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Mugur Isărescu - 
prestigiu de carton
ILIE CALIAN

f  are e grădina Ta, Doamne, şi, deşi 
îmi propun în fiecare dimineaţă să 
nu mă mai m ir de nimic, nil 

izbutesc, pentru că multe sînt minunăţiile 
de pe lume - dar mai ales din lumea 
noastră politică. Recet, un super-ministru, 
specialist în pipă şi mustaţă, afirma, la o 
întîlnire cu prim-ministrul ungur, că 
ardelenii ar trebui să-ţi ţină gura, că ei 
mai mult consumă din PIB decît produc 
- sau cam aşa ceva. De fapt nici nu 
contează bălmăjeala Iui, ci cunoscuta sa 
impertinenţă, el fiind autorul celebrei 
ziceri care începe cu “mai bine să moară 
acum o mie de oameni”, de parcă de pipa 
lui ar aparţine dreptul la viaţă şi la moarte 
al românilor.' De altfel, obiceiul de a se 
considera buricul pămîntului îl au şi alţi 
lideri ai aceluiaşi partid.

Dar nu asta m-a mirat. Mult mai mult 
m-a mirat orgoliul cu care primul ministru 
Mugur Isărescu îşi asumă merite pe care 
nu le are. Ce-i drept, domnia sa cochetează 
cu ideea de a fi, dacă nu preşedinte de 
ţară (şi nici n-o să fie, dacă-1 susţine 
PNŢCD) cel puţin iarăşi prim-ministru (şi 
n-o sâ fie din aceleaşi motive). în aceste 
condiţii, nu e de mirare că, deşi spune că 
nu-1 interesează politica, face campanie 
electorală în folos personal, dar şi al 
partidului care ar dori să-l facă preşedinte. 
De mirare este altceva: Mugur Isărescu 
îşi arogă merite pe care nu le are. D-sa 
recunoaşte că n-o să poată stăpîni inflaţia, 
dar se autofelicită pentru creşterea 
economică, mai precis pentru creşterea 
exportului. Desigur, exportul nostru este 
nesănătos. Exportăm buşteni în loc de 
mobilă. Exportăm fier vechi, oţel, cupru, 
alamă, aluminiu, bronz şi alte metale pe 
care le fură ţiganii din utilaje în bună 
stare, din reţelele de telecomunicaţii etc. 
(Nu am auzit ca dl prim-ministru să fi 
încercat să dea o ordonanţă de urgenţă 
pentru a reglementa această situaţie). Mai 
exportăm în lohn. Pe înţelesul tuturor: 
străinii ne aduc stofe, ţesături uşoare, piele 
şi accesorii, iar muncitorii noştri le cos 
ori le lipesc pentru trei parale. (De 
observat că cele mai mici salarii sînt 
tocmai în industria confecţiilor şi 
încălţămintei). Cu aşa ceva nume putem 
lăuda. în orice caz, chiar dacă mai iese 
un bănuţ din asta, e o situaţie de colonie, 
nu de ţară suverană.

însă nici asta nu mă miră. M ă miră 
faptul că dl Isărescu îşi asumă asemenea 
merite nu pentru că ele nu sînt merite, ci 
pentru că această creştere a exportului 
n-are nici o legătură cu prestaţia sa de 
prim-ministru. Ia să vedem. Ne-a . arătat 
dl Isărescu - în sistem “transparent” - Un 
program special care să fi condus la aceste 
“măreţe realizări”? N ici vorbă. Toate 
aceste creşteri la export - de materii prime, 
nu prelucrate - n-au nici o legătură cu 
guvernarea d-sale, ci îşi au originea în 
inteligenţa străinilor care ne ştiu exploata 
prostia.

în fond, ce ne-a spus dl Isărescu? Pe 
Je  o parte, că s-â înregistrat o creştere 
economică. Pe de altă parte, nivelul 
prognozat al inflaţiei va fi depăşit. Adică 
oferta de produse pentru populaţie este 
tot mai scăzută. Aici,e buba. Pe cetăţean 
îl interesează mai puţin macroeconomia. 

continuare în  pagina a 16-a______

Biroul Naţional de Conducere al 
P N ŢC D  a ratificat, ierT, decizia 
ţărăniştilor privind refacerea 
protocolului CDR în urma plasării 
PNL în afara alianţei, viitorii parteneri 
ai partidului trebuind să aibă o 
orientare politică comună, liste 
comune la alegerile parlamentare şi 
candidat unic la Preşedinţie, ar anunţat 
Ion Diaconescu, preşedintele PNŢCD.

”Nu putem angaja discuţii fară un 
angajament hotărît în privinţa celor 
trei condiţii esenţiale” , a spus 
Diaconescu. El a arătat câ, 
pomindu-se de la această bază, li se 
va propune noilor colegi ”o denumire 
a acestei noi C onvenţii” , B NC  
sustinînd însă menţinerea actualei

denumiri a alianţei, datorită ”rolului 
-deAseamă jucat în viaţa politică”.

în schimb, alianţa care va include 
atît partidele politice, cît şi formaţiuni 
aparţinînd societăţii civile ar putea 
purta numele de Grupul Dreptei 
Române, a spus liderul ţărănist. Ion 
Diaconescu a menţionat că listele 
comune pentru alegerile parlamentare 
vor trebui să respecte procentele 
rezultate pentru fiecare partid în parte 
la alegerea Consiliului Judeţean.

Preşedintele PNŢCD a spus că, deşi 
fondul -C D R  rămîne acelaşi, 
protocolul alianţei ”va suna mai 
altfel”.

BNC şi-a menţinut propunerea 
referitoare la fuziunea partidelor

ecologiste, precum şi pe cea privind 
fuziunea prin absorbţie dintre A N C D  
şi PNŢCD. Referitor la PNL, Ion 
Diaconescu a spus că acest partid ”are 
tot timpul să reflecteze” şi că pot veni 
în C D R  dacă, în prealabil, dau 
"declaraţii de anulare a insultelor şi 
calomniilor Ia adresa CDR”. BNC a 
mai stabilit ca Departamentul de 
campanie electorală să fie coordonat 
de prim -vicepreşedintele loan  
Mureşan. După şedinţa PNŢCD, au 
început negocierile pentru noua 
Convenţie cu echipele ANCD şi UFD, 
conduse de liderii Victor Ciorbea şi 
Varujan Vosganian, precum şi cu 
ecologiştii Otto Weber (PER ) şi 
Alexandru Ionescu (FER).

Ana Ionescu 
este noua 

preşedintă a 
Judecătoriei 

Cluj
Noua preşedintă a 

Judecătoriei Cluj este, începînd 
de ie r i, judecătoarea A na  
Ionescu. Ea a fost numită în 
această funcţie printr-o hotărîre 
a C o n siliu lu i Superior al 
Magistraturii, emisă la data de 
28 iunie a.c. Potrivit hotărârii, 
Ionescu urma să-şi exercite  
a tr ib u ţiile  ,-de preşedinte  
începînd cu data de 15 iulie, 
însă preluarea funcţiei a avut loc 
doar ieri. Ana Ionescu are 44 
de ani şi a deţinut pînă în 
prezent funcţia de preşedinte a 
Secţiei C iv ile  din cadrul 

"Tribunalului Judeţean Cluj. Ea 
a declarat pentru “Adevărul de 
C lu j” că va încerca, sâ 
coordoneze cît mai bine 
activitatea în cadrul Judecătoriei 
şi totodată să fie  cît mai 
apropiată de colectivul de. 
judecători. “Avem un colectiv 
de judecători, în mare majoritate 
tineri, pe care trebuie să-i 
sprijinim pentru a deveni buni 
profesion işti” a precizat 
Ionescu.

Funcţia de preşedinte al 
Judecătoriei a rămas vacantă din 
anul 1998, iar de atunci a fost 
ocupată interim ar de 
judecătoarea Georgeta Galiş.

Cosmin PURIŞ

Sîntem norocoşi,
deocam dată

Nu sînt cazuri 
de antrax 
în judeţul Cluj

în judeţul Cluj nu au fost depistate 
cazuri de antrax, a declarat, ieri, într- 
o conferinţă de presă, Adrian Oros, 
director în cadrul Direcţiei Sanitar 
Veterinare (DSV). Ultimele cazuri ale 
acestei grave afecţiuni au fost depistate, 
pe raza judeţului în 1984 şi 1986, la 
Gherla, respectiv Gilâu. Antraxul, care 
a făcut deja victime în Tulcea, este o 
boală infecţioasă, cu mortalitate 
ridicată, comună tuturor speciilor de 
animale, care, din nefericire se 
transmite şi la om. Anim alele  
nevaccinate pot contacta bacilul chiar 
de pe sol, unde, sub formă de spor, 
acesta trăieşte chiar zeci de ani. Oros

spune că în  judeţ sînt vaccinate 
împotriva acestor afecţiuni circa 92 - 
95% dintre cabaline şi bovine şi circa 
82% dintre ovine. Directorul din cadrul 
DSV a declarat că problemele apar cu 
vaccinarea ovinelor, existînd proprietari 
care nu doresc acest lucru, motivînd 
prin scăderea, pe durata a cîtorva zile, 
a producţiei de lapte.

După cazurile apărute în Tulcea, zeci 
de clujeni au venit la sediul DSV cu 
bucăţele de came pentru a fi verificate. 
Adrian Oros spune câ se poate efectua 
un test bacteriologic pe came, însă 
acesta nu este în totalitate concludent, 
fiind nevoie de verificarea unei bucăţi 
de piele, a uneia de os lung, a unui 
fragment de splină şi a unei probe de 
sînge. Doar aşa se poate spune cu 
exactitate prezenţa bacilului care 
provoacă antraxul.
. Atît directorul DSV, cît şi prefectul 
judeţului sfătuiesc populaţia să nu 
consume came şi produse din came 
decît dacă sînt achiziţionate din 
magazinele de specialitate, unde sînt 
verificate:

Titus CRĂCIUN

Prefectul vrea să sancţioneze 
primarii delăsători

Prefectul judeţului, Bogdan 
Cerghizan, a declarat câ va face 
uz de o ordonanţă de urgenţă a 
Guvernului care îi conferă dreptul 
de a suspenda unele atribuţiuni 
ale primarilor care nu se achită 
de unele îndatoriri, ca 
reprezentanţi ai statului, în speţă 
Legea 18 (a retrocedării 
terenurilor şi Legea 50, care 
reglementează^ regim ul 
construcţiilor). în ordonanţa cu 
pricina, care modifică Legea 69 a 
A dm inistraţie i publice, se 
specifică doitieniile în care 
prim arul acţionează şi ca 
reprezentant al statului şi nu doar

al comunităţii care l-a ales. 
Prefectul spune că poate retrage, 
spre exemplu, calitatea de şef ai 
Comisiei locale de fond funciar 
primarului care nu se achită de 
atribuţiuni, în acest sens oferind 
un caz petrecut chiar ieri, 
prezentînd două documente 
întocmite de aceiaşi funcţionari ai 
Primăriei Cluj-Napoca, prin care 
un teren era atribuit la două 
persoane diferite. Exemplul oferit 
de prefect lasă sâ se întrevadă, 
zicem noi, un nou conflict între 
prefect şi primarul municipiului 
Cluj-Napoca...

Titus CRĂCIUN

feffio ăMfe (3

Ciulul w.demara progra
elspgîirsa „celor oinsi s

La Primăria Cluj-Napoca a 
avut loc ieri prima întîlnire 
dintre factorii im plicaţi în 
desfăşurarea program ului 
„Oraşul de cinci stele”, sub 
egida. U SA ID  (United States 
Agency fo r International: 
Developm ent), Iris  Center 
România, R T Î România şi 
Ambasada Statelor Unite la 
Bucureşti. Reprezentanţii 
Prim ăriei, ai Camerei de 
Comerţ, Industrie şi Agricultură 
C luj, Grupul de pom pieri 
„Avram  Iancu”, Asociaţia  
Patronilor şi Meseriaşilor Cluj, 
Centrul de - A faceri 
„Transilvania”, Agenţia de 
Protecţie a Mediului Cluj şi 
Direcţia Judeţeană de Sănătate 
Publică au dezbătut posibilităţile 
de reducere a birocraţiei în cazul 
eliberării au torizaţiilo r de

funcţionare* pentru firm e. 
Rezolvarea acestei probleme va 
însemna acordarea „prim ei 
stele” C lujului. Executivul 
clujean va trebui să semneze un 
protocol cu Camera de Comerţ 
şi cu asociaţiile patronale. ;

Dacă adm inistraţia  
municipală va fi în stare să 
parcurgă etapele programului şi 
va obţine cele cinci stele, 
Ambasada americană va  
promova în Statele Unite C lu ju l,' 
fapt care va aduce după sine 
investitori, apreciază cei 

! prezenţi la întîlnire. Fiecare 
„stea” trebuie obţinută în termen 
de o Jună, iar programul va 
demara din luna aupst. în ceea 
ce priveşte primul punct, care 
se referă la reducerea birocraţiei, 
este_ D£âpuşăa^ fiin ţa re a  unui 
tş jffica t constSS^eliberat de

Camera de Comerţ, ca unică 
sursă de inform are asupra 
firmelor. Prin acest certificat 
sînt înlocuite mai m ulte  
documente, ca -certificatul de 
înmatriculare, codul fiscal, 
sentinţa civilă de autorizare, 
actul constitutiv al societăţii, 
actele adiţionale de modificare 
a actelor constitutive, cererile de 
înscriere de menţiuni pentru 
modificările care pot interveni 
în timpul funcţionării societăţii.

Primarul Gh. Funar a spus că 
va încerca să pună la  punct 
documentaţia necesară calificării 
pentru primele două etape pînă 
îa sfîrşitul lunii aupst, în scopul 
ca, pînă la sfîrş itu l lu n ii 
octombrie, C lu ju l’ să obţină 
„cele cinci stele”.

Andreea MARCU

Un nou punct de atracţie turistică: 
Pensiunea "Victorian-Apahida. - 
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•  Calendarul ortodox: A ducerea  moaştelor Sf. Întîi M c. şi Arhid. Şte fan ; Binecredinciosul împărat 
Ju s t in ia n ; - ■

•  Calendarul greco-catolic. Aducerea moaştelor S .Ş te fan . adc.. protom. la  Ierusalim ( in 415)
s. v- s

• PR EFEC T U R A ,C O N S IL IU L
JU D EŢ EA N : 19-64-16 

PR IM Ă R IA  CLUJ-NAPOCA: 19-60-50 
• P R IM Ă R IA  D EJ: 21-17-90
• P R IM Ă R IA  TU RD A : 31-31-6Q,
• P R IM Ă R IA  C ÎM P IA  TU RZ II: 36-80-01
• PR IM Ă R IA  H UED IN : 25-15-48 
• P R IM Ă R IA  G H ERLA : 24-19-26
• POLIŢLA  CLUJ-NAPOCA:

955 si 43-27-27 
• P O L IT IA  FER O V IA R Ă  

CLUJ-NAPO CA: 13-49-76 - 
PO L IT IA  D E J: 21-21-21 
POLITLA  TU RD A : 31-21-21 

• P O L IT IA  C ÎM P IA  TU RZ II: 36-82-22
• PO L IT IA  H U ED IN : 25-15-38 
• P O L IT IA  G H ER L A : 24-14-14 
• P O M P IE R II: 981
• PR O TEC Ţ IA  C IV IL Ă ^  982
• G A RD A  F IN A N C IA R Ă  C LU J:

19-52-23 şi 19-16-70. in i 158
• D IR E C Ţ IA  G E N E R A L Ă  A  M U N C II S I 

PR O T EC Ţ IE I SO C IA LE : 979 
• S A L V A R E A : 961 
• S A L V A R E A  CFR: 19-85-91 
• IN T ER N A T IO N A L: 971 
• IN T ER U R B A N : 991 
• IN FO R M A Ţ II: 931 
•D ER A N JA M EN T E- 921 
•O R A  EX A C T Ă : 958 
• R .A .T ER M O F IC A R E : 19-87-48 
• S C  M O N T EN A Y  SA : 41-51-71
• R.A. A PĂ  C A N A L: 19-63-02 
•S.C. 'S A L P R E S T  S.A.: 19-55-22 
• S C  P R IV A L : 1743-86
• D IST R IBU Ţ IA  G A Z ELO R  

N A T U R A LE : - IN T E R V E N Ţ II G A Z E
928; 433424

JA N D A R M I: 956 
G A R A  Cluj-Napoca: 952

• A G EN Ţ IA  CFR : - internaţional 13-40-09; - 
intern -43-20-01;
Turda - 31-17-62; Dej - 21-20-22 
■ALIANŢA ANT1SU1CID: 19-16-17

TAROM: 26.04.1999-28.10.2000
luni

Cjai •> Buc.__________Buc. ■> Clui
07,30 . 0 U 0 ~  0 9 j5  JOĂT
16,45 1735 19,45 20,45
18,00 19,00

m a r ţi
07,00
1535

08,00
16,15

0830
19,45

09,00
20,45

m iercuri
073 0 08,30 09,15 10,15
18,00 19,00 12,00 12,45
18,55 19,45 19,45 20,45

101

0730 0830 0830 09,00
1535 16,15 . 17,00 18,40
19,00 20,00 19,15 20,15
20,45 21,45 -  " -

vineri

09,15 10,15 07.45 08,45
20,45 2i;45 *14,00 14,45
2035 21,45 19,15 20,15

sîmhăfă
11930 2030 11.00 12,00

duminica

CU RSE INTERNAŢIONALE 
din A utogara II:

• Cluj-Napoca - Budapesta, cu plecare din 
Cîuj-Napocamnleledc luni. marii, joi şi vineri 
la ora 7.00 si înapoierea din Budapesta în zilele 
dc marţi, miemiri. vineri si simbitdhora 11.00.

• Guj-Napoca - Budapesta, cu plecare în 
zilele dejoi ora 22,00 si înapoiere din Budapesta 
în zilele de vineri ora 16.00. 
I N F O R M A Ţ I I :
Autogara 1 :14-24-26 
Autogara U :  43-52-78

FARMACII!
Fsrmccii cir stniciu prrminrnl: Farmacia 

"COR AFARM", slr. Ion Meşter nr. 4. Iclcfon 
43-65-40; sir. Napoca, nr. 25, iclcfon 19-20-74. 
Farmacia "CVNARA", Calea Florcşti nr.75, 
lcl.42.62.72. orar non-slop.
Fcrmicii cu serviciu prelungii: Farmacia 

N N TF R P IU R M ’ , str. Primăverii nr. 5, Iclcfon 
42-71-95. orx 8-22. Fanucia "CLEMA TISFARM". 
Piaa Unirii nr. 10, Iclcfon 19-13-63, orar 8-22. 

■Ctriuit noapte:
Farmacia tir. 5 "Ocmatis”, P-ţa Unirii nr. 10, 

iclcfon 19-13-63, orar 20-8.

14,20
20,15

15,05
21,15

P re t bilet: 955.000 lei, respectiv 960.000 Iei

Luni: Cltij->Bologni 10,30-12,05 :
Bolojna^Guj 12,55-16,40

mierenri: GujĂBologm 1030-12,05 - 
,Bokigni->Cluj 1255-16,40

sin tri; Guj-FBologna 10,30-12,05
Bologna-3GuJ 12,55-16,40

Pre t b ile i C lu j - Bologna - C lu j: 235$ 
TEL EF O N : 13-01-16.

POLICLINICA FARA PLATA 
"FAMILIA SFÎNTĂ"
• 1 - 4  a u g u st  •

Medicină generală. D,r. I. Boilâ - 2, 4 (10- 
12), dr. V. Bodo - 2 (15-17), dr. R. Cotîrlă
- 2 (10-12), dr. D. Oltean - 3 (9-11), dr. 
G. Ona - 1, (11-13), dr! D. Platon - 3 
(16-18), dr. M. Suciu - 3 (10-12), dr! V. 
Tătare - 4 (10-12), dr. C. Tonea -1 .3  (9- 
11). dr. A. Varga - 4, (9-11), dr. C. Vlaicu
- 4, (11-12,30); Hom eopatle . Dr. L. 
Barbăalbă - 2 ,4  (10-12); Cardiologie. Dr.
I. Paţiu - 2 (11,30-13), dr. T. Popescu - 
2 (9-11), dr. N. P r işcâ  - 2 (16-18); 
Interne. Or. N. Pop - 3 (14-16). dr. Gh. 
Râdulescu. -1 (9-11), dr. Cs. Szakacs - 
2 (14-16). Ginecologie. Dr. C. Fodor-1,3 
(10-12), dr. S .  P re cu p  - 2 (9-11); 
Chirurgie. Dr. C. Cosma - 1, 3 (10-12);. 
Reumatologie. Dr. I. Alb - 1 (11-13); 
Endocrinologie. Dr. E. Popescu - 2 (9- 
11); Dermatologie. Dr. D. Aldea -1 (14- 
16). O .R .L . Dr. E . Plăianu - 3 (9-11), dr. 
S. Bîilan - 2 (14-16); Laborator. Ch. pr. 
S . Moşoigo - 2, 3, 4 (9-11); Ecografie. 
Dr. E. Czuczi - 2, 3, 4 (9-11).

Pentru chirurgie plastică ş l reparatorie, 
urologie, radiologie planificarea bolnavilor 
se fa ce la sediul Policlinicii pe bazâ de 
bilet de trimitere. Planificarea bolnavilor 
se face la sediul, str. Moţilor nr. 32 şl la 
lei. 43-00-01, Intre orele 16-17 de luni 
ptnâ vineri. P lan ificarea bolnavilor la 
ecograf şi EK G  se face numai pe bază 
de trimitere de la medicii Policlinicii.

FIL JV IE
28 IUUE • 3 AUGUST

R epub lica -  P ovestea noastră, SUA  
- premieră (1 3 ,3 0 ;  16; 18 ,30; 21); vineri,

I- s îm b ă tă  , d u m in ic ă  -  s p e c ta c o le  de 
noapte cu tarif redu s d e  la o ra  2 3  *

V ic to ria  • Un gigolo de  doi bani, S U A  ( 14; 16; 18; 2 0 ) * A rta- 
E u rim a g e s  -  Nottlng Hilt, Anglia-SUA, (  12; 14,30; 17; 19,30) * 
F avo rit -  A sfa lt tango, R om ânia-Franţa ( 1 3 ;  15; 17; 19); *  M ărăşti 
- Legionarul, S U A  (15; 17; 19)

T U R D A  -  F o x  -  A sfalt tango, R om ânia-Franţa, ( 1 3 ;  15; 17; 19) 
D E J -  A r ta  -  Mumia, S U A  (1 5 ;  17,30); Legenda călăreţului fără 

cap, S U A  (20 )
G H E R L A  -  P a c e a  - Echipa de şoc, S U A  ( 1 7 ;  19; 2 1 ) -  joi închis

UNIPLUS Radio Miercuri, 2 au g u st 
P rogram  in fo rm ativ  B B C : 6,00-6,30:8,00- 

'  8,20,11,00-12,00,14,00-14,30; 18,00-18,30:21,00-21,30,23,00. 6,30- - 
10,00 U n ip lu s  de  d im ineaţa , 06,35,8,20 C alen daru l zilei. M eteo . 06,45, 

9,45 H o ro s co p . 9,00 Ş tiri loca le . 9,20 P rogram ul cinem a. 9,55 In form aţii 
c u ltu ra le . 10,00,12,00,13,00,15,00,16,00,. 17,00 Ş tiri na ţiona le  ş i 

focale. 10,00-14,00 P u n c t., ş i de  la Zece; 14,30-18,00 U nip lus a lternativ. 
18,30-21,00 Trei c e a su ri bune. 19,00 Ş tiri locale . 22,00; Ş tiri naţionale  

21-30-6,00; Uniplus nocturn.

■ B.C.U. “Lucian Blaga” (strada 
Clinicilor 2): O rar; zilnic: 8-12,45; 
13,30-20,00; sîmbâta'. 8-13,30.Notă: în 
sesiuni de examene - prpgram prelungit; 
zilnic 8-21, sîmbâta 8-20, duminica 8 
14, .

U Biblioteca Judeţeană 
“OCTAVIAN GOGA”: SECŢIA 
ADULŢI (P-ţa Ştefan cel Mare nr.l) 
ORAR; luni-vineri: 8,30-15,30. SECŢIA 
COPII, ORAR: luni-vineri:.8,30-15,30, 
FILIALE -Zorilor, Gheorgheni 
activitatea filialei a fost suspendatâ; 
marţi, vineri: 9-15; - Mânâştur, Mârâşti 
- ORAR: luni, miercuri, joi: 14.00 
19.45; marţi, vineri: 9,00-15,00! SALA 
DE LECTURĂ (Str. M. Kogălniceanu 
nr.7): ORAR: luni-vineri: 10,00-18,00: 
sîmbâtâ: 9,00-16,00. SECTIÂ DE 
COLECŢII SPECIALE:' (str. 
Observatorului nr.l, telefon 43-84-09) 
luni, vineri: 8.00-15.00. MEDIATECA, 
ORAR: luni-vineri: 9-20; sîmbătă: 9-14. 
CENTRUL DE* INFORMARE 
COMUNITARA, ORAR: luni-vineri 
9,00-16,00.

■ Biblioteca Academiei (strada 
Kogălniceanu 12 - 14). Orar: tuni - 
sîmbâtâ 8-12.45; 14-18.45.

■ Biblioteca Germană (strada 
Universităţii 7 - 9): luni -10-14; marţi, 
miercuri, joi -12-16; vineri -10-16.

■ Biblioteca Americană ”J.F.K. 
(strada Universităţii 7 - 9). Orar: luni' 
joi: 10 - 18; vineri: 10-14, prima şi a 
treia sîmbâtâ din lună: 9-14. Oferim 
consultanţă pentru studii în USA.

■ Biblioteca Britanică (strada Avram 
Iancu 11). „Orar: luni, miercuri: 14-19; 
marţi, joi, vineri: 9 - 14.

■ Biblioteca “Heltai” (strada 
Clinicilor 18). Orar: zilnic 10 - 18 
sîmbâtâ: 9-13.

I Biblioteca Clubului-Studenţesc 
Creştin (strada Kogălniceanu 7 - 9). 
Orar: marţi: 18 - 19; joi 19 - 20.

■ Biblioteca Centrului Cultural 
Francez (strada I.I.C. Brâtianu 22); Orar 
luni-vineri: 10-19.

■ Biblioteca Centrului Cultural 
German "Hermann Oberth” (str. 
Memorandumului 18). Orar: luni, marţi, 
miercuri, joi: orele 16-20.

■ Biblioteca “Valeriu Bologa” a 
Universităţii de Medicină şi Farmacie 
(Str. Avram Iancu 31); Orar; luni-vineri 
8-20, sîmbâtâ 8-13.

* Biblioteca Soros Cluj (str. Ţebei 
nr. 21). Orar: luni 12-19,30; marţi 
miercuri şi joi: 10-19,30, sîmbătă: 10-14. 
Ştiinţe sociale şi comportamentale.

■ Biblioteca Creştină ”Biblos” (str. 
Clinicilor nr.28). Orar: luni 13-17; marţi 
miercuri, joi: 13-16; vineri 9-12. 
(Biblioteca pune la dispoziţia cititorilor 
literatură creştină în diferite limbi).

D is p e n s a ru l 
P o lic lin ic  cu  Plată s
instituţie cu vechi §. 

renume în asigurarea 
consultaţiilor medicale, 

angajează medici de 
toate specialităţile.

Policlinica este deschisă şi 
sîmbătă între orele 8-13. 
Adresa: Ştefan Ludwig Roth 
(fosta M âloasa) n r. 19.
Tel.: 130.330 sau 432.557.

Miercuri, 2 august
7,00 Telcm atinal;

11,35 TVR Cluj pentru 
R Q-MAR1A alte naţionalităţi; 12,25 
Felicity (s/r); 13,15 Sighct, o zi 
după 50 de ani; 14,00 Jurnal; 14,15 
C iberFan. Comunicaţii; 14,30 
Regele comediei (f/r); 16,20 O 
vedetă ... populară; 17,30 Orice e 
posibil (s); 18,00 Impas în doi;
18.30 G arantat 100%; 19,00 

• Avanpremieră Ştiri; 19,05 Corect!;
19.15 Sunset Bcach (s); 20,00 
Jurnal. M eteo; 20,35 Fotbal: 
Polonia V arşovia - D inam o1 
Bucureşti - direct; 23.00 Brigada

- FBI (SUA 1998); 0.35 Lumea 
dansului.

7,00 Domnişoara 
I V I a ?  Andrea (s/r); 7,50 

Femeia njjsterioasă 
(s/r); 8,35 Toţi împreună. Operetă; 
9,35 Omul şi muzica; 10.30 
Fcrma(r); 11.30 Spaţiul francofon 
(r) 12,00 Lady, lady; 12!30 Trupa 
DP 2; 15.30 Călătorii prin ţară (r); 
15,45 Antologia jocului popular - 
ritmuri bihorene; 16,00 Ştiri; 16,05 
Obsesia (s); 16,50 Domnişoara 
Andrea (s); 17,40 Femeia
misterioasă (s); 18,30 Telejurnal 
TVR 2; 19,00 Ştiri bancare şi 
bursiere; 19,05' Li sc spune 
frontieriştii (doc. p.II); 19,40 Film 
artistic  rom ânesc (Zîmbet de 
soare); 20.55 Intcrgalc: Madonna;
21.15 M it şi istorie;, 22,00 
Călătorind prin ţară; 22,15 Poliţie 
judiciară (s); 23,05 Ştiri; 23,10 
Omul şi muzica (do); 0,00 TVM 
Mesager. •

/
-g /f  7,00 Observator; 

u i t u i p ^  y Aerobic show;
8.00 Dim ineţi LaTinc’ (mag.);
10.00 Ştiri; 10,10 Godzilla (s);
10.30 Bărbaţi în negru (s); 11,00 
C roazieră de lux (s/r); 12,00 
Scandalul (s); 13,00 Ştirile amiezii;
13.15 Ce-a fost a fost (SUA 1985);
15.00 Air America (s); 16.00 Suflet 
rebel; 17,00 Ştiri; 17,15 Vouă;
17.20 Casa de pc.plajă (s); 18.10 
C roazieră de lux (s); 19.00 
Observator; 19.55 Vouă; 20,00 
Ivana Trump - Drumul spre fericire 
(SUA 1996); 22,00 Observator; 
22,40 Vouă (div.); .22,45 Luptînd 
cu focul (SUA 1996); 1,00 
Rezervaţia (s).

7 ,00 - Bună 
f t l t j t  dimineaţa, Pro

TV e al tău!; 
10,00 Tînăr şi 

neliniştit (s7r); 10,50 Doi poliţişti 
şi jumătate (r); 11,35 Conan (s);
12.20 Pierduţi în timp (r); 14,20 
Specialiştii (s); 15,10 Protectorii (s/ 
r); 16,00 Tînăr şi neliniştit (s); 
16,50 Sens unic; 17,00 Ştirile Pro 
TV; 17,30 Al şaptelea cer (s);
18.30 Seinfeld (s); 19,00 Ştirile Pro 
TV; 20,00 Slab de inimă (SUA

’90); 21,45 Ştirile Pro TV; 21,50 
Chestiunea zilei pe scurt; 22,00 
Grăsanul şi băieţelul (SUA ’89); 
00.00 Ştirile Pro TV/Profit; 0,15 
ProFm e aici! (d); 0,45 Doi poliţişti 
şi jumătate (s); 1,45 Seinfeld (s/r); 
2,15 Amelia Earhard: Ultimul zbor 
(SUA 1994); 4,00 ProFm e aici (r).

7,00 M ilagros 
g |  (s/r); 8,00 Taifas - 

magazin matinal;
13.00 Milagros (s); , 14,00 
Cinemagia (r); 14,30 Exploziv (r);
15.00 Ar putea fi un miracol (s/r); 
15,55 Clip Art; 16,00 Salvaţi de 
clopoţel (s); 17,00 Ar putea fi un 
miracol? (s); 18,00 Focus; 18,35 
Impact; 19,00 Raven (s); 20,00 
Umbrele trecutului (SUA 1989); 
21,45 Ştiri pe scurt. Meteo; 22,00 
M are distracţie m are...; 22,50 
Cronica cîrcotaşului;.23,00 Gînduri 
ucigaşe (s); 23,55 Clip Art; 0,00 
Focus (r); 0,30 Impact (r)

TEL.

Z /o t

,7,00 Bună
f c l b C  dimineaţa, România;

9.00 Daţi vina pe 
Corina (r); 10,25 Economic ABC 
(r); 10,50 Gura lumii; 11,00 
Senzaţional (r); 12,00 Măştile 
puterii (r); 13,00 Ora unu a venit 
(r); 13,10 Măştile puterii (cont.);
14.00 Pritnuî pas (r); 15,30 
Tinereţe fără bâtrîncţc; 16,00 Post 
M eridian; .17,00 Daţi vina pe 
Corina; 18,00 Clubul microbiştilor;
19.00 Telejurnal; 19,45 Economic 
ABC; 20,00 Gura lumii; 20,20 
Documentar; 21,00 Senzaţional cu 
Dan Diaconescu; 22,00 Reporter 
Tele 7; 22,30 Telcmedicina; 0,00 
Nopţi albe; 1,00 Ora unu a venit;

,1,15 Concert.
—  —- _  10,00 Ştirile de

Acasă (r); 10,30 
Acasă la bunica (r); 10,45 Dragoste 
şi putere (s/r); 11,15 90-60-90. 

.Fotomodele (s/r); 12,00 Războiul 
pasiunilor (s/r); 12,45 Guadalupe 
(s); 13,30 Femeia vieţii melc (s/r); 
14,15 Antonella (s); 15,00 Milady 
(s); 16,35 Dragoste şi putere (s);
17.00 Căsuţa poveştilor (s); 17,15 
Acasă la bunica; 17,30 Trei femei 
(s); 18,30 Ştirile de Acasă; 19,05 
Războiul pasiunilor (s) * Vremea 
dc acasă; 20,00 90-60-90 
Fotomodele (s); 21,00 Femeia 
vieţii mele (s); 22,00 Tigrul de 
hîrtie (Anglia, 1974).

15.00 Retransmisie 
7 abc; 17,50

Vidcoclipuri; 18,00 Vîrful dc lance 
- realizator Nicoleta Ţâranu; 19,30 
Spoturi şi reportaje publicitare;
20.00 Retransmisie Tele 7 abc;
23.00 închiderea programului.

Redacţia nu îşi asumă responsa
bilitatea pentru schimbările intervenite 
în programele posturilor de televiziune.

EIKOPA NOVA „  , 
ATNAPPCA 1 ClC

,C D ~
M ie rc u ri, 2  a u g u s t

07:00 - 10:00 PRIMUL SALUT-Şlefan Coroian, 
07:00 Ştiri, 07:20 Revista presei locale, 7,40  

Ştiri p e  scurt, 07:50 Horoscop; 07:00 Ştiri + Revista 
presei centrale, 08:20 C D  Sport-ştiri sportive, 8:40 Ştiri pe  
scurt, 09:00 Ştiri + Revista presei centrale, 09:20 C e mai 
crede lumea, 10:00-12,00 (Anca Micheti), 10,00 Ştiri + 
Meteo - ;  12 ,00 -1 5 ,0 0  MESAJ FM - Horaţiu Nicoară sau  
Tudor R uncanu, 13:00 Ştiri + Meteo, 15 ,00  -  18 ,00  
Caleidoscop CD -  Tiberiu Crişan: 15,00 Ştiri, 15,20 C e mai 
crede lumea; 17:00 Ştiri+CD Sport; 18,00 Ştiri + Meteo 
19:00 -  22 :00 (Tudor Runcanu sau Horaţiu Nicoară), 22 ,00  
Ştiri pe  scurt, 22:00-24:00 Retro gold  - Tiberiu Crişan.

M ie rc u r i, 2  a u g u s t  
: 0 9 .0 0 , 10 .00 , 1 2 .0 0  , 1 5 .0 0  , 

,1 1 .0 0  ;  14 .00  , 18 .00; 6 .3 0 -9 .0 0  -

m apam ond; 1 2 .0 0 -1 8 .0 0 -C A L E ID O S C Q P ' fm : 13 .20  - 
M u sca  (limba m aghiară) 2 0 .0 0  -T opT en-D J Sebi; 2 2 .00 -
2 3 .0 0  T ren u l d e  la  m ie zu l n o p ţii -  Ucu Florea; 0 1 .0 0 -
6.00

f l i i v p i o  c l u j P ^

y g M i

Ş T IR I
16.00; B B C -0 6 .0 0  . . .
S U P E R  M A T IN A L : Ştirile locale , interviuri, Horoscop
(6 .40 ,7 .20 , 8 .2 0 ) , Punctul d e  vedere (7 .45), Liniuţa de  
dialog(8.30),Buletin rutier{8.55); 9.00-1 P.nO-P A T R U L A  
D E S E R V IC IU ; 9 .3 0 -R e v is ta  presei. P u n c tu l d e
vedere(10.15V. Concursuri (1 0 .3 0 ,12 .30);12 .45-S port pe

M ie rc u r i, 2  a u g u s t  
WMCT 5 :0 0 -8 :0 0  B ună dimineaţal 8 :0 0 -1 1 :00  

Zona 810 (m eteo, 8:08 Revista presei locale; 
8 :2 0  actualita tea lo c a lă , reco m an d ări T V ; 1 0 :2 0  trafic , 
anunţuri utilitare, ag enda culturală; 8:50 horoscop; 9:05  
microbiografie sonoră; 9 :20  recom andări TV; 9:40  sport). 
11:00-17:00 Contact FM. 17 ,00 -19 ,00  Muzica p e  sufletul 
tău -  realizator Andreea Ionescu. 19:00-22:00 Seara la Cluj. 
22 :00 -23 :0 0  Bilet de  concert -  rea lizator M arius Furdui. 
Intrare la cele mai mari concerte ale acestui mileniu şi tot ce 
nu ştiaţi despre trupele pe care le veţi asculta. 23 :00-24:00  
R ockB lock  24 :00 -1 :00  România - Bosnia - via satelit - 
legătura dintre soldaţii români aflaţi în Bosnia şi familiile lor din 
ţa ră , re a liz a to r R o x a n a  N ic u le s c u  C o ste i. 1 :0 0 -5 :0 0  
.Discontact.

M iercuri, 2  a u g u s t  
6,00 Bună dimineaţa 

O emisiune cu informaţii, 
actualităţi şi m u z ic ă /p re ze n ta tă  de Dan Moşoiu. 8 ,00  
E m isiunea în limba m aghiară. 1 0 ,0 0  De ze c e  ori 
România. Prezintă de ia Cluj Mihai Miclăuş. 11,00 Buletin 
deştiri. 11,05. A patra putere. Prezintă Livia Inceu. 12,00 
Radiojurnal transilvan. 13 ,00  Radiojurnal Bucureşti. 
13,15 Paralele muzicale, dedicaţii de muzică uşoară. 13,50 
Buletin de ştiri. 16,00 Emisiunea în limba maghiară. 18,00 
Radiofax-prezintă Doina Borgovan. 18,30-19,00 Crochiuri 
m uzicale- Prezintă Dan Izvoreanu. 19,00 Radiojurnal 
Bucureşti. 19,15 - 20 ,00  Rotonda literară - Prezintă Dora 
Pavel. 20,00 Ştiri. 20 ,10 Anotimpul ideilor-Redactor. Dan 
Banciu. 21,00 Ştiri; 21 ,05 Breloc. Redactor Anca Mureşan. 
21 ,50  Buletin de ştiri. 21,58 închiderea programului.

RADIO RENAŞTEREA
91,2 MHz FM :

O N C O P R A X
.CABINET MEDICAL ONCOLOGIC

CLUJ-NAROCA, 
str.PROF CIORTBA nr.Q 

(cartier Grigorescu) 

C O N S U L T A Ţ I t:

P ro f.d r . L U C IA N  L A Z Ă R
(Ginecologie, Chirurgie, Oncologie) 

L ,  M i: 15-18; M a ,  J r - I S ’M B ”  

Dr. VALEN TIN  P O P E S C U  
(C h iru rg ie , O n c o lo g ie )

M a ,  J :  1 4 ” -1 6 ; V :  1 5 - 1 7
S :  9 - 1 1

Dr. D A N -S O R IN  P O P E S C U
(Urologie)

L ,  M i: 18  - 2 0 ; M a , J :  18 ” -20 
V :  16-20 

P R O G R A M A R E : 
te l/ fa x  ( 0 6 4 )  1 8 .7 6 .0 4  '  

în  tim pul o re lo r  d e  fu n c ţ io n a re  
a  c a b in e tu lu i

'  POLICLINICA N 
INTERSERVISAN

str. Pascaly nr.5, cart. Gheorgheni 
INTERNE ♦ CARDIOLOGIE ♦ NEURO
LOGIE ♦ PSIHIATRIE ♦ ENDOCRINO
LOGIE ♦ REUMATOLOGIE ♦ ECOGRA
FIE ♦ ALERGOLOGIE ♦ DERMATOLO
GIE ♦ CHIRURGIE ♦ ORTOPEDIE  
♦ O.R.L. ♦ OFTALMOLOGIE ♦ GINE
COLOGIE ♦ ONCOLOGIE ♦ PEDIATRIE 

♦ UROLOGIE ♦ ACUPUNCTURA 
RADIOLOGIE • MAMOGRAFIE • 

ECOGRAFIE • ENDOSCOFIE DIGESTIVĂ 
GASTROENTEROLOGIE 

Electroencefalografie - 
Electromiografie - Examinări 

Doppler - Histerosalpingografii 
pentru sterilitate feminină 

Tratamente LASER 
LABORATOR COMPUTERIZAT 
(Biochimie - Bacteriologic Imunologie * 
Parazitologie Determinare Rh - Teste de 
sarcină - Antigen HBS -  Elisa Test - 
Examinări citologice pentru depistarea 
cancerului de col uterin - Investigaţii pentru 
sterilitatea feminină şi masculină)
Z IL N IC , inclusiv D U M IN IC A  

orele 7 - 2 1  
Medic dc gardă: orele 2 1 -  7 
Rezervare, consultaţii 

la  tel. 41.41.63. ’ J

CABINET MEDICAL DE 
STOMATOLOGIE

Calea Moţilor nr. 106, ap. 5 
Dr. Socolov Gelu - medic primar 
Dr. Socolov Mihaela - medic primar 

Tratamente stomatologica 
complexa:

• terapie
• p ro te tic ă  (ceram ică)
• chirurgie (rezecţii, împlânte) 
Programări zilnic b  tel: 430.028

ORAR 
Luni - Vineri: 9-19 

Sîmbâtâ: 10-13

P e n tru ; s tu d e n ţi ,/  p e n s io n a ţi, 
şo m e rL re d u c e re

CABINET MEDICAL PRIVAT
Prof. Dr. loan HUŢANU

Cluj-Napoca, str. Observatorului 
nr. 13, ap. 12 

(autobuze: 35, 43, 46)

Consultaţii, tratamente:!.

C H I R U R G IE  I N F A N T I L Ă ,
ORTOPEDIE, UROLOGIE PEDIATRICĂ, 
MALFORMAŢII CONGENITALE. 
L: 14,30 -16; Ma, J: 17-19
Pediatrie:

L: 16 - 21; Ma J; 19-21; Mi, V; 
14-21; S: 9-11.

Medicină generală;:
ACUPUNCTURA:
Ma, J: 15-17; Ş : 11,30 -  13,30. 
HOMEOPATIE: Ma, Mi, J: 9-12. 

Informaţii, programări, telefon: (064) 
12-46-75, zilnic între orele 9-21.

—  i . '

PROF. BNIV.Dr. MIHAI CALDGARD
Dr. ANGELA CĂLUGĂRII 

S t r .  P r a h o v e i  n r . 11
(lîngă biserica Bob)

PROGRAM OFTALMOLOGIE

S -  8 -12 .
Tel.: 42.56.18; tel/fax:19.14.68

Linia telefonică de intervenţie în criză 
şi prevenţie a  suicidului iniţiată de

LABORVTORll DE S M T A T E1IIM1IĂ CIT.) 
stă la dispoziţia dvs. de luni pînă vineri, 
în tre  ore le  8 - 2 2 .  Vă a ş te p tă m  
apelurile la num ărul 186864.



Aici
reclama dumneavoastră âj l̂c m

Z iaru l nostru fo lo s eş te  ştiri 
fu rn izate d e  ag en ţiile  

R O M P R E S  şi M E D IA F A X .

JJrafO:I I I Adevărul de CI S S S B

COREEA DE NORD SE ANGAJEAZA CONDIŢIONAT 
SĂ RENUNŢE LA PROGRAMUL PRIVIND RACHETELE NUCLEARE
"THE WASHINGTON POST"

Preşedintele rus, Vladimir Puţin, care a efectuat o vizită istorică 
la Phenian, a declarat că liderul nord-coreean, K im  Jong II, s-a 
angajat ca ţara sa să renunţe la programul de rachete nucleare, în 
cazul în care alte state îi vor furniza tehnologia pentru “cercetare 
spaţială în scopuri paşnice”.

Renunţînd la programul său privind rachetele, Coreea de Nord 
va aplana una din principalele îngrijorări nutrite de Washington, 
ce vizează domeniul nuclear, şi va elimina totpdată pericolul 
invocat cel mai des de susţinătorii sistemului de apărare antirachetă 
al SUA. '  >, . -

Anunţul făcut de dl Puţin este un mesaj surpriză, destinat evident 
Occidentului, dar liderii occidentali par să fie mai puţin 
impresionaţi decît liderul rus. Mesajul a vizat cu subtilitate 
Washingtonul, pentru a-i sugera că statul nord-coreean nu trebuie 
inclus pe lista statelor “paria”, sau mai degrabă că Moscova ar 
putea contribui la “îmblînzirea” lui. Nu trebuie să se uite că, de 
o manieră similară, Rusia, care nu doreşte să îşi piardă influenţa 
în plan internaţional de care s-a bucurat în perioada URSS, a 
încercat să joace un rol de mediere şi între Serbia şi Occident.

Reacţia imediată a SUA a fost prudentă. O înaltă oficialitate 
din cadrul Departamentului de Stat a.declarat că anunţul făcut de 
Vladimir Puţin va fi apreciat favorabil numai dacă semnifică faptul 
că autorităţile de la Phenian vor utiliza echipamente de lansare

'spaţială mai degrabă decît să importe tehnologie de rachete din 
străinătate.

Declaraţiile făcute presei la Phenian de către dl Puţin au fost pe 
linie cu poziţia autorităţilor ruse*din ultimele luni, conform căreia 
diplomaţia directă şi nu un sistem de apărare antirachetă este cea 
mai eficientă cale de a soluţiona pericolul rachetelor nord-coreene.

. Preşedintele rus a afirmat că ţările care consideră Coreea de Nord 
drept un potenţial pericol ar trebui să sprijine propunerea făcută, 
acordîndu-i tehnologie de rachete. “Putem minimaliza pericolul, 
fumizînd asistenţă în domeniul rachetelor Coreii de Nord”, a spus 
dl Puţin. Kim Jong II  i-a dat asigurări că programul de rachete al 
Phenianului este în întregime destinat unor scopuri paşnice.

îngrijorările privind programul de rachete nord-coreene s-au 
amplificat în august 1998, cînd autorităţile nord-coreene au lansat 
o rachetă balistică cu rază medie de acţiune în direcţia Japoniei, 
afirmînd că a fost vorba de o încercare de lansare a unui satelit. 
Potrivit-unui raport al serviciilor de informaţii scos de sub 
interdicţia de publicare şi pregătit pentru Administraţia Clinton, o 
rachetă nord-coreeană de tip Taepodong I I  va fi capabilă să 
lovească SUA pînă în 2005. '

în luna iunie, Phenianul a anunţat că va extinde un moratoriu 
privind lansările experimentale de rachete anunţat în luna 
septembrie a anului trecut, iar unele oficialităţi americane au 
declarat că vor relua discuţiile cu Coreea de Nord privind reducerea 
programului de proliferare a rachetelor. Convorbirile de la Kuala 
Lumpur, din Malayezia, din 10-12 iunie, s-au focalizat asupra

cererii formulate de Phenian de a i se acorda compensaţii în 
lichidităţi în schimbul încetării exporturilor de rachete - un “tîrg 
pe care Washingtonul l-a respins.
' Vladimir Puţin care s-a alăturat autorităţilor chineze pentru a 

combate proiectul antirachetă american, cu ocazia vizitei sale la 
Beijing, a declarat că angajamentul asumat de liderul nord-coreean 
privind programul de rachete a fost făcut “pentru prima dată . 
Totuşi, au rămas întrebări fără răspuns privind anvergura şi 
semnificaţia declaraţiei citate de preşedintele rus.
■ ■ La Washington, înalta oficialitate din cadrul Departamentului 
de Stat menţionat a declarat că afirmaţiile lui Puţin privind 
furnizarea, de tehnologie de rachete Phenianului “se pretează l a ; 
cel puţin două interpretări - una constructivă şi promiţătoare şi 
cealaltă exact opusuî ei”. SUA vor aştepta lămuriri suplimentare 
privind faptul dacă se va furniza această tehnologie Coreii de 
Nord sau dacă Phenianul va utiliza în scopuri nemilitare rachetele , 
lansate de alte ţări. “Dacă ceea ce Puţin şi Kim Jong 11 au convenit 
este că Rusia şi alte ţări vor furniza echipamente de lansare de 
rachete în afara Coreii de Nord - a1 spus înalta oficialitate,, 
accentuînd cuvîntul “în afara” - aceasta ar putea crea o situaţie 
dificilă şi periculoasă, ce ar putea periclita soluţionarea problemei 
rachetelor nord-coreene. “Dacă s-a referit la faptul că Rusia va 
furniza Coreii de Nord tehnologie în vederea accelerării propriului 
său program de rachete, aceasta împinge lucrurile în cealaltă 
direcţie. înseamnă că problema se va exacerba în loc să contribuie 
la o soluţionare”.

PROBLEMELE CU CARE SE CONFRUNTA 
MDUSTB1A PETROLULUI DIB IRAK

"STRATEGIC COMMENTS" !
Publicaţie a Institutului Internaţional 
pentru Studii Strategice de la Londra

Potenţialul petrolier al Irakului este depăşit 
numai de cel al Arabiei Saudite şi ar putea fi 
chiar mai mare. Rezervele cunoscute ale Irakului, 
care se ridică la aproximativ 112 miliarde de 
barili, constituie, probabil, numai o fracţiune din 
petrolul ţării, rămas nedescoperit. Chiar dacă 
s-ar părea că liderul irakian, Saddam Hussein, 
are un puternic “impuls” .pentru exploatarea 
acestei vaste bogăţii, există semne că el ar prefera 
continuarea programului ONU “Petrol contra 
hrană”, decît să coopereze cu Naţiunile Unite în 
vederea eliminării armelor de distrugere în masă 
ale Irakului.

Războiul cu Iranul, urmat de de Războiul din 
G olf şi sancţiunile economice impuse de ONU, 
începînd din 1990, au adus industria petrolieră a 
Irakului “într-o stare lamentabilă”, aşa cum s-a 
exprimat o echipă de experţi a Naţiunilor Unite. 
Atacurile aeriene dure din timpul Războiului din 
Golf au distrus efectiv întreaga infrastructură a 
industriei petroliere irakiene şi facilităţile de la 
suprafaţă, menţinerea echipamentelor pentru 
puţurile de petrol, separatoarele de apă şi gaze, 
majoritatea rafinăriilor petroliere, conductele, 
depozitele, uzinele de procesare şi staţiile de 
pompare. Pe lingă închiderea puţurilor de petrol 
pe o perioadă de peste 7 ani şi o reducere 
substanţială a echipamentelor şi părţilor 
componente, toate acestea au condus la o scădere 
drastică a capacităţii de producţie a Irakului.

înainte de războiul dintre Iran şi Irak, din 
perioada 1980-1988, producţia de petrol a 
Irakului se apropia de 4 milioane de barili pe zi 
(m.b.p.d.) şi existau planuri pentru creşterea 
acesteia la aproximativ 5,5 milioane de barili pe 
zi. Obiectivele erau realiste, cată fiind  
descoperirea, în anii ’70, a mai multor zăcăminte 
de petrol care, de atunci, au rămas neexploatate. 
Cele mai importante dintre acestea sîr.t Bajnoon, 
West qumah, Halfaya, Nhr bin Umar şi Nagdadul 
de Est. Exploatarea lor nu ar fi trebuit să prezinte 
nici un fel de probleme- financiare sau tehnice. 
Erau întocmite planuri pentru continuarea 
explorărilor. '

Războiul cu Iranul a determinat abandonarea 
totală a acestor planuri. Terminalul de apă A l- 
Bakr, din Irak, care avea o capacitate de încărcare 
de 1,65 de milioane de barili pe zi, a fost grav 
afectat în timpul primilor ani ai conflictului. 
Celălalt terminal, Khor Al-Amaya, care avea 
aceeaşi capacitate de încărcare, a fost scos din

funcţiune, iar informaţiile apărute în mass-media 
occidentale, în luna iunie 2000 , conform cărora 
acest terminal fusese readus la jumătate din 
capacitatea sa iniţială, sînt, mai mult ca sigur, 
departe de adevăr. După ce Siria a închis 
conducta spre zona de est a Mării Mediterane, în 
1982, pentru a-şi demonstra sprijinul faţă de Iran, 
capacitatea de export a Irakului a scăzut de la 4 
milioane de barili pe zi, înainte de războiul cu 
Iranul, la numai peste 1 milion de barili pe zi.

I m p a c t u l  
R ă z b o i u l u i  d i n  G o l f

După cîţiva ani, Irakul şi-a putut reface 
capacitatea de producţie şi export. Pînă în 
momentul invadării Kuweitului, în 1990, statul 
irakian îşi mărise producţia pînă la 3,4 milioane 
de barili pe zi. De asemenea, îşi dezvoltase 
facilităţi importante pentru export, mai ales după 
construirea conductei 1PSA, prin Arabia Saudită, 
spre Marea Roşie, şi extinderea conductei turceşti, 
ambele ridicîndu-se la 3,3 milioane de barili pe 
zi, împreună cu o capacitate redusă, la terminalul 
Al-Bakr, Au fost realizate planuri pentru sporirea 
capacităţii de producţie cu 1 milion de barili pe 
zi.
" Războiul din Golf a schimbat radical situaţia. 

După ce Consiliul de Securitate al ONU a impus 
embargoul, la 6 august 1999, pentru a determina 
retragerea Irakului din Kuweit, producţia irakiană 
de petrol a scăzut la aproximativ .0,6  - 0,7 
milioane de barili pe zi. O parte din aceasta a" 
fost procesată pentru consumul intern în 
rafinăriile de petrol parţial refăcute. O parte din 
cantitatea de petrol a fost exportată în Iordania 
cu acordul ONU sau transportată ilegal prin 
Turcia şi Iran.

în 1991, Consiliul de Securitate a adoptat 
rezoluţiile 706 şi 712, care permit Irakului să 
vîndă petrol, pînă la contravaloarea sumei de 1,6 
miliarde de dolari, din 6 în 6 luni, pentru a 
acoperi costurile alimentelor, medicamentelor, 
materialelor şi altor produse esenţiale importate. • 
Din această sumă, 30% trebuia să fie depusă 
într-un fond destinat reparaţiilor de război, în 
timp ce alte 29% acopereau cheltuielile pentru 
activităţile ONU în Irak. Restul trebuia să fie 
direcţionat spre un cont administrat în 
exclusivitate de Naţiunile Unite şi folosit pentfu 
achitarea importurilor respective.

In iţia l, Irakul a respins această ofertă pe 
m otivul câ îeprezenta o ameninţare la 
suveranitatea sa, însă s-a confruntat cu 
ameninţarea foametei în 1996. Astfel, a fost de 
acord cu o schemă “Petrol contra hrană”, care

permitea vînzarea petrolului în valoare de 2 
miliarde de dolari, din 6 în 6 luni. în 1998, 
Naţiunile Unite au mărit valoarea la 5,2 miliarde 
de dolari şi au permis Irakului sâ importe 
echipament şi părţi componente în valoare de 
300 de milioane de dolari, la fiecare 6 luni, în 
vederea restabilirii capacităţii sale de producţie 
petrolieră. Statul irakian s-a plîns câ nu putea să 
folosească decît o fracţiune din acest fond, din 
cauza întîrzierilor şi obstacolelor create de 
Comitetul de Sancţiuni al ONU. Noul acord nu 
a contribuit prea mult la refacerea facilităţilor de 
producţie petrolieră ale Irakului.

P r o b l e m e  d e  î n t r e ţ in e r e
Chiar şi fară să aibă la dispoziţie suficient 

echipament şi piese de schimb, Irakul a putut 
să-şi mărească producţia de la 1,1 milioane de 
barili pe zi în ianuarie 1996 la 2,8 milioane de 
barili pe zi în septembrie 1999. La acest nivel de 
producţie, Irakul a putut exporta aproximativ 2,2 
milioane de barili pe zi (1,3 milioane de barili 
pe zi prin terminalul Al Bakr şi 0,9 milioane de 
barili pe zi prin intermediul conductei turceşti).

Totuşi, conform surselor din industria 
petrolieră, Irakul a ridicat producţia zăcămintelor 
exploatate fară să efectueze reparaţiile necesare 
sau să aducă sisteme noi de foraj. Asemenea 
metode ar fi putut cauza pagube în privinţa apei 
sau a gazelor sub zona Unde se află zăcămintele 
de petrol. Instalaţiile de producţie au fost, de 
asemenea, folosite în exces, fară a fi întreţinute 
în mod corespunzător. în aceste condiţii, cotele 
ridicate de producţie nu puteau fi menţinute, deşi 
procesul de deteriorare se va produce, probabil, 
treptat. Supraproducţia putea constitui un motiv 
al declinului producţiei la 1,7 milioane de barili 
pe zi în decembrie 1999, agravată de defecţiunile 
apărute la unele instalaţii, la transport şi cele de 
încărcare.

în ultimele luni, inginerii irakieni au efectuat 
operaţiuni serioase de întreţinere la sistemele de 
foraj, au îmbunătăţit instalaţiile de producţie 
situate la suprafaţă şi au forat noi puţuri. în mai 
2000, producţia crescuse din nou pînă la 3 
milioane de barili pe zi. Totuşi, irakienii au cîipit 
instalaţiile folosind componente de la alte 
instalaţii şi au adăugat petrol mai greu, de la 
zăcăminte mai vechi, la fluxul producţiei, cauzînd 
astfel o deterioare a calităţii petrolului exportat. 
Nu se ştie sigur dacă Irakul poate menţine 
actualul nivel al producţiei fară să facă investiţii 
noi.

în luna decembrie 1999, Naţiunile Unite au 
ridicat limitele impuse Irakului pentru vînzările

de petrol, iar în luna martie a acestui an, au 
dublat valoarea permisă a echipamentelor 
importate şi folosite la extragerea petrolului Ia 
600 milioane de dolari. Teoretic vorbind, acest 
lucru ar putea permite Irakului să-şi modernizeze 
industria petrolieră. Ministerul irakian al 
Petrolului a anunţat câ, atît timp cît piesele de 
schimb sînt disponibile, rata producţiei ar putea 
creşte pînă la 3,3 milioane de barili pe zi pînă la 
sfîrşitul anului 2000. Deşi Irakul ar putea realiza 
aceste obiective, dacă îşi va putea procura 
echipamentul şi piesele de rezervă necesare, unii 
experţi şi-au exprimat îndoielile cu privire la 
capacitatea Irakului de a menţine asemenea 
niveluri. Perioada de timp necesară realizării 
acestor obiective este de asemenea neclară.

Presiunea tot mai mare exercitată de unii dintre 
membrii Consiliului de Securitate pentru ca 
Irakului să i se acorde ajutorul necesar satisfacerii 
nevoilor umanitare încurajează Comitetul pentru 
Sancţiuni să grăbească aprobarea contractelor. 
Dacă această tendinţă este menţinută, este posibil 
ca Irakul să-şi mărească rata actuală a producţiei 
de la 2,6  milioane de barili pe zi, la aproximativ 
3 milioane de barili pe zi, pînă la sfîrşitul acestui. 
an. Noile sisteme de forări ar putea ajuta Irakul 
să-şi atingă scopul propus. însă atît timp cît 
sancţiunile ONU sînt în vigoare, Irakul nu va 1 
putea menţine această capacitate, din moment ce ' 
cererile pentru o producţie mare pe o perioadă 
lungă de timp, fară o bună întreţinere, au scăzut i 
randamentul zăcămintelor actuale.

Investiţiile străine necesare dezvoltării unor noi 
platforme de foraj vor apărea în momentul în 
care sancţiunile vor fi ridicate. Irakul ar putea 
atunci nu numai să revină la nivelul producţiei ■ 
înregistrat înainte de impunerea sancţiunilor, ci 
ar putea să-şi extindă în mod substanţial 
capa'citatea producţiei într-o perioadă scurtă de 
timp. D in 1991, îrakul negociază cu un număr 
de companii petroliere din Europa şi Asia pentru 
a dezvolta cîteva platforme de forare în zone cu 
zăcăminte petrolifere care au fost deja evaluate.

Adunînd obiectivele referitoare la capacitatea: 
de producţie pentru fiecare dintre aceste acorduri,, 
cu un termen limită între cinci şi şase ani de la 
data la care acele companii vor începe să lucreze, 
noua capacitate tota lă ar putea ajunge la .  
aproxim ativ 3 m ilioane de b a r ili pe z i. 
Presupunînd că şi nivelul de 3,3 milioane de 
barili pe z i, înregistrat de Irak înainte de 
impunerea sancţiunilor, va fi restabilit complet, 
influxul investiţiilor legate de producţie ar putea' 
contribui la creşterea producţiei totale a ţării la 
peste 6 milioane de barili pe zi, în şase ani de la 
data începerii lucrului.
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PNŢCD, PER şi FER apreciazâ câ PNL 
na mai face parte din CDR

fCrin Antonescu:

Discuţiile de luni seara, din Consiliul politic 
al CDR, s-au soldat cu un eşec, PNŢCD PER 
şi FER susţinînd câ PNL nu mai face parte 
din alianţă, deoarece a încălcat principiile de 
bază ale acesteia, în timp ce liberalii apreciază 
că decizia excluderii din Convenţie a fost luată 
cu încălcarea protocolu lui acesteia şi 
considerîndu-se încă membri ai alianţei.

La încheierea discuţiilor, cele două grupări 
au organizat conferinţe de presă separate.

Preşedintele C D R , Ion Diaconescu, a 
declarat că liberalii, prin toate manifestările 
“aproape duşmănoase” faţă de C DR , s-au 
despărţit aproape definitiv de alianţă. El s-a 
referit şi Ia amînarea de către liberali a luării 
unei decizii în privinţa C D R

“Termenele de 15 iulie şi 1 august sînt 
depăşite. Acum ei vorbesc de 18 august şi ne 
duc pînă Ia alegeri cu vorbele astea”, a spus 
Diaconescu. El a precizat că, la întrebările de 
clarificare ale ţărăniştilor, echipa liberală a 
răspuns că nu are mandat. “Le-am făcut 
cunoscut că nu mai suportăm această stare de 
lucruri”, a afirmat Diaconescu, referindu-se şi 
Ia declaraţiile, pe care le-a calificat drept 
“foarte acide”, venite din partea PNL, respectiv 
din partea prim-vicepreşedintelui Valeriu  
Stoica, la adresa PNŢCD şi CDR. Diaconescu 
a arătat că o alianţă nu poate fi construită pe 
lovituri şi ură, ci pe bună credinţă, armonie şi 
înţelegere.

Prim -vicepreşed intele  P N ŢC D , Ioan  
Mureşan, a declarat că PNŢCD nu poate asista 
la “jocurile politice” ale lui Valeriu Stoica şi 
a criticat faptul câ PNL a încălcat principiile

de bază ale CDR referitoare la liste comune în 
alegerile parlamentare şi la susţinerea unui 
candidat comun la Preşedinţie.

Deputatul PNŢCD Mihai Gheorghiu a arătat 
că reprezentanţii PNL nu au avut mandat nici 
să confirme şi nici să infirme semnătura 
preşedintelui PNL, Mircea Ionescu-Quintus, 
de pe Protocolul CDR, fapt care i-a pus pe 
ţărănişti în faţa evidenţei că “PNL nu face 
parte din CDR”.

Liderul ecologist Alexandru Ionescu a 
afirmat şi el că a fost evident că PNL nu a 
vrut să continue activitatea în CDR.

"CDR este o construcţie deja 
depăşită de timp", susţine 

liberalul Paul Păcuraru
In replică, liberalii au afirmat că ei erau 

pregătiţi să discute aspecte de fond, în baza 
mandatului acordat de. Consiliul lor Naţional, 
pentru măsuri concrete de revigorare a CDR.

Vicepreşedintele PN L  Crin Antonescu 
consideră că decizia luată de PNŢCD, PER şi 
FER nu aparţine CDR, conform Protocolului, 
ci doar acestor trei partide.
' “ D in  nefericire , din capul locului, 

reprezentanţii PNŢCD, PER şi FER au pornit 
de Ia ideea - afirmată de către Ion Diaconescu 
- constatării decesului CDR şi a aprecierii 
protocolu lui drept caduc” , a afirmat 
Antonescu. Sîntem parte a CDR, nu am 
denunţat această calitate, a declarat el, 
precizînd câ retragerea din alianţă poate fi 
decisă doar la Congresul partidului. Antonescu

a apreciat câ'unicul temei al poziţiei celor trei 
partide a constat în declaraţiile reprezentanţilor 
PNL care au conţinut evaluări privind scena 
politică şi prestaţiile CDR şi PNŢCD.

Crin Antonescu consideră-că un act nu 
devine caduc dacă unul dintre parteneri emite 
evaluări critice la adresa celuilalt şi a apreciat 
că atitudinea PNŢCD arată cantonarea 
ţărăniştilor într-o mentalitate ce ar trebui 
schimbată. _ -  . .

“PNL nu s-a retras din CDR şi nu a denunţat 
protocolul alianţei” ,, a spus Antonescu, 
exprimîndu-şi regretul că la aceste discuţii nu 
a întîlnit interlocutorii pe care îi spera. :

Vicepreşedintele PNL Paul Păcuraru a 
apreciat că “CDR este o construcţie deja 
depăşită de timp” şi că trebuie restructurată. 
El a calificat drept gratuită acuzaţia că liberalii 
tergiversează luarea unei decizii, atît timp cît, 
pe o perioadă de trei ani, în activitatea CDR 
nu a existat coerenţă. El a spus că PNL doreşte 
construirea unei alianţe politice cu adevărat 
semnificative, ce va aduce un suport electoral 
consistent, arătînd că partidul său respectă 
principiul candidatului unic la Preşedinţie şi 

• al listelor comune la alegeri. ,
“‘Restructurarea CDR putea duce la o astfel 

de alianţă”, a spus Păcuraru, El a mai remarcat 
că în CDR trebuie mai întîi pus în aplicare 
protocolul politic, fiind imposibilă luarea unei 
decizii importante fără acest prim pas. în opinia 
sa, din cauza acestei situaţii, PNL a fost pus 
într-o siţuaţie atipică. Paul Păcuraru consideră 
câ decizia luată de cele trei partide “va dirija” 
şi opţiunea Congresului PNL. ' •

/ Valeriu Stoica: 7
PNŢCD este cel care se plasează, 
de fapt, in afara Convenţiei

Prim -vicepreşedintele PNL, 
Valeriu Stoica a declarat, luni 
noaptea câ PNŢCD se plasează, 
în acest moment, în afara CDR, 
deoarece refuză sâ aplice 
protocolul semnat în primăvară de 
cele patru partide componente ale 
Convenţiei. Prezentăm integral 
declaraţia lui Valeriu Stoica:

“La întîlnirea Consiliului politic 
al CDR, domnul Ion Diaconescu 
a declarat că protocolul semnat în 
primăvară de cele patru partide 
componente este caduc şi că PNL, 
prin a titudinea din ultima 
perioadă, s-a plasat în  afara 
Convenţiei.

Declaraţia privind caducitatea 
protocolu lui C D R  confirmă,

practic, faptul că a încetat 
existenţa acestei alianţe.

Cît priveşte aprecierea că PNL  
s-a plasat prin atitudinea sa în 
afara Convenţiei, vreau să precizez 
câ PNL nu a cerut altceva decît să 
se aplice protocolul.

Numai aplicarea protocolului şi 
realizarea a trei sondaje de opinie 
pot asigura corectitudine- la 
nominalizarea preşedintelui şi a 
vicepreşedintelui alianţei şi la 
stabilirea ponderii partidelor 
pentru alegerile parlamentare.

Prin ignorarea acestui protocol, 
semnat inclusiv de liderii ţărănişti, 
PNŢCD este cel care se plasează, 
de fapt, în afara Convenţiei. 
Refuzînd să aplice protocolul,

PNŢCD este într-o situaţie de 
auto-excludere, similară celei în 
care se găseau, în 1996, PAC şi 
PSDR. Cel care părăseşte, de fapt, 
Convenţia, este PNŢCD, nu PNL. 
Conform protocolului, un partid 
care părăseşte alianţa nu mai poate 
folosi numele şi semnul electoral 
al acesteia. El poate forma, dacă 
doreşte, o altă alianţă, cu un alt 
nume şi un alt semn electoral.

PN L  răm îne Ţnteresat, în  
continuare, de o colaborare 
politică cu PNŢCD, în condiţiile 
unui real parteneriat. Atitudinea 
ţărăniştilor la primă şi ultima 
întîlnire a Consiliului politic al 
C D R  demonstrează, însă, că 
PN ŢC D  nu- înţelege ideea de

partenereiat, ci doar de 
hegemonie. Este evident că, în 
condiţiile prestaţiei din ultimii ani 
a acestui partid, pretenţia de 
hegemonie nu are nici un temei. 
E regretabil câ nici acum, în al 
doisprezecelea ceas, liderii 
PN ŢC D  nu au luciditatea să 
evalueze situaţia internă a 
partidului şi-situaţia, în carese află 
România.

Am speranţa că este'posibilă ■ 
coagularea forţelor politice 
democratice, precum si aderarea 
tuturor celor care doresc victoria 
acestor forţe în jurul unui pol 
liberal. T

PNL* este pregătit să-şi asume 
acest rol”. -

"0 convenţie în care să 
jucăm rolul unui PER 

sau FER nu mai e 
posibilă"

Vicepreşedintele PNL Crin Antonescu a declarat, ieri, 
într-o conferinţă de presă, câ PNŢCD, FER şi PER sfe pot 
întîlni şi constitui orice alianţă doresc, care însă nu' va 
putea purta numele de Convenţia Democrată Română, 
deoarece, după întrunirea Consiliului CDR de luni seara, 
în ceea ce a fost Convenţie nu se mai află decît liberalii.

Antonescu a afirmat că proclamarea protocolului, semnat 
de toate partidele din Convenţie, drept “caduc” este 
“ilegală” şi plasează PNŢCD în afara CDR. “Decesul CDR 
a fost programat şi constatat de ei. Cum numai noi, PNL, 
am rămas în alianţă şi ne înscriem în cadrul protocolului, 
iar o alianţă presupune cel puţin două părţi, atunci CDR a 
murit”, a spus el.

Liderul PNL a adăugat că, la şedinţa de Consiliu a 
Convenţiei, PNŢCD nu a putut să renunţe la ideea de 
hegemonie în cadml alianţei şi că tema care trebuia sâ fie 
supusă dezbaterilor, restructurarea CDR şi problema unui' 
candidat unic la Preşedinţie, nu a mai fost abordată, 
ţărăniştii deschizînd discuţiile cu subiectul autoexcluderii 
PNL din Convenţie şi lansînd acuzaţii la adresa liberalilor 
pentru negocierea unor alianţe în afara CDR.

în ceea ce priveşte viitorul CDR, Crin Antonescu a fost 
de părere câ alianţa ar putea sâ fie revigorată, dar numai 
în cadrul protocolului deja semnat. “O Convenţie în care 
să jucăm rolul unui PER sau FER nu mai este posibilă”, 
a afirmat Antonescu. El nu a exclus câ şi PNL are partea 
sa de vină pentru situaţia în care a ajuns CDR, în sensul 
că nu a acţionat pentru ca întîlnirile sâ aibă loc mai des. 
“De încetarea existenţei CDR nu putem fi făcuţi noi 
vinovaţi”, a declarat Antonescu.

Vicepreşedintele PNL Paul Păcuraru a criticat, la rîndul 
său, moduî în care s-a desfăşurat şedinţa conducerii CDR. 
Păcuraru a spus câ liderii ţărănişti nici nu au vrut să audă 
de alt subiect decît cel al scoaterii PNL în afara CDR. El 
a precizat că liberalii ar fi vrut să prezinte în această şedinţă 
una dintre variantele de participare la alegeri, care urmează 
sâ fie supuse dezbaterii Congresului din 18 august şi în 
care PNL şi PNŢCD participau pe liste comune, la paritate 
şi aveau drept candidat unic la Preşedinţie pe Mugur 
Isărescu.

Păcuraru a spus că CDR, deşi definită ca alianţă politică, 
nu a existat decît ca alianţă electorală. în opinia Iui, PNŢCD 
s-a plasat în afara Convenţiei prin refuzul de a aplica 
protocolul, iar prin acest gest l-a pus în dificultate şi pe 
premierul Mugur Isărescu, care a declarat că ar fi posibil 
să se înscrie în cursa prezidenţială doar în cazul în care 
este susţinut de “o forţă politică credibilă”.

Paul Păcuraru a mai afirmat că PNL va căuta în 
continuare să realizeze pînă la alegeri o nouă construcţie 
politică. El a adăugat că în cursul acestei săptămîni vor 
avea loc întîlniri cu ApR şi cu ANCD.
- Vicepreşedintele Paul Păcuraru a mai spus câ decizia 

finală asupra participării PNL la alegeri şi asupra 
candidatului pe care îl va susţine la Preşedinţie va fi luată 
la Congres. Păcuraru a spus că în vederea adoptării unei 
soluţii care să fie reprezentativă pentru marea majoritate a . 
membrilor partidului s-a luat decizia consultării filialelor 
asupra politicii de alianţe, acestea urmînd să aleagă, dintre 
şapte variante, în care intră, în diferite combinaţii, CDR, 
ApR, alte partide la alegerea filialelor, iar ca personalităţi 
pentru cursa prezidenţială -  Teodor Stolojan şi Mugrn 
isărescu. . Ţ ’ . ‘ .

Partida Rromilor organizează 
cursuri pentru tinerii rromi în 
vederea admiterii la facultate

Partida Rromilor va organiza pe tot parcursul 
lunii august cursuri de pregătire intensivă pentru 
admiterea în sesiunea septembrie la toate facultăţile 
din cadrul Universităţii Babes-Bolyai, care au 
rezervate locuri pentru rromi. Mai exact este vorba 
de Facultatea de D rept ş r de secţiile de 
Administraţie PubIică, Jumalisticâ şi Asistenţă 
Socială. Pregătirea va fi asigurată de profesori de 
specialitate, iar cursurile se-vor ţine la sediul 
partidului de pe str. 21 Decembrie, n r .l08. Primul 
curs va avea loc în data de 5 august începînd cu 
orele 10,0 0 .

Adriana CIOTI

P i p  îi cere M Mugur Isărescu să-şi oficializeze cît mai urgent candidatura la Preşedinţie
Conducerea ţărănistă a decis, ieri, sâ-i solicite 

premierului Mugur Isărescu să-şi oficializeze 
“cît mai urgent” candidatura la Preşedinţie, a 
anunţat liderul PNŢCD, Ion Diaconescu, după 
şedinţa B iroului Naţional de Conducere, 
precizînd că va discuta în această săptămînă 
cu primul ministru.

' Potivit prim-vicepreşedintelui PNŢCD, Ioaii 
Mureşan, în urma dialogului purtat săptămînă 
trecută cu Mugur Isărescu, premierul a cerut 
timp de gîndire pentru consultări cu forţele 
politice şi cu societatea civilă în ceea ce priveşte 
susţinerea candidaturii sale. “Nu a fost un 
răspuns clar şi nici un refuz”, a apreciat 
Mureşan. El a spus că, la discuţiile desfăşurate 
şi în prezenţa ministrului liberal al Finanţelor, 
Decebal Traian Remeş, cu prilejul seminarului 
de la Costineşti, premiemlui i s-a arătat că doar

din poziţia de preşedjnte “poate-fi garantul 
programului depus la Bruxelles şi că~'funcţia- 
de premier este incertă şi iluzorie, deoarece 
este rezultatul negocierilor din cadrul noului 
ansamblu politic de după alegeri. Premierului 
i s-a spus că i se. pot oferi susţinerea PNŢCD 
şi a partidelor din alianţă pentru campania 
electorală şi logistica necesară cîştigării 
alegerilor împotriva lui Ion iliescu, a relatat 
Mureşan. Conform declaraţiei lui Mureşan, 
premierul “a acceptat ideea că, sub conducerea 
unor potenţiali candidaţi ca Ion Iliescu, Theodor 
Stolojan, Petre Roman, Teodor Meleşcanu, 
programul său nu va fi pus în practică”.

Prim-rvicepreşedintele PNŢCD a anunţat că, 
săptămînă aceasta, vor exista o serie de întîlniri 
cu premierul Isărescu, la Neptun, urmînd să 
fie prezenţi preşedintele Emil Constantinescu,

liderul PNL, Mircea Ionescu-Quintus, şi prim- 
vicepreşedintele PNL, Valeriu Stoica.

Mugur Isărescu şi-ar putea anunţa decizia 
privind o eventuală candidatură la Preşedinţie, 
ca independent susţinut de forţe politice 
credibile, după data de 15 august. Premierul a 
afirmat, vineri, la seminarul “Pulsul economiei 
la şapte luni de guvernare”, că, înainte de a lua 
o decizie în privinţa unei candidaturi la 
Preşedinţie, trebuie să discute serios cu forţe 
politice credibile, fară a preciza însă care sînt 
aceste forţe.

Surse din coaliţia guvernamentală au afirmat 
câ preşedintele Emil Constantinescu se va 
întîlni, în cursul concediului la Neptun, cu 
premierul Isărescu, tema discuţiilor fiind 
candidatura prim ului ministru la funcţia 
supremă în stat.
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R@M-ART Galeriile ROHT-HHT Braunschweig - o prezenţă 
activă în viata culturală si în sfera umanitară

' -  ' • V E R G E SS EN ES L A N D ... (Ţ A R A  umanitară pentru România; o carte
Foto: t. PETCU ; U IT A T Ă ...) , o tarte scrisă în urma despre oameni, fapte, frumuseţi şi

unor experienţe dure, dar şi încărcate suflet. Despre toate acestea şi altele
de multe satisfacţii, pe care fam ilia despre carte, cu altă ocazie.
G R O V E  le-a trăit în toţi aceşti 10 
ani de cînd desfăşoară "activitate Michaela BOCU

1 îK
__ i

/

Pentru copiii su ferinzi, m edicam entul potrivit, 
administrat la timp, reprezintă sursă de infinite bucurii.

Cea de a 37-a acţiune umanitară 
pentru România, oreanizată de 
G a le r i ile  R O M -Ă R T  din  
B rau n sch w eig  (G erm an ia ) - 
proprietate a fa m ilie i H an s- 
Joachim şi d r. M a ria  Rodica 
G R O VE, după cum este cunoscut, 
Cetăteni de onoare ai municipiului 
Cluj-Napoca - a fost finalizată, 
luni, 31 iulie 2000, la Clinica 
Pediatrie I  “Axente Iancu” din 
Cluj-Napoca. Echipa “Adevărului 
de Cluj” a fost si de această dată, 
aproape; acţiunea a putut fi dusă 
la bun sfîrşit cu sprijinul unor 
sponsori generoşi, astfel îneît a fost 
achiziţionată o cantitate apreciabilă 
de m edicam ente necesare în 
d ife rite  te rap ii. O parte a 
medicamentelor reprezintă donaţia 
farmaciei “Lowen” din Vechelde,

Braunschweig; Valoarea transportului 
de medicamente se ridică la 2.000  
D M  - ne-a spus galeristul Ilan s- 
Joachim G R O V E , cel care, în aceste 
zile, “savurează” un mare succes 
personal înregistrat în urma 
deschiderii, la 6 iulie a.c., a expoziţiei 
internaţionale de pictură O M  - 
N A T U R Ă  - T E H N IC Ă .

Galeriile R O M -A R T vor marca cei 
10 ani de activitate umanitară pentru 
România prin apariţia unei cărţi ai 
cărei autori sînt Hans-Joachim  
G R O V E  (autor principal şi editor) şi 
criticul de artă Hans A. R ICHTER. 
Cartea, care va apare şi în limba 
română în traducerea semnatarului 
acestor rînduri, v a 'f i  lansată în 
versiune germană la 1 octombrie 
2 0 0 0 , în cadrul unei ceremonii ce va

fa

avea loc la Braunschweig. Coperta 
consumabilele de laborator şi alte I - IV  reprezintă desfăşurarea unui
medicamente provin de la un tablou al cunoscutului pictor român,
centru de produse farmaceutice din stabilit în Franţa, Nicolae M A N IU .
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GEO OLTEANU

Editura Âsira-Nova

0 0 0 poeţi
Aproape toţi marii poeţi au cochetat cit epigrama (a se vedea 

antologiile şi culegerile acestei specii). Rezultatele nu au fo s t  
. întotdeauna notabile, ci doar înnobilate de numele autorilor. în  sens 
invers, epigramiştii scriu poezii, nu doar pentru că “românul e născut 
poet”. Rezultatele răntîn a f i  apreciate, mai ales în noua economie 
de piaţă, de către “clientul nostru, stăpînul nostru ”, cititorul.

G EO  O L T E A N U . T im p u l vertical. 
Poeme. Ed. “A stra-N ova” , Braşov, 
2000, este placheta ploieşteanului Geo 
Olteanu (nim eni nu e profet în ţara 
lu i ) ,  m a re le -m ic  “N a p o le o n ” a i 
epigramei actuale, care, într-un fel de 
cuvînt înainte declară: “Cred că poezia 
nu trebuie căutată în  form a versurilor, 
ci în mesajul acestora”.

C ît despre mesaj, V ic to r Sterom, 
leptorul cărţii ne asigură: “Psihologic 
v o rb in d , p o e m e le  v ib re a z ă  de 
tensiunea subiectivităţii, consecinţă a 
unei note particulare a lirismului dintr- 
o fază, care nu m ai e de început, a 
evoluţiei şi m ijloacelor poetice” ..

M ajoritatea poem elor tin d .d e  la 
eternitate (veşn icele  în trebări ale  
f i lo s o fie i)  la  p e r is a b il (o m u l şi 
sentimentele sale). Exemplu: “Tim pul 
nu trece, el e absolut, /  N u  trece nici 
‘nainte, nici ‘napoi, /  E l n-are sfîrşit, 
nici început, /  Cei care trec prin sine 
sîntem noi” (T im p u l) şi “Lasă-mă să 
stau lîngă tine, /  S-ascult răsuflarea 
gîndului tău /  B riză caldă pe insula 
tăcerilor m ele” (A d o ra ţie ).

G EO R G E BOSSUN G A V R IL E S C U . 
F în t în a  d u r e r i i .  A lb a - Iu lia , S .C . 
“A ltip ” S .Â ., are pe u ltim a copertă un 
fe l de p ro  domo: “Cartea aceasta /  E  
scrisă cu simţirea! /  Aş fi dorit ca ea /  
Să preamărească iubirea /  Şi să răzbune 
jign irea /  Adusă poporului meu”.

Venerabilul actor turdean, de atîtea 
ori interpret în piese istorice, nu putea 
să nu-şi etaleze simţirile şi prin nobila  
artă a scrisului. Temele volum ului sînt 
cele obişnuite - viaţa, dragostea şi 
moartea, dar străluminate de istoria 
tragică a românilor, doar uneori, în  
tim p , b iru ito r i. C îteva  t it lu r i s înt 
edificatoare - în treg ito ru l, G în d u l lu i 
H o re a , G o ru n u l, C îm p e n i, B la j ,  
E ro ii, Feleac etc. V o m  cita doar un 
fragment cu rezonanţe mioritice: “Colţ 
de patrie /  Şi de dragoste... /  T e -  
aşteaptă acasă /  Ca pe o mireasă /.C ă  
nu eşti departe, /  Prutul ne desparte...” 
(C în tec  p e n tru  B asarab ia).

După clu jen ii D orel V iş an , G e lu  
Bogdan Ivaşcu, Em ilian Belcin şi a lţii, 
un acto r turdean a d escă lecat în  
poezie...

loan POP

FANTÂNA DURERII

GEORGE BOSSUN GAVRILESCU
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irakiană în Kuweit (încetarea 
oficială a focului a avut loc la 

datade 11 aprilie 1991).

%ău4
i s e i s b e z ^ iercuri, 2 aua a

Republicanii l-au nominalizat oficial pe George W. Bush 
drept candidat la prezidenţialele din noiembrie

Republicanii l-au aclamat pe guvernatorul AFP. Principala sarcină a celor 2.066 de delegaţi
statului Texas, George W. Bush, candidat la este aceea de a confirma rezultatele obţinute în
alegerile prezidenţiale, deschizînd la Philadelphia alegerile preliminare şi de a-l numi pe

■ (estul SUA), convenţia naţională a acestui partid, guvernatorul de Texas, George W. Bush, în vîrstă
prima etapă oficială în încercarea lor de a recîştiga de 54 de ani, drept candidat la preşedinţia Statelor
Casa Albă pe data de 7 noiembrie, informează Unite din partea “Grand Old Party”.

într-o primă fază, delegaţii l-au nominalizat 
oficial, pe Bush drept candidat, el fiind singura 
nominalizare a partidului pentru funcţia de 
preşedinte al SUA.

La începutul convenţiei, mai multe mii de 
manifestanţi s-au adunat în centrul Philadelphiei, 
Ia chemarea organizaţiilor de combatere a 
sărăciei, pentru a protesta în primul rînd faţă de 
soarta dezmoşteniţilor din Statele Unite. Deşi 
demonsţraţia s-a desfăşurat sub stricta 
supraveghere a poliţiei, au fost arestate 11 
persoane. “Manifestăm pentru că republicanii, dar 
şi democraţii, i-au abandonat pe săraci”, a explicat • 
unul dintre organizatori, Phil Hofman.

Autorităţile au afirmat că arestările s-au datorat 
unei “comportări dezordonate”, cele 11 persoane 
arestate fiind acuzate de obstrucţionare a 
circulaţiei sau a justiţiei.

în cursul serii au luat cuvîntul soţia 
candidatului republican, Laura Bush, şi generalul 
Colin Powell, fost şef al Statului Major în timpul 
războiului din Golf, în 1991. Cei doi. oratori au 
abordat tema educaţiei, precum şl pe cea a “şansei 
oferite tuturor”, care simbolizează mesajul 
“conservatorului cu inimă”) sub care s-a 
desfăşurat campania electorală a lui Bush.

George W. Bush urma, la rîndul său, să apară 
într-o înregistrare video, el aflîndu-se în Ohio

(nord-estul ţării), într-un turneu electoral care se 
va încheia, astăzi, la Philadelphia. Mîine, el îşi 
va rosti discursul de acceptare a învestiturii 
republicane. “Avem o misiune. Sîntem pe drum 
spre Philadelphia şi spre victoria” din noiembrie, 
a declarat Bush la Dayton (în statul Ohio). La 
aeroport, Bush şi-a încurajat soţiacare pleca spre 
convenţia naţională, amintindu-i, în glumă, că a 
acceptat să se căsătorească cu el “numai cu 
condiţia să nu fie nevoită să ţină discursuri”. 
“Sînt fericit că ea nu a ţinut cont de promisiunea 
mea”, a afirmat Bush.

Pe de altă parte, organizatorii convenţiei au 
programat începerea, încă de luni seara, prin cei 
din Alabama, a tradiţionalului vot al delegaţiilor 
din fiecare stat în favoarea candidatului, acesta 
urmînd să fie învestit oficial astăzi.

La-convenţie participă mii de delegaţi ai 
partidului şi militanţi, aceasta reprezentind o bună 
ocazie pentru numeroase manifestări, ceremonii, 
omagii, concerte şi spectacole. Convenţia se 
desfăşoară în First-Union Comcast Center, un 
imens complex sportiv inaugurat în 1994 şi care 
a costat 210 milioane de dolari.

în total, aproximativ 45.000 de persoane, între 
care se aflau mii de jumalişti şi lobbişti, au sosit, 
la Philadelphia pentru a lua parte la acest mare 
“rendez-vous” politic care marchează intrarea în 
faza finală a campaniei prezidenţiale.

Democraţii se vor reuni în Convenţie în 
perioada 14-17 august, la Los Angeles (statul 
California), pentru a-şi numi oficial candidatul, 
respectiv pe vicepreşedintele Al Gore.

Presa rusă apreciază că recenta demitere a 
şase importanţi generali constituie preludiul 
la înlocuirea ministrului Apărării

Trecerea în rezervă a şase 
generali de marcă, anunţată de 
Kremlin, va slăbi considerabil 
poziţia ministrului Apărării, 
mareşalul Igor Sergheiev, 
comentează presa rusă.

"Preşedintele Vladimir Puţin 
pregăteşte • terenul pentru 

.înlocuirea mareşalului Igor 
Sergheiev, înlăturarea celor şase 
colaboratori apropiaţi ai săi 
nefiind decît primul pas spre 
acest ob îectiv”, apreciază 
influentul cotidian
”Kommersant”.

La rîndul său, cotidianul

’Tzvestia” consideră câ ”o 
epurare aşa de masivă a 
oamenilor lui Igor Sergheiev 
demonstrează că în conflictul 
deschis dintre acesta şi şeful 
Marelui Stat Major, generalul 
Anatoli Kvaşnin, preşedintele 
Vladimir Puţin a optat pentru 
acesta din urmă”.

Cei doi responsabili militari 
au intrat într-un conflict acerb, 
cu circa o lună şi jumătate în 
urmă, cînd generalul Kvaşnin a 
cerut restructurarea forţelor 
armate ruse, prin reducerea' 
drastică a compartimentului de

arme strategice şi mtănrea şi 
modernizarea forţelor armate 
clasice. Mareşalul Sergheiev a 
calificat această cerere drept 
"crimă împotriva securităţii 
Rusiei”.

Cotidianele "Nezavisimaia 
Gazeta” şi "Vremia Novostei” 
merg şi mai departe, avansînd 
numele unor persoane ce i-ar 
putea lua locul mareşalului 
Sergheiev. Ambele cotidiane 
sînt unanime în a aprecia că 
viitorul ministru va fi un civil.

Printre numele posibililor 
candidaţi la fotoliul de ministru

al Apărării, la loc de frunte se 
află cele ale lui Ilia Hlebanov, 
vicepremier pentru industria de 
apărare; Mihail Fradkov, prim- 
adjunct al secretarului 
Consiliului Securităţii Naţionale 
(CNS); Aleksei Moskovici, 
adjunct al secretarului CNS; 
Andrei Koroşin, deputat în 
Dumă şi fost prim-adjunct al 
ministrului Apărării; 'Iuri 
Baturin, fost secretar al CNS, 
şi Andrei Nikolaiev, deputat în 
Dumă şi fost comandant al 
trupelor de grăniceri.

Gruparea Jihad-ul islamic îl acuză pe Bill Clinton că “a declarat război” palestinienilor
Gruparea radicală palestiniană Jihad-ul islamic l-a acuzat pe 

preşedintele american Bill Clinton câ “a declarat război” 
palestinienilor prin evocarea posibilităţii de a transfera ambasada 
Statelor Unite d cla  Tel-Aviv la Ierusalim, relatează AFP. “Este 
vorba de o declaraţie de război pentru poporul nostru”, a precizat 
gruparea radicală, într-un comunicat dat publicităţii la Gaza, 
avertizînd Statele Unite în privinţa unei “mişcări de nemulţumire” 
din partea arabilor. într-un interviu difuzat vineri, de televiziunea 
israelianâ, la trei zile după eşecul summitului de la Camp David,

Clinton a declarat că există posibilitatea de a transfera ambasada 
Statelor Unite din Tel Aviv la Ierusalim. “America confirmă astfel 
că 'este inamica poporului nostru”, a adăugat Jihad-ul Islamic. 
Ierusalimul, a cărui parte orientală a fost ocupată şi anexată în 
1967 de către Israel, nu a fost recunoscut niciodată de către 
comunitatea internaţională drept capitala statului evreu.

Problema suveranităţii părţii arabe a Ierusalimului, pe care 
palestinienii o vor capitala viitorului lor stat, a reprezentat 
principalul obstacol în calea negocierilor de la Camp David.

Incendiile continuă 
să se extindă în 

vestul Statelor Unite
Cele mai violente incendii din ultimii zece ani au continuat să 

se extindă asupra mai multor state din vestul Statelor Unite, unde, 
potrivit autorităţilor, condiţiile meteorologice se anunţă 
nefavorabile, au anuţat echipele de salvare, citate de AFP.

Douăzeci de mii de pompieri au fost mobilizaţi pentru a încerca 
să stingă cele 45 de incendii care persistă în zece state americane. 
/Idaho este statul cel mai afectat, cu un total de 13 incendii, 
însă, neliniştea domneşte şi în California, unde parcul naţional, 
Sequoia National Forest, situat în centrul statului, a fost deja 
afectat, potrivit purtătorului de cuvînt al Serviciului naţional de 
informare privind incendiile (NITC), Mi'chele Barret.
. Aproximativ 1.500 de pompieri, ajutaţi de nouă elicoptere şi 
opt avioane:cistemă, au încercat să oprească incendiul care s-â 
declanşat sîmbătă, în Sierra Nevada, în apropierea parcului naţional. 
Luni, mai mult de 25.600 de hectare de brazi şi de tufişuri fuseseră 
deja distruse, iar focul ajunsese în parc.

Barret a precizat că NITC a cerut ajutorul Canadei, pentru a 
combate “cel mai fău val de incendii din 1988 pînă în prezent” 
şi cel mai extins din Statele Unite. “Deşi nu s-a înregistrat nici 
o ameliorare semnificativă a condiţiilor meteorologice, specialiştii 
noştri precizează că sezonul incendiilor ar putea , să se extindă 
pînă în luna noiembrie”, a adăugat purtătorul de cuvînt.

Deşi este foarte dificil să se estimeze valoarea pagubelor, 
“pierderile vor depăşi miliardul de dolari”, a afirmat Barret. 
Incendiile afectaseră, luni, statele Arizona, California, Colorado, 
Idaho, Montana, Nevada, New Mexico, Texas, Wyoming şi Utah.

Zeci de sîrbi 
şi albanezi s-au 
bătut cu pietre 
la Suvi Do

Cîteva zeci de sîrbi şi albanezi s-au bătut cu 
pietre, luni seara, la Suvi Do, lîngă periferia 
oraşului Kosovska Mitroviţa, din nordul 
provinciei Kosovo, a anunţat locotenent-colonelul 
Philippe Eriau, purtător de cuvînt al Forţei 
multinaţionale de pace (KFOR), citat de. AFP.

Incidentul nu s-a soldat cu victime, a precizat 
purtătorul de cuvînt

Patru membri ai Corpului de Protecţie Civilă, 
care a înlocuit fosta gherilă albaneză (UCK), 
oficial demilitarizată în septembrie 1999, au 
trecut luni, la ora 19.30 (17.30 GMT), pe podul 
care face legătura între cartierul albanez Zabare, 
de la periferia Mitroviţei, şi satul Suvi Do, locuit 
în majoritate de sîrbi, a explicat locotenent-

colonelul Eriau. Ei au fost imediat împinşi înapoi 
de o echipă din batalionul spaniol care patrula în 
zonă, a adăugat purtătorul de cuvînt. Acesta nu 
a putut însă preciza dacă membrii TMK erau 
înarmaţi sau nu.

După încercarea patrulei TMK de a elibera 
podul, aproximativ 70 de albanezi şi un număr 
nedeterminat de sîrbi s-au bătut cu pietre între 
orele 20.30 şi 21.30, la Suvi Do, a precizat acesta.

KFOR şi-a întărit dispozitivul, iar generalul 
Jean-Louis Sublet, comandant al brigăzii 
multinaţionale din nordul provinciei, a sosit în 
zonă în juml orei 21.30, cînd deja se restabilea 
calmul, potrivit sursei citate.

Satul Suvi Do se învecinează cu oraşul divizat 
Kosovska Mitroviţa, unde se petrec în mod 
regulat incidente între comunităţile sîrbă şi 
albaneză.. Podul spre Suvi Do, construit de 
albanezi în trei săptămîni, a fost inaugurat luni, 
potrivit KFOR. Acesta le permite albanezilor din 
Suvi Do, locuit în majoritate de sîrbi, să treacă 
spre cartierul albanez Zabare, de pe malul sudic 
al rîului Ibar. _ _

Refugiaţii sîrbi s-au întors de curînd în Suvi 
Do, la aproape un an de cînd şi-au abandonat 
gospodăriile, a afirmat înaltul Comisariat ONU 
pentru Refugiaţi (UNHCR).

Ambasadorul filipinez la Jakarta a fost 
rănit în atentatul de la reşedinţa sa

i  t
spitalului, Yoyo Sudaryoko, a victime ale atentatului primesc 
declarat că starea ambasadorului îngrijiri medicale în acelaşi 
nu este critică şi că alte 17 spital.

,  /• , J Q -  *
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Ambasadorul filipinez în 
Indonezia, Leonides Caday, a 
fost rănit,, ieri, în atentatul cu 
bombă asupra reşedinţei şale 
din Jakarta, în care cel puţin trei 
persoane şi-au pierdut viaţa, 
informează AFP, care citează 
surse spitaliceşti.

Ambasadorul primeşte 
îngrijiri medicale, el fiind rănit 
la membrele inferioare, a 
declarat purtătorul de cuvînt al 
spitalului public din Jakarta.

Potrivit unui purtător de 
cuvînt al ambasadei filipineze, 
Roberick Sierra, ambasadorul se 
afla la bordul unei maşini, care 
intra în reşedinţă, în momentul 
exploziei.

Purtătorul de cuvînt al



CLUJ-NAPOCA: luni-vineri 8-16; sîmbătă 9-14;
tel/fax 19-73-04;

SUBREDACŢIA TURDA: luni-vineri 8-14; tel/fax 31-43-23; 
SUBREDACŢIA DEJ: luni, miercuri, joi 8-16, 
marţi, vineri 8-11: tel/fax 21-60-75.
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S C  P A N E U R O  T R A D I N G  S R L

cu sediul în Tîrgu-Mureş, str. Podeni nr.13, 
lider de piaţă 

în domeniul importului şi distribuţiei de piese auto 
organizează selecţie pentru următoarele posturi: 
o GESTIONAR 
Cerinţe:
- studii medii sau superioare
- cunoştinţe de operare PC '
- minim 2 ani experienţă pe un post similar
- stagiul militar satisfăcut - 
o LUCRĂT OR COMERCIAL
- Cerinţe: %.
- studii medii
- cunoştinţe de operare PC
-  minim 2 ani experienţă pe un post similar
- stagiul militar satisfăcut ' :
o REPREZENTANT ZONAL VÎNZĂRI f
Cerinţe: ( §> 1 -' ■ • ■ £2
- studii superioare
- experienţă minim 2 ani pe un post similar
- cunoştinţe de operare PC
- stagiul militar satisfăcut
Persoanele selecţionate vor desfăşura activitatea la 

punctul de lucru din Cluj-Napoca. r
Cunoştinţele în domeniul auto şi cele legate de comerţ 

constituie un avantaj.
Candidaţii care îndeplinesc condiţiile cerute sînt rugaţi 

să trimită Curriculum Vitae însoţit de o scrisoare de intenţie 
la sediul societăţii din Tîrgu-Mureş, str. Podeni nr.13, pînă 
la data de 5 august 2000. Informaţii suplimentare la telefon 
065/168.444 Compartimentul de Resurse Umane. Numai 
candidaţii selecţionaţi vor fi contactaţi pentru interviu.

VÎND apartament 

2 camere cart.
rneo

Gheorgheni, |  

parter, cu jaluzele, 

balcon închis lux. 

Tel.: 094-141.933.

S.C. AGRICOLA S.A. 
GHERLA

Anunţ publicitar

S.C. Agricola SA .  Gherla, 
cu sediul în Gherla, str.
1 Decembrie, 1918, nr. 4, 
convocă pentru data de 
8 august 2000, ora 12, Adunare 
Generală a Acţionarilor.

Ordinea de zi poate fi 
studiată la sediul societăţii.

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ( 3 6 8 3 7 6 0 )

Prefectura Judeţului Cluj
ANUNŢĂ. . . .

Achiziţia prin selecţie de oferte de preţ a lucrărilor de: 
Reparaţii curente la Palatul Administrativ al Prefecturii 

Judeţului Cluj -
Persoana juridică achizitoare: Prefectura Judeţului Cluj 
Sediul: B-dul 21 Decembrie 1989 nr.58, tel.: 194.799 
Forma ş i  obiectul licitaţiei: Achiziţie prin selecţie de oferte 

de preţ pentru reparaţii curente la Palatul Administrativ al 
Prefecturii Judeţului Cluj.

Condiţii de participare: P o t prezenta oferte numai persoanele 
juridice de specialitate cu experienţă în domeniu, care îndeplinesc 
condiţiile de calificare precizate în O.G. nr.l 18/1999 

Sursa de finanţare: Bugetul propriu al Prefecturii Judeţului 
Cluj. * ’ /  .•

Documentele licitaţiei se pot pocura de la sediul entităţii 
achizitoare, cam.25, începînd cu data de 2.08.2000, contra cost, 
valoarea fiind .de 50.000 lei. -

Data limită de depundere a documentaţiei de ofertare la 
Registratura generală a Prefecturii Judeţului Cluj (cam.22) este 
de 10.08.2000, ora 9^00. (3973752;

Companie privată din Bucureşti angajează cu contract de muncă, 
TEHNICIAN ELECTRONIST, pentru activitate în zonă. 

Condiţii:
- atestare depanator RadioFTV - experienţă
- autoturism şi permis auto -
- domiciliul stabil în Cluj
- maxim 45 ani
- disponibilitate deplasări în zonă
- referinţe.
C.V. şi foto tip paşaport pînă în 12 august 2000 la Bucureşti, 

OP 32 - CP 44. ( 3 9 7 4 4 1 6 )

ărul de C

S Î E R I K V I N V E S T

efectuează transport internaţional de persoane pe ruta 
ARAD-VERONA-ARAD

Inform aţii: ARAD: str. G-ral Dragalina
; Tel.: 0040+57+210.866 _ 

Fax: 0040+57+214.044 
CLUJ: str. Horea, nr. 46, ap. 3 

Tel.: 0040+64+130.205 
VERONA: via CALABRIA nr. 8 

Tel.: 0039+45+8901081 
Fax: 0039+45+8919168

S.C. Leasing Danubius - Giurgiu S.A. - Sucursala Bucureşti vinde 
gater vertical pentru tăiat buşteni (tip.Ukraina), an de fabricaţie 1996. 

Detalii: - gabarit 320x150x50 cm., în greutate de 3.500 kg;
- şină transportatoare, cărucior pe roţi cu 2 axe;
- pînze de tăiere: 12 buc., mărimi de 130x40 cm.;

. - motor electric de 30 KW;
- diametrul maxim de tăiere: 65 mm.

Gaterul este situat în judeţul Cluj şi este în perfectă stare de folosire. 
Preţ: 170.000.000 (ţâră T.V.A.).

. Pentm informaţii, sunaţi Ia următoarele numere-de telefon: (01) 
335.85.26; (01) 336.25.46; (01) 337.25.50 (3683741)

S.C. ROMSAR 
COSMETICS S.A.

distribuitor al produselor
B.U., STR 8, NEUTRO 
ROBERTS, UOR&AL şi 

GILLETTE 
angajează agenţi vînzări 

băieţi şi fete pentru Cluj- 
Napoca. Vîrsta maximă 35 
ani. Trimiteţi C-.V. la tel. 

064/ 123.635 sau la adresa 
str. Observatorului nr. 109, 

Cluj-Napoca. (3683746,

D r. PETRE 
MUREŞAM

C O N S U L T A Ţ I I  ş l  T R A T A M E N T E  D E  
M E D I C I N Ă  G E N E R A L Ă  ( Î N  S P E C I A L )

• coxartroze, artroza genunchiului, du reri p e  
co loana vertebrală  (spondiloze), dureri de  cap, 
am eţeli, dureri a le  um ărulu i şi co tu lu i, a rtroze  
i n t e r f a la n g ie n e  ( în c h e ie tu r i le  m î in i lo r  ş i 
picioarelor), s c ia tic i  pinteni calcaneeni.poliartritâ, 
artrită  gu toasâ, nevralg ii, dureri după fracturi, 

•entorse şi in tervenţii chirurgicale, o steoporoză;
• u lce r varicos, hem oroizi, varice;
•prostată .
C a b in e t :  s tr . V oiteşti n r. 2 -4, A p. 31 (în  P ia ţa  

M ihai V iteazu , s ta ţia  au tobuzelor 3 1 ,3 6 )  ş l  Ia  
d o m ic iliu l p ac ie n tu lu i.  ■'
O R A R :  S

L u n i-M ie rc u ri-V in e ri  9 -13  
M a r ţi- Jo i 9 - 1 2 ş i  1 8 -2 0  o>
S îm b ă tă  10-12 ”

T e le f o n :  1 3 4 .1 6 7 ,  m o b i l :  0 9 4 -6 6 0 .7 7 1 .

S.C. “MAFIR" S.A., 
cu sediul în Cluj-Napoca, B-dul Muncii, nr. 12, telefon 415.028, 
angajează prin concurs sau probă de lucru persoane pentru 

următoarele meserii:
- inginer mecanic cu cunoştinţe de limba germană şi engleză;
- traducător pentru limba germană şi engleză;
- tîmplari;' _ v
- prelucrători prin aşchiere pe maşină în coordonate;
- bohrwerkişti;
- vopsitor;
- frezor. ._____ ( 3 6 8 3 7 5 8 )

-  S.C. ELECTROCERAMICA S.A. TURDA angajează .

DIRECTOR ECONOMIC , ,
Cerinţe: l i
- studii superioare economice; :
- vechime în domeniu: minim 10 ani;
- experienţă de conducere: minim 3 ani (şef contabil, şef 

serviciu, birou);
Data limită pentru depuneri de cereri: 7 august 2000, ora 

10.
Examinare: în data de 7 august 2000, ora 15,30, pe bază 

de interviu, pe probleme profesionale şi de management.

D y n a m i c  N e t w o r k  T e c h n o l o g i e s  

C l u j

O r g a n i z e a z ă  c o n c u r s  p e n t r u  p o s t u l  d e -

D I R E C T O R  M A R K E T I N G

C o n d iţ ii d e  a n g a ja r e :
studii superioare
experienţa in domeniu min. 2 ani 
cunoaşterea limbii engleze (nivel avansat) 
cunoştinţe solide de operare PC si Web Browsers 
abilitaţi de comunicare, spirit intreprinzator

S e  oferă:
salar atractiv
perspectiva unei cariere intr-o companie dinamica

CV se depune pana luni, 7 august 2000, pe fax: 064 - 
420478, e-mail: sâles@dntcj.ro sau direct la sediu, 
str. Tebei 21, corp C.

(0747)

în conformitate cu Legea nr. 137/1995 
Direcţia de Telecomunicaţii Cluj, 
cu sediul în Cluj-Napoca, str. Regele Ferdinand nr. 3, 

anunţă începerea demersurilor pentm obţinerea acordului 
de mediu pentm obiectivul “Instalare Posturi Publice" în 
localităţile Gheorgheni, Rîşca, Morlaca, Sîncraiu, 
Viişoara, Tritenii de Sus, Pădureni, Vrea, Soporu de 
Cîmpie, Buza, Ceanu Mare, Frata, Mihai Viteazu, 
Moldoveneşti, Măguri, Măguri Răcătău, şi modernizare 
SR Sîncrai-Săcuienu Eventualele sesizări şi sugestii numai 
pentm factorii de mediu se vor depune la sediul A.P.M. 
Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 99. (3973749)

s c IA T S A II sa
Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 120 î 

' VINDE • • •■■■■
Autoutilitară FIAT DUCATO MAXI 

. second hand

Complet revizuit: mecanică, tinichigerie, 
vopsitorie 

Garanţie 6 luni sau 15.000 km 
Piese de schimb originale şi service asigurat.

_________     (3683752)

[m a r i n a "T R A \"l"Î
ICLUJ-BUCUREŞTI |

Complex EUROPA
IPlecare spre Bucureşti 

I Luni, Miercuri, Joi, Vineri I
|o r a  22.00 
|  Plecare spre Istanbul 

Duminică ora 12.00
[in f. Tel. 064-413.847 
1095-807.431
fc ■■ ™  wmm h  m

d e  C lu j

CHITANŢE FISCALE, FACTURI, 
AVIZE, MONETARE 

Şl ALTE IMPRIMATE FISCALE
le puteţi cumpăra din

mailto:les@dntcj.ro


s n v a r u l

\  CLUJ-NAPOCA: luni-vineri 8-16; sîmbătă 9-14; 
.  - tel/fax 19-73-04;
i_  SUBREDACŢIA TURDA: luni-vineri 8-14; tel/fax 31-43-23;

SUBREDACŢIA DEJ: luni, miercuri, joi 8-16, 
 _____________________ marţi, vineri 8-11; tel/fax 21-60-75.
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VÎNZĂRI
CUMPĂRĂRI

DIVERSE
T rr r r

• V în d  foarte urgent 
apartam ent 3 cam ere, în  
Mărăşti, ultrafinisat, 2 balcoane 
parcare, beci, preţ negociabil. 
Tel. 430:423.(Ag.i.)

• Vînd garsonieră confort 
1 în M ărăşti, fin isată , cu 
balcon, etaj intermediar preţ 
120 m ilioane negociabil. Tel. 
430.423.(A g.i.)
• Vînd apartament 2 camere 

confort unic, în Gheorgheni, 
finisat, te le fo n , cu lo c .d e  
parcare, preţ 190 milioane. Tel. 
430.423 (A g. i.)

• Vînd apartament 2 camere 
în Grigorescu, finisat proaspăt 
cu gresie  şi faianţă nouă, 
parchet, uşă schim bată la 
intrare zugrăvit lavabil, cu 
telefon, bucătăria mărită, 200  
m ilioan e n e g o c ia b il. T el. 
430.423.(A g.i.)
• Vînd apartament 3 camere, 

în  G rigorescu , con fort 1, 
fin isat, cu gresie , faianţă, 
parchet, 2 băi, 2 balcoane 
închise. Tel. 430.423.(A g.i.)
• Vînd apartament 3 camere, 

confort 1 pe Str Tecuci Et 4/4, 
ultrafinisat, cu garaj+parcare, 
preţ 300 m ilioane negociabil. 
Tel. 430.423.( A g.i.)

• Dau în chirie hală la ieşire 
din F lo r e şti, 1 .8 0 0  mp, 
renovată, acces TIR, parcare, 
curent tr ifa z ic , toate  
facilităţile, cu birouri, grup 
social. Tel. 430.423.(A g.i.)
• Dau în chirie apartament 3 

cam ere, str. Pata, m obilat 
com p let, aragaz, frigider, 
telefon. T el.430.423.(A g.i.)

• Dau în chirie apartament
1 cameră, str. Bucureşti, etaj 
intermediar, mobilat, aragaz, 
frigider, telefon. 
Tel.430.423.(A g.i.)

• Vînd hală de producţie la 
ieşire din Cluj, suprafaţa totală 
780 mp+ teren 5.000 mp, toate 
facilităţile, recent renovată 
preţ negociabil. Tel. 430.423. 

( A g.i.) _
• Cumpăr garsonieră confort 

1, etaj in term ed iar în  
Grigorescu. Tel. 430.423. 
(Ag.i.)
• Cumpăr urgent apartament

2 camere, Mărăşti central, etaj 
intermediar. Tel. 430 .423 . 

(Ag.i.)
• Cumpăr urgent apartament

3 cam ere con fort 1, etaj 
intermediar, cu garaj. Tel. 
430.423; (A g.i.) .

• Dau în chirie spaţiu pe str. 
Cotită, 2 cam ere, 50  mp, 
+birou, baie, acces din stradă, 
amenajat, telefon internaţional. 
Tel. 430.423.(Ag.i.)
• .  Dau în chirie spaţiu central, 

24 mp la parter, geamuri la 
stradă, preţ 8-9USD negociabil. 
Tel. 430.423. (Ag.i.)

• Vînd casă particulară 
în Gheorgheni, str. Baladei. 
Tel. 14-80-04. (1134927)

• OcazielVînd 2 camere 
central.'Confort 1 (!), 
dem isol în alt (!), preţ 
175.000.000 + centrală  
termică proprie. Tel. 18-20- 
38. (998462)

• Vînd vilă, construcţie 
nouă, 5 camere, garaj, 360 
mp constru iţi. Preţ 
avantajos. Tel. 094-77-38- 
36. (997246)

• Vînd apartament 2 camere, 
finisat pentru pretenţioşi, în bloc 
de 4 etaje, de cărămidă, str. 
Donath nr. 11. Tel. 18-18-26, 
sau 095-64-24-69. (1134863)

• Vînd urgent casă 170 mp 
zona Traian. Tel. 092-30-08-71; 
092-23-65-03. (998434)

• Vînd urgent apartament 2 
camere Mănăştur. Tel. 16-20-07. 
(998488) .

• Vînd casă particulară zona I 
singur în curte front la stradă 
14,5 m teren 384 mp, casa 
locuibilă 90 mp, cu 4 focuri de 
gaz. Tel. 42-94-44 seara. 
(998493)

• Vînd lin ie completă 
patiserie. Tel. 17-99-57. 
(998480)

• Vînd urgent Dacia Papuc' 
acoperită cu fibră, an 1998 
octombrie. Pret avantajos. Plec 
din tară. Tel.' 098-60-12-87. 
(1134897)

• Vînd VW Jetta 1988,1800 
cmc, aer condiţionat, trapa, 
catalizator, injecţie benzină, 
radio-CD, înmatriculat. Pret 
6900 DM. Tel. 092-55-72-68.' 
(1134935)

• Vindem FAINĂ ALBĂ 
import Ungaria, tip BL55 
(000), preţ 5500 lei/kg 
franco depozit Cluj. Tel. 
094-84-14-13, 094-63-92-87. 
(1134914)

• Şcoala “N. Iorga”, 
unitate reprezentativă, 
anunţă concursul pentru 
ocuparea catedrelor 
vacante: 1. Limba română; 
2. Limba engleză; 3. 
Matematică; 4. Muzică 15 
ore+3 ore Şcoala “David 
Prodan” , în  data de 
14.08.2000, ora 9. Informaţii 
la secretariatul şcolii, tel. 
064-13-07-87. (1134934)

• Firmă distribuţie piese 
auto, angajăm agent vînzări 
şi contabil. Posesori permis 
categoria B. Tel. 092-62-89- 
77; 094-12-99-84 după ora 
14. (998466)

P - t a  U n i r i i  4 - 5  
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RECONDIŢIONARI CARTUŞE 
IM PRIM ANTE

m

LASERJET
■ J E T

• Vînd lam briuri cu 
grosimile de 1,5 cm 55000 
lei/m p, respectiv  lcm  
400001ci/mp. Tel. 094-25-11- 
77.(1134860)

• S.C. MEGASTAR SELENA 
vinde en-gros zahăr Iâ sac de 50 
kg la preţul de 9.950/kg, la 
cantităţi de peste 1.000 kg preţul 
este negociabil. Relaţii la tel. 
094/ 543.294. (2372585)

Vînd 40 tone grîu 
panificabil, indici de calitate 
superioară. Pret negociabil 3500 
lei/kg. Tel. 057-53-61-78 si 056- 
14-22-02. (1134913)_________

ÎN C H IR IE R I

• In conformitate cu Legea nr. 
137/1995, Lăpuşan Marius 
Lucian şi Lăpuşan Daviana 
Loredana anunţă începerea 
demersurilor pentru obţinerea 
acordului de mediu pentru 
obiectivul “Gheretă comercială” 
situat în Cluj-Napoca str. 
Răvaşului nr. 8A. Eventualele 
sesizări şi sugestii numai pentru 
factorii de mediu se vor depune 
la sediul APM Cluj, Calea 
Dorobanţilor nr. 99. (1134941)
• • In conformitate cu Legea nr. 
137/1995, Morar Mircea anunţă 
începerea demersurilor pentru 
obţinerea autorizaţiei de mediu 
pentru obiectivul “Reţea de 
alimentare cu apă potabilă” în 
sat Someşul Cald-Sălişte comuna 
Gilău. Eventualele sesizări şi 
sugestii numai pentru factorii de 
mediu se vor depune Ia sediul 
APM Cluj, Calea Dorobanţilor 
nr. 99. (998476)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/1995, Rarău Augustin 
anunţă începerea demersurilor 
pentru obţinerea autorizaţiei de 
mediu pentru obiectivul 
amenajare spaţiu prestări servicii 
situat în Cluj-Napoca str. Donath 
nr. 105. Eventualele sesizări şi 
sugestii numai pentru factorii de 
mediu se vor depune la sediul 
APM Cluj, Calea Dorobanţilor 
nr. 99. (998477)

m f i ©

de Cluj

• Cedez contract de 
în ch iriere cu-^ magazin  
alimentar în funcţiune, vad 
foarte bun P-ţa Cipariu. 
Preţ negociabil, posibilitate 
de plată în rate. Tel. 19-69- 
65 după ora 16. (998496)

• U. M. F. CIuj-N. str. 
Emil Isac nr. 13 organizează 
licitaţie conform art. 15 din 
O. G. nr. 12 din 1993- 
Cerere de oferte de preţ. 
O biectivul ofertei este 
executarea de igienizări la 
cămine. Caietul de sarcini se 
ridică de Ia Serv. Tehnic str. 
Maiorescu nr. 23 cu data de 
03.08.2000. Termenul de 
depunere este 08.08.2000 la 
Registratura U. M. F. str. 
Emil Isac nr. 13 ora 15. 
(998475)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/1995, SC New Com IZ 
SRL', str. Fîntînele nr. 7, ap. 50, 
anunţă începerea demersurilor 
pentru obţinerea autorizaţiei de 
mediu pentru obiectivul “Lucrări 
de hidroizolaţii şi protecţia 
construcţiilor” . Eventualele 
sesizări şi sugestii numai pentru 
factorii de mediu se vor depune 
la sediul APM Cluj, Calea 
Dorobanţilor nr. 99. (1134926)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/1995, SC Popas Rapid SRL 
anunţă începerea demersurilor 
pentru obţinerea acordului de 
mediu pentru obiectivul “Spaţii 
comerciale, servicii birouri” 
situat în Cluj-Napoca str. 
Ceahlău nr. 81. Eventualele 
sesizări şi sugestii numai pentru 
factorii de mediu se vor depune 
la sediul APM Cluj, Calea 
Dorobanţilor nr. 99. (998484)
• în conformitate cu Legea nr. 

107/1996, SC Somvetra SA 
Gherla anunţă începerea 
demersurilor pentru obţinerea 
autorizaţiei de “Gospodărire a 
apelor11. Eventualele sesizări şi 
sugestii numai pentm folosinţa 
de apă se vor depune la sediul 
APM Cluj, Calea Dorobanţilor 
nr. 99. (130.680)

PIERDERI
■ • Pierduf legitimaţie de 
.transport pe numele Pop Simion. 
O declar nulă. (1134931)

• Pierdut legitimaţie familist 
RÂTUC pe numele Balazs Eva. 
O declar nulă. (998473)

• Pierdut carnet de student pe 
numele Pop Sorin. îl declar nul. 
(998485)

DECESE
COMEMORĂRI
• Cu mare tristeţe mă 

despart de dragul meu 
frate, DUMITRU AUREL. 
Nu te voi şterge niciodată 
din inima mea. Sora 
Dumitru Ana. (1134881)

• Ne despărţim cu durere 
de cel care a fost scumpul 
nostru nepot, DUMITRU 
AUREL. Amintirea ta va 
rămîne în inimile noastre. 
Familia Hoda V iorel şi 
Maria. (1134882)

• Cu tristeţe ne luăm 
rămas bun de la unchiul 
nostru DUMITRU AUREL, 
care a încetat din viaţă după 
o scurtă suferinţă. Ne voin 
aduce aminte cu drag de 
tine. Nepoata Sonia cu soţul 
Robi. (1134883)

• Familia prof. Vasile 
Negrea, fiii Doru, Pimpi şi 
rudele dragi: Smaranda, 
Gabriel, Sorana, Doina, 
anunţă tu durere trecerea 
în eternitate a scumpei soţii 
şi mame, FLORICA  
NEGREA, fiica celebrului 
poet aromân, Constantin 
Belemace. Înmormîntarea a 
avut Ioc în data de‘l august 
2000, ora 12, Ia Cimitirul 
Central. (1134896)

• După o lungă şi grea 
suferinţă a încetat din viaţă 
cea mai scumpă mamă şi 
bunică, LARION LARISA. 
înmormîntarea va avea loc 
miercuri, 2 august 2000, ora 
12, la cimitirul din 
Mănăştur! Nu te vom uita 
niciodată. Fiul Mihai, nora 
Vali şi nepoţii tăi dragi 
Mihaela şi Mihai. (1134907)

• Cu adîncă durere în 
suflet anunţăm încetarea 
din viaţă a scumpului 
nostru tată, MUREŞAN 
CONSTANTIN. Dumnezeu 
să-l odihnească în pace. 
Fam ilia îndurerată. 
(1134919)

• Cu adîncă durere îmi 
iau un ultim adio, de la cel 
care a fost prietenul meu, 
DUMITRU AUREL 
(MITICĂ). Dumnezeu să te 
odihnească în pace. 
Condolenaţre familiei. Vila 
Şipoş. (1134921)

• Cu inima cernită de 
durere anunţăm încetarea 
din viaţă, la vîrstă de 66 de 
ani, a iubitului nostru soţ, 
tată şi bunic, MARIAN 
TEODOR. Înmormîntarea 
va avea loc joi, 3 august, în 
localitatea Dăbîca nr. 36. 
Dumnezeu să-I odihnească 
în pace. Familia îndurerată. 
(1134932)

• Cu adîncă durere 
anunţăm încetarea din viaţă 
a scumpei noastre nurori, 
VIORICA. Înmormîntarea 
va avea loc în data de 3 
august 2000, ora 13, Iu 
Capela Cimitirului Central. 
Familia Popa V. (1134933)

• Cu adîncă durere ne 
despărţim de iubita noastră 
mamă, soţie, fiică, soră, 
POPA EMILIA VIORICA. 
Înmormîntarea va avea Ioc 
Ia Capela Mare din 
Cimitirul Central, în data 
de 3 august 2000, ora 13. 
F a m ilia  îndurerată.



CLUJ-NAPOCA: luni-vineri 8-16; sîmbătă 9-14;
- tel/fax 19-73-1 

SUBREDACŢIA TURDA: luni-vineri 8-14; tel/fax 31-43 
SUBREDACŢIA D E J: luni, m iercuri, joi 8-16, :
m arţi, vineri 8-11: tel/fax 21-60-75. ______
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• Cu adîncă durere în 
suflet anunţăm încetarea din 
viaţă a celei care a fost mult 
iubita noastră mamă, soacră 
şi bunică, FLOAREA ROŞ, 
în vîrstă de 72 de ani.A 4
înmormîntarea va avea loc 
joi, 3 august 2000, la biserica 
ortodoxă din localitatea  
Telciu, jud. Bistriţa-Năsăud, 
la ora 12. Odihnească-se în 
pace. Familia Ploscar. 
(1134937)

• Cu tristeţe în suflet 
anunţăm moartea
fulgerătoare a scumpului 
nostru tată şi bunic IOAN 
CHIŞ în vîrstă de 80 ani. 
Înmormîntarea a avut loc în 
ziiţa de 1 august 2000 ora 
13 la Capela I Cimitirul 
Central. Odihnească-se în 
pace. Fiul Nelu cu soţia 
Elvira, nepoţii Cristian, 
Bogdan, fiica Mareţia, 
ginerele Vasiie, nepoata 
Victoria şi fiul Vaier. 
(998444)

• Cu deosebită durere 
anunţ încetarea din viaţă a 
scumpului meu soţ DIŢOIU 
DUMITRU. Înmormîntarea 
a avut Ioc în 1.08.2000 orele 
14 la Cimitirul Mănăştur. 
MITEL dragă cît voi trăi te 
voi plînge. Nu te voi uita 
niciodată. în veci 
nemîngîiată soţia Leontina. 
(998452)

• Cu inimile zdrobite de 
durere anunţăm trecerea în 
veşnicie, pe drumul fără de 
întoarcere a iubitului nostru 
soţ, tată, ginere, cumnat, 
frate, unchi GYORGYI 
JANOS, în vîrstă de 49 ani. 
Înmormîntarea a avut Ioc în 
data de 1 august 2000, Ia ora 
13, la Capela nouă a 
Cim itirului Mănăştur. 
Odihnească-se în . pace. 
Familia îndurerată. (998455)

• Transmitem sincere 
condoleanţe familiei ing. 
Mircea' Gavrilă la trista 
despărţire de scumpa sa 
mamă. Colegii de Ia Casa 
de Editură “Viata Creştină” 
Cluj. (998487)

• Cu inima sfîşiată de 
durere anunţămtrecerea în 
eternitate a celei care a fost 
buna noastră mamă, soacră 
şi bunică HAŞ FLOARE. 
Noi toţi am văzut în dînsa o 
fiinţă desăvîrşită, dar cum 
perfecţiunea se găseşte 
mereu alături de Dumnezeu, 
acesta a luat-o acasă. 
Durerea noastră este de 
nealinat şi orice cuvînt 
indiferent de unde vine este 
de prisos. O dihneşte-te  
suflet bun, cu gîndul că vom 
fi mereu alături unii de 
ceilalţi, ocrotindu-ne 
reciproc şi ajutîndu-ne la 
nevoie aşa cum ne-a învăţat 
mereu MAICA. Dumnezeu 
să odihnească în pace 
sufletul ei bun. 
Înmormîntarea are loc 
miercuri 2 august 2000, 
comuna Călăţele sat Finciu, 
ora 13. Familia îndurerată. 
(998456)

”  0  adîncă durere în 
suflet ne încearcă acum la 
trecerea în .eternitate a 
iubitei noastre mame, 
soacră şi bunică, HAŞ 
FLOARE. Cuvintele nu au 
puterea să exprim e ce 
simţim, să ne aline durerea 
sufletească. îngăduie-ne  
Doamne să plîngem, învaţă- 
ne să nu uităm şi pogoară 
asupra ei dorul nostru  
nemărginit. O vom purta în 
suflet iar iubirea pentru 
dînsa nu se poate stinge 
deoarece flacăra dragostei 
ce i-a călăuzit viaţa arde 
acum în sufletele noastre 
nemîngîiate. Dragostea nu 
cunoaşte timp şi spaţiu. Ea 
pur şi simplu există. Pentru 
noi, oriunde vom fl în lumea 
aceasta, vom şti că de acolo 
de sus ne va veghea mereu 
MAMA. Dumnezeu să o 
odihnească în pace. Fiica 
Mărioara cu soţul Doru, 
nepotul Mugurel cu soţia 
Mihaela. (998457)

• Cu adîncă durere în 
suflet va anunţăm încetarea 
din viaţă a dragului nostru 
tată, socru, bunic şi 
străbunic,  ̂ ANDREI 
CORNEL. Înmormîntarea 
va avea loc joi, 3 august 
2000, în satul Miluan, jud. 
Sălaj. Familia îndurerată. 
(1134939)

• Sîntem alături de 
familia Gyorgy în aceste 
momente grele. Sincere 
condoleanţe. Asociaţia de 
locatari str. Mehedinţi, bloc 
D l. (1134874)

• Odihneşte-te în pace, 
suflet blînd! Dumnezeu să 
te aibă mereu în pază, 
MITICĂ dragă. Sîntem  
alături de voi, Nuţi, George 
şi Ştefan, în aceste momente 
atît de grele. Condoleanţe 
întregii familii îndoliate. 
Pompiliu, Corina şi Dănuţ 
Dumitraşcu. (1134876)

• Cu adîncă durere 
anunţăm încetarea  
fulgerătoare din viaţă a 
scumpului nostru tată 
CHIŞU IOAN. Dumnezeu 
să-l odihnească. Fiul Vaier 
cu soţia Letiţia. (998459) ■ • Sîntem alături de iubita 

noastră dirigintă, d-na prof. 
Elena Cîrstocea, în durerea 
pricinuită de pierderea 
soţului.. Elevii fostei clase a 
VHI-a C, Şcoala generală 
“Ioan Bob”. (1134878)

. • Cu durere în spfiet 
anunţăm încetarea din viaţă 
a soţului, tată, bunic şi 
socru BOROŞ IOSIF, în 
etate de 69 ani. 
Înmormîntarea are loc în 
Cimitirul Central, miercuri 
2 august ora 14. Dumnezeu 
să-l ierte. Familia 
îndurerată. (998464)

• Sîntem alături de 
prietena noastră Nuţi 
Cârstocea şi de copiii ei, 
George şi Ştefan, la trecerea 
în eternitate a soţului şi 
tatălui drag, DUMITRU 
CÂRSTOCEÂ. Foştii colegi 
de studenţie. (1134887)

• Cu inimile zdrobite de 
durere anunţăm trecerea în 
veşnicie pe drumul fără 
întoarcere a iubitului nostru 
soţ, tată şi bunic NILOŞ 
IOAN în vîrstă de 62 ani. 
Înmormîntarea a avut loc 
marţi 1 august 2000 ora 14 
în sat Coruş nr. 34. Nu te 
vom uita niciodată. Soţia 
Maria, fiul Ioan, nora Dana 
şi nepoţii Sergiu şi Ioana. 
Odihnească-se în pace. 
Familia îndurerată. 
(998468)

• Sîntem alături de d-na 
Leontina Diţoiu, în marea 
durere prin care trece. 
Vecinii de la scara VI. 
(1134888)

• Să păstrăm amintirea 
bunului meu tată, SOO 
JOZSEF, dispărut de 11 
ani. Eva. (1134891)

• Sîntem alături de buna 
noastră prietenă Elena 
Cârstocea şi de copiii ei 
dragi Ştefan şi George, la 
pierderea soţului şi tatălui 
lor drag, prof. DUMITRU 
CÂRSTOCEA. Familia 
Vasiie Rus. (1134903)

• .Cu adîncă durere în 
suflet anunţăm încetarea 
din viaţă după o lungă şi 
grea suferinţă a scumpului 
nostru soţ, tată, socru şi 
bunic POP IOAN în vîrstă 
de 59 ani; Înmormîntarea 
are Ioc miercuri 2 august 
2000 ora 12 în satul Boju. 
Dumnezeu să-l odihnească 
în pace. Familia îndurerată. 
(998470)

• Sîntem alături de voi, 
IVţjhai şi Vali, în marea 
durere pricinuită de 
moartea mamei dragi. 
Familia Chiş Vasiie şi Mia. 
(1134904)

• Cu adîncă durere 
anunţăm încetarea din viaţă 
a scumpului soţ, tată şi 
bunic TOPAN  
G H E O R  G H E . 
Înmormîntarea are loc în 
data de 2.08.2000 la Capela 
Cordoş la ora 13. Te 
regretăm. Nu te vom uita 
niciodată. D-zeu să-l 
odihnească. Familia 
îndurerată. (998472)

• Dragă Nuţi, sîntem 
alături de tine şi copii, în 
marea durere pricinuită de 
trecerea prematură în 
eternitate a iubitului vostru 
soţ şi tată, prof. DUMITRU 
CARSTOCEA. Colegii de la 
Şcoala “Ioan Bob”. 
(1134906)

• Sîntem alături de voi, 
Vaier şi Ingrid, în aceste 
clipe de deznădejde. Fie ca 
domnul să îndrepte sufletul 
tatălui vostru spre locul 
veşnicei odihne. Vasiie şi 
Maria. (1134915)

• Cu tristeţe în suflet 
anunţăm decesul scumpei 
noastre mamă, bunică, 
străbunică GAVRILĂ 
OCTAVIA VETURIA. 
Înmormîntarea va avea loc 
la Cimitirul din Someşeni, 
Biserica veche în data de 
2.08.2000 orele 15. 
Dumnezeu s-o odihnească. 
Familia îndurerată. 
(998486)

• Sîntem alături de dl. 
Vaier Marian în încercarea 
grea, ţa trecerea în veşnicie 
a tatălui său. Sincere 
condoleanţe. Maria şi Ioan 
Semeniuc. (1134916)

• Colectivul de cercetare 
de Ia Metromedia 
Transilvania este alături de 
prietenul nostru Vaier 

«Marian şi familia sa, în 
aceste momente grele 
prilejuite de trecerea în 
eternitate a tatălui său. 
Sincere condoleanţe. 
(1134917)

• Sîntem alături de 
doamna Agy în aceste 
momente grele, Ia trecerea 
în eternitate a iubitului soţ. 
Sincere condoleanţe familiei 
îndoliate. Familia Ciucă. 
(1134873)

• Sînt alături de dl. Vaier 
Marian în aceste momente 
triste, la trecerea în veşnicie 
a tatălui său. Marius Trif. 
(1134918)

• O adîncă durere în 
suflet ne încearcă acum, la 
trecerea în veşnicie a celui 
care a fost POP IOAN. 
Sîntem alături de familia 
îndoliată. Familia Contraş. 
(1134922)

• O adîncă durere ne 
încearcă acum, la plecarea 
dintre noi a celui care a fost 
POP IOAN. Sincere 
condoleanţe familiei 
îndurerate. Familia Trif 
Ioan. (1134923) ,

v  Transmitem sincere 
condoleanţe d-lui Mircea 
Gavrilă, la moartea mamei 
dragi. C olectivul SC 
Azovdac Impex SRL. 
(1134928)

• Sîntem  alături de 
verişorii şi naşa noastră, 
Lucia Nicoară şi Mircea 
G avrilă, acum cînd se 
despart de scumpa lor 
mamă,  ̂ VETURIA  
GĂVRILĂ. Familia Rusu 
Ilie. (1134929)

• Sîntem  alături de 
familia Popa Gelu, în marea 
durere, la trecerea în 
veşnicie a soţiei şi mamei 
dragi. întreaga compasiune 
din partea asociaţiei de 
proprietari de pe str. 
Iugoslaviei nr. 68. (1134940)

• Colectivul angajaţilor de 
Ia SC APO SA este alături 
de dl. viceprimar Găvrilă, 
în marea durere pricinuită 
de moartea mamei dragi. 
Dumnezeu s-o odihnească în 
pace. (1134942)

• Colectivul Catedrei de 
M etodică a Universităţii 
“Babeş-Bolyai” îşi exprimă 
durerea şi regretul pentru 
decesul colegului lor, lector 
dr. , DUMITRU
CÂRSTOCEA şi transmit 
condoleanţe fam iliei. 
(998441)

• Sîntem  alături de 
colegul nostru Paul Cete, la 
decesul soacrei dragi. 
Sincere condoleanţe. Colegii 
din Serviciul Personal SC 
CUG SA. (998443)

• Sincere condoleanţe şi 
întreaga noastră
com pasiune d-nei prof. 
Elena C îrstocea. şi fiilor 
George şi Ştefan, la trecerea 
în nefiinţă a soţului şi 
tatălui. Fam ilia dr. 
Alexandru Irimie. (998445)

• Condoleanţe şi întreaga 
noastră compasiune familiei 
Topan pentru decesul celui 
care a fost preşedintele  
Asociaţiei de Proprietari, 
TOPAN GHEORGHE. 
Asociaţia de Proprietari str. 
Gr. Alex. 19 bl. D 36 Cluj- 
Napoca. (998446)

• Un ultim omagiu celui 
care a fost mult timp colegul 
nostru MUREŞAN  
CONSTANTIN. Colectivul 
de la - M elody-Central. 
(998447)

• Drăgă George, sîntem 
alături de tine în grele clipe 
p ricinu ite de pierderea  
tatălui drag. Diriginta şi 
colegii din. Clasa a VH-a D 
Şcoala “Ioan Bob”.
(998449)

• Sîntem alături de voi 
Mihai şi Vaii, acum cînd vă 
d espărţiţi de scumpa 
voastră mamă LARISA. Să- 
i fie ţărîna uşoară. Mătuşa 
Sia, unchiul Tică, Călina, 
Diana şi Bogdăncl. (998453)

• Sincere condoleanţe 
colegului nostru Eugen 
Puriş Ia trecerea în 
eternitate a tatălui său drag. 
Colegii Secţiei Patrimoniu 
CFR Cluj. (998478)

• Sîntem  alături dc 
colegul nostru Chişu Ioan în 
marea durere pricinuită de 
m oartea tatălui său. 
D irecţia Financiară SG 
Arm ătura SA Cluj. 
(998479)

• Dragă Ştefan sîntem 
alături de tine în cumplita 
pierdere suferită. Colegii 
d in- C lasa III C Bob.
(998482)

• Sîntem  alături de 
colegul nostru de serviciu 
sing. Iuliu Biriş Ia marea 
durere pricinuită de 
trecerea în nefiinţă a tatălui 
socru drag. Transmitem  
în treaga noastră
com pasiune şi sincere 
condoleanţe - fam iliei 
în doliate . C olectivul 
Serviciului Aprovizionare 
din Regionala CFR Cluj.
(998483)

• Asociaţia Proprietarilor 
Mehedinţi 80, este alături de 
preşedintele asociaţiei dl. 
Larion Mihai în momentele 
grele pricinuite de decesul 
mamei sale. (998489)

Pentru a vă asigura in continuare un abonament la  ziarul
vă  p u te ţi  a dresa  d irec t la  red a c ţia  z ia ru lu i, s tr .N a p o ca  n r . l 6. ADEVÂRUL

d e  C luj



• Cu durere în suflet ne 
d esp ărţim  de scumpa 
noastră bunică, străbunică 
şi soacră PUŞCAŞ 
LUDOVICA. Dumnezeu s- 
o odihnească în pace. 
Victoria, Carmen şi Cristina 
cu familia. (998490)

• Sîntem  alături de 
fam ilia  co legu lu i Mihai 
Larion în aceste momente 
tragice cauzate de trecerea 
în nefiinţă a mamei, dragi. 
S incere condoleanţe. 
Colectivul Şcolii Ajutătoare 
nr. 1 Cluj-Napoca. (998491)

* A ducem  un ultim  
om agiu  d ragei noastre 
colege POPA VIORICA şi 
sîntem alături de familia 
în d u rera tă . Serviciul 
C alita te  - C arbochim . 
(998495)

• Sincere condoleanţe 
ru d elor n oastre familia 
M arian Anuţa şi copii la 
despărţirea de soţul şi tatăl 
drag M ARIAN TODOR. 
Fam ilia  Perşa Cornel şi 
Ana. (998497)

• 17 iunie 2000 apune 
fulgerător steaua celui ce azi 
sperăm sâ-i fi crescut aripi 
de înger. La şase săptămîni 
de Ia dispariţia preotului 
T O DE A  DANIL, fraţii 
M ăriuca, Y irginia, Iuliu, 
Vasile şi Todosia cu familiile 
îi aduc un ultim omagiu. 
Dormi în pace, suflet drag. 
(1134920)

• A trecut un an plin de 
lacrim i şi durere iar 
su fletele  noastre sînt 
luminate veşnic de chipul 
cald şi blînd a iubitului 
no'tru POP VASILE, fost 
tcKTonist la Spitalul CFR 
carc şi-a găsit adevărata 
odihnă în Grădina Raiului. 
Comemorarea a avut loc 
ma ţi 1 august 2000 ora 
16. O la Catedrala Catolică 
B-f il Eroilor. Nu te vom 
uit niciodată iubitul nostru 
soi tată şi bunic. Soţia  
II; cuţa, fiica Emilia, fiul 
Ro i şi nepoata Cristina. 
(9< 108)

• Astăzi, bunica mea, 
MARIA RUS, ar fi trebuit 
să împlinească 83 de ani, 
dar moartea nemiloasă a 
luat-o acum 10 ani. Dormi 
în pace pentru că nu te voi 
uita n iciodată. Mircea. 
(998423)

• Dor, durere, regrete, 
lacrimi şi flori la doi ani de 
Ia dureroasa despărţire de 
cel care a fost GHERAN 
LIVIU din Beliş. Dumnezeu 
să-l od ihnească. Fraţii, 
surorile, nepoţii nu-1 vor 
uita. (998448)

• Au trecut 6 săptămîni 
de cînd a plecat dintre noi 
pentru totdeaurîa iubitul 
nostru soţ, tată şi bunic col. 
(r) CENAN TEODOR. 
Parastasul va avea loc în 
data de 5 august a. c. ora 9 
Ia Biserica Ortodoxă (veche) 
din str. E. G rigorescu. 
Dumnezeu să-l odihnească 
în pace. Familia. (998474)

• Lacrimi fierbinţi şi 
durerea sfîşietoare ne 
inundă sufletele şi acum, 
după 4 ani care se împlinesc 
în 2 august, cînd a trecut în 
nefiinţă cea care a fost soţie 
dragă, mamă scumpă şi 
bunică minunată, SPĂTAR 
MORICA, din Dîrja. Dorul 
de tine ne arde şi nimic din 
astă lume nu-1 poate potoli. 
Ne vei rămîne în amintire 
veşnic, ca o icoană sfîntă,

firecum ai fost cît ai trăit, 
n veci trişti şi nemîngîiaţi, 

cu dor imens în suflete, soţul 
Victor, copiii Victoraş, Jeni, 
nepoatele Dana, Manuela, 
Andreea şi nora Lola. 
(997181)

1 »

Simţiţi că nu
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mai puteţi trăi 
în această lume 
în continuă 

®  mişcare?
9

In fo r m a ţiile  p e  ca re  le  g ă s iţ i  

în  la g in i le  z ia r u lu i n o s tr u  v â  p o t  s a lv a !
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ADEVARUL
d e  C lu j

U n c o tid ia n  

c a r e  sa tis fa c e  

g u s tu r ile  

d u m n e a v o a s tr ă !

D E  3 0  V E  A N I ,  U . D . P  E S T E  I N  S L U J B A  C L U J E N I L O R

î n  u rm ă  cu  3 0  d e  ani, in  z iu a  d e  1 a  u g u s t 1970, a  
lu a t fiin ţă  A dm in istra ţia  P arcu rilo r  ş i  S trăzilor, c a re  
d in  1 9 9 0  s - a  tr a n s f o r m a t  ln  R e g ia  A u to n o m ă  a  
D om eniu lu i P ublic d e  s u b  a u to r ita tea  Consiliului lo c a l  
C lig-R apoca.

R e g ia  Autonom ă a  D om eniului P ublic Clgj-Rapoca e s te  
o  u n ita te  s p e c ia l i z a tă  în  lu c r ă r i  d e  c o n s tru c ţii ş i  

'în tre ţin ere  drum uri urbane, p re c u m  ş i  în  p ro d u c ţia  d e  
m a te r ia l  den dro-florico l ş i  în tre ţin erea  sp a ţii lo r  verzi.

î n  a c tiv ita tea  R e g ie i  A u ton om e a  D om eniului P ublic  
s e  r e g ă s e s c  ş i  a l te  s e r v ic i i  im portan te , n e c e s a r e  
o ra şu lu i n o stru  cu m  sîn t:

•  a c tiv i ta te  de. a g re m e n t -  (c a n o tş j  ş i  că lă rie);
•  C en tru l d e  în tr e ţ in e re  ş i  T ra tam en t p en tru  Ciini:
•  s ig u ra n ţa  c ircu la ţie i ş i  ex p lo a ta re  sem afoare;
•  e x p lo a ta re  fin tîni a r te z ien e :
•  e x tr a c ţie  arbori: '
•  s e r v ic i i  funerare;
•  c o m e r ţ c u  flo ri ş i  a ra n ja m en te  florale;
D a c ă  a s t ă z i  C lu ju l a r a t ă  s u b  m u lte  a s p e c t e  

m ulţum itor, e s te  ş i  p e n tr u  c ă  a n g ş ja ţi i  R.A.D.P. Cluj- 
î la p o c a  a u  p u s  s u f le t  ş i  ch ia r  o  p a r te  din v ia ţa  lo r  la  
în fru m u se ţa rea  ş i  în n ob ila rea  o ra şu lu i nostru.

D e -a  lu n gu l c e lo r  3 0  d e  ani. to ţ i  c e i  c a re  a u  lu c ra t  
în  c a d ru l u n ită ţii ş i - a u  a d u s  con tribu ţia  p r in  m u n că  
c o m p e te n tă , d ă ru ire  ş i  u n e o r i c h ia r  sa c r ific iu , la  
r e z o lv a r e a  m u ltor p r o b le m e  c u  c a r e  s e  confruntă s u b  
a s p e c t  e d il ita r -g o sp o d ă re sc  un o r a ş  m a re  cu m  e s t e  
Chff-ftapoca. >

D in p ă c a te , a s tă z i  c în d  a r  tr e b u i s ă  să rb ă to r im  
a n iv e r s a r e a  a  3 0  d e  ani, u n ita tea  s i  m a i a le s  o a m en ii

e i  treb u ie  s ă  fa că  fa ţă  u nor p ro b le m e  c re a te  a rtific ia l 
d in  afara  firm ei.

Fiind co n v in ş i c ă  d rep ta tea  e s te  d e  p a r te a  n o a stră , 
vom  fa c e  to t  c e  d e p in d e  d e  n o i s ă  d e p ă ş im  a c e s te  
m om ente, dorin du-ne s ă  să rb ă to r im  cu m  s e  cu v in e  ş i  
în  co n d iţii d e  n o rm a lita te . c h ia r  d a c ă  m a i  tîr z iu ,  
fru m oasa  n o a s tră  an iversare .

î n  n u m e le  c o n d u c e r i i  R E Q 3E 3 AUTQFIQM E A  
D 0M E R 3U LU 3PU E U C  Chg-R apoca. ţin  s ă  fe lic it din  
to a tă  in im a ş i  s ă  m u lţu m esc  in  a c e la ş i  tim p  tu tu ror  
ce lo r ca re  a u  tru d it în A.P.S. ş i  în continuare în  R.A.D.P. 
p e n tru  to t  c e e a  c e  a u  fă c u t ş i  fa c  z i  d c  z i  p e n tr u  m a i  
b in e le  ce tă ţen ilo r  m inunatu lu i o r a ş  c a r e  e s t e  C lgj- 
R apoca .

Ţin s ă  m u lţu m esc  în  a c e la ş i  tim p  tu tu ro r c e lo r  p e s t e  
120 d e  firm e c u  c a r e  a v e m  re la ţi i d e  fo a r te  bu nă  
co la b o ra re  ş i  n u  în  u ltim ul r în d  a c e lo r  m e m b r i a i  
C on siliu lu i l o c a l  c a r e  a u  f o s t  ş i  s î n t  a lă tu r i  d e  
p ro b le m e le  celor. 1 .000 d e  sa la r ia ţi a i  reg ie i.

F ie c a  în ţe lepciu n ea  ş i  bunul s im ţ  s ă  g u v e r n e z e  în  
’ m a r e le  o ra ş  d e  p e  Som eş, a s tfe l in c it fru m u se ţea  lu i  
s ă  s tră lu c e a sc ă  în rou ra tă  în  fie ca re  d im in ea ţă . F ie  c a  
ce tă ţen ii o ra şu lu i n o s tru  s ă  s e  sa lu te  v e s e l i  ş i  s e n in i  
ş i  m in dri c ă  a p a rţin  u n e i co lec tiv ită ţi d in  R om ân ia  cu  
un n iv e l eu ropean  d e  c iv iliza ţie .

M u lţum esc tu tu ror au torită ţilo r lo c a le  ş i  in s titu ţiilo r  
c a r e  h e -a u  su s ţin u t ş i  s u s ţin  cu  co m p e ten ţă  ş i  bu n ă  
cred in ţă  in ten ţiile  n o a s tr e  d e  m a i bine.

.  - S a  m u lţi am if - 
ManagerGeneral al R .A.D.P. Cluj-Napoca, ing. Liviu Medrea(p)

Numărul accidentelor dc mancă a crescut 
îngrijorător în primul semestru al acostai an

Numărul accidentelor de muncă, în 
special a celor mortale, a crescut îngrijorător 
în primul semestru al acestui an faţă de 
aceeaşi perioadă a anului trecut, a declarat, 
ieri inspector general de stat al Inspecţiei 
Muncii, Mariana Basuc.

Astfel, în primul semestru al acestui an, 
la inspectoratele teritoriale pentru protecţia 
muncii au fost comunicate 252 de decese, 
dintre care 181 au fost confirmate ca 
accidente de muncă mortale. De asemenea, 
au fost comunicate 19 accidente colective, 
în caTe au fost implicate ^4 de victime, 
dintre care 18 au decedat.

“Faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut, 
în primul semestru al acestui an au fost 
înregistrate cu 27 de accidente mortale mai 
mult. De asemenea, în semestrul I 2000 
s-au înregistrat 291 de persoane suferind

de boli profesionale”, a precizat Basuc. _
Potrivit inspectorului general, sectoarele 

de activitate cu cele mai multe accidente 
sînt industria extractivă, construcţiile, 
exploatarea lemnului, metalurgia şi 
transporturile.

Cea mai frecventă cauză a producerii 
unor asemenea accidente de muncă este 
indisciplina la locul de muncă şi, în special, 
nerespectarea normelor de protecţie a 
muncii. “Amploarea pe care a luat-o acest 
fenomen în ultimul an poate fi explicată, 
în parte, şi de faptul că, potrivit noilor 
reglementări, sînt încadrate ca accidente de 
muncă şi cele petrecute pe traseul spre şi 
dinspre locul de muncă. Patronii încă nu 
înţeleg că investiţiile în condiţiile de muncă 
sînt întotdeauna amortizate, chiar dacă pe 
termen lung. Vom ’reorienta programul

anual de acţiune înspre faza de prevenire”, 
a explicat Basuc.

în anul 1999, aproape 500 de persoane 
au murit în accidente de muncă sau din 
cauza bolilor profesionale. Cele mai multe 
accidente mortale au fost înregistrate în 
domeniul construcţiilor (căderi de la 
înălţimi mari).

Tot anul trecut, cele mai frecvente boli 
profesionale înregistrate în România au fost: 
silicoza (649 de cazuri); boli determinate 
de zgomot (386 de cazuri), intoxicaţii cu 
plumb şi monoxid de carbon (287), astmul 
bronşic (118).

Majoritatea deceselor şi accidentărilor au 
fost cauzate de nerespectarea măsurilor de 
protecţie a muncii, folosirea unor 
dispozitive necorespunzătoare sau de 
neatenţia angajaţilor. ^  -jt •

C asa  M aţională de  A sigu rări 
S o c ia le  d e  S ă n ă ta te  a  s ta b ilit  

ta r ife le  m edii de  sp ita liz a re
Casa Naţională de Asigurări 

Sociale de Sănătate (CNASS) a 
stabilit tarifele medii, la nivel 
naţional, pe zi de spitalizare, în 
funcţie de tipul unităţii sanitare 
şi de specificul secţiei, pornind 
de la cheltuielile respectivelor 
spitale în anul 1999, a declarat, 
ieri Alexandru Ciocîlteu, 
preşedintele CNASS.

Astfel, tariful mediu pe zi de 
spitalizare în institute va fi, 
începînd cu luna august, de 
665.863 de lei, în spitalele 
clinice - 301.015 de lei, în 
spitalele judeţene - 276.144 de 
lei, în spitalele municipale şi 
orăşeneşti - 192.632 de lei, iar 
în spitalele comunale - 138.853 
de lei. Cele mai ridicate costuri 
sînt cele din secţiile de- terapie 
intensivă, chirurgie generală, 
chirurgie cardiovasculară, 
nefrologie şi urologie din 
institute, unde o zi de spitalizare 
depăşeşte un milion de lei.

Spitalele care vor avea preţuri 
mai mici sau egale cu media la

nivel naţional vor primi la 
negocierea bugetului, din partea 
casei de asigurări de sănătate de 
care aparţin, o sumă cu zece la - 
sută mai mare decît banii 
solicitaţi, a mai spus Ciocîlteu. 
în schimb, unităţile sanitare în 
care cheltuielile sînt mult mai 
mari decît media la nivel 
naţional, vor primi timp de trei 
luni aceiaşi bani pe care i-âu 
avut şi înainte de 1 august. Dacă 
în trei luni nu vor reduce 
cheltuielile, după acest interval 
bugetul unităţii sanitare va fi 
diminuat cu 10 la sută, "a 
adăugat Ciocîlteu.

în opinia- preşedintelui 
CNASS, noul sistem de 
finanţare a unităţilor sanitare, 
prevăzut în normele de aplicare 
a contractului cadru privind 
acordarea asistenţei medicale, 
va permite un calcul riguros al 
cheltuielilor din fiecare unitate, 
în speranţa diminuării risipei.

Spitalizarea se va efectua pe 
baza recomandării de internare

a medicului de familie sau a 
specialistului din ambulatorul 
de specialitate, cu excepţia 
urgenţelor medico-chirurgicale. 
Furnizorii de servicii medicale 
spitaliceşti care au contract cu 
Casa de Asigurări de Sănătate 
acceptă şi trimiterile de la 
medicii care nu sînt în relaţie 
contractuală cu Casa respectivă.

Pentru internările la cerere, 
costul serviciilor medicale se 
suportă de către solicitant, pe 
baza tarifelor pe zi de spitalizare 
stabilite de fiecare unitate 
furnizoare. Casele de asigurări 
de sănătate nu vor deconta 
integral serviciile medicale de 
înaltă performanţă, respectiv 
rezonanţa magnetică nucleară,' 
tomografie computerizată, 
scintigrafie şi angiografie, decît 
dacă ele sînt efectuate în 
serviciile de urgenţă medico- 
chirurgicală, în secţiile de 
neurologie şi neurochirurgie sau 
pentru afecţiuni în care au fost 
epuizate toate celelalte

posibilităţi de explorare, 
răspunderea , pentru 
recomandarea respectivelor 
teste fiind a medicului şef de 
secţie unde a fost tratat 
asiguratul, a adăugat
preşedintele CNASS.

Potrivit aceloraşi norme, 
asiguraţii suportă contravaloarea 
serviciilor hoteliere care au un 
grad ridicat de confort peste cel 
considerat standard de către 
CNASS. Se consideră confort 
standard un salon cu trei paturi, ' 
grup sanitar : propriu/ cu 
respectarea normelor igienico- 
sanitare şi fară dotări care să 
asigure confort suplimentar.

Conducerea . CNASS 
atenţionează directorii spitalelor 
că numărul de internări din 
2000, precum şi durata medie 
de spitalizare pe fiecare secţie 
nu poate depăşi activitatea 
similară realizată în 1999.

Toate spitalele au obligaţia să 
interneze asiguraţi, indiferent de 
Casa unde virează contribuţia.
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Din culisele lui "U’

1 M B

Olariu a întors spatele 
"Şepcilor-roşii"

J u n i o r i i  I S  C î m p i a  T î i r z i i  l o c u l  9  

l a  “ F e s t a  M a j o r  2 0 0 0 ”

m î

Olariu, Predatu, Vasile Mare, 
llie Lazăr şi Gh. Barbu şi-au 
negociat luni transferurile la “U"

' Cluj în faţa celor 11 membri ai 
Consiliului Director. La discuţii 
a participat şi Ioan Ovidiu 
Sabău care a prezentat planul 
de redresare şi reconstrucţie a 
echipei. înainte ca fiecare dintre 
cei cinci jucători să-şi exprime' 
pretenţiile financiare, 

/preşedintele executiv D. D. 
Crăciun le-a amintit acestora câ 
echipa va juca în “C” şi punga 
este aproape goală. “Ei ne vor 
da răspunsul în 24 de ore. Mi 
se pare că am procedat corect 
atît faţă de Sabău, cît şi de cei 
cinci fotbalişti. La fel vom 
discuta şi cu restul jucătorilor. 
Personal, mi-am format o 
părere şi cam bănuiesc 
răspunsurile”, a declarat 
Crăciun, care a ţinut să adauge 
la pseudo-conferinţa de presă 
sau mai corect la audienţa 
acordată ziariştilor că “noi nu 
putem să zicem că dăm atîta şi 
să nu fim în stare a ne ţine 

: promisiunea. Cred că e timpul 
adevărului şi nu al minciunii. 
Este o ofertă pentru fiecare 
fotbalist”.

Primul care a dat răspunsul 
a fost Costică Olariu, deşi 
termenul de 24 de ore nu 
expirase. “M-a sunat Olariu pe 
la 12 noaptea şi mi-a spus că 
se reîntoarce la Oradea. îmi 
pare rău după Costică. Voi lua 
legătura cu Marcel Iancu pentru 
fixarea grilei şi perfectarea 
transferului”, a declarat 
“doctorul”. în ceea ce priveşte 
obligaţiile financiare ale clubului 
clujean faţă de Olariu, 
aproximativ 5.000 dolari, 
restanţe din sezonul trecut 
oficialii de la FC “U” păstrează 
tăcerea şi nici suma grilei nu 
este cunoscută. Olariu susţine 
că nu face mai mult de 2.000 
dolari, iar “U ”, prin ex- 
preşedintele Ioan Maja, dă ca 
certă suma de 4.000 dolari. Ieri, 
la tratative s-au prezentat 
Marcel Rus, Liviu Mihai şi Alin 
Rus. Miercuri, după “amicalul” 
cu Unirea Selena Dej, Ioan 
Ovidiu Sabău va comunica 
lotul.

Cocktail şi bufet suedez 
pentru publicitate

Primăria municipiului Cluj- 
' Napoca organizează miercuri, 
2 august, ora 11,00, în Sala de 
Sticlă, o întîlnire-dezbatere, la 
care sînt invitaţi directori de 
societăţi comerciale cu capital 
.de stat sau privat, rectorii tuturor 
universităţilor clujene, şlţi factori 
de decizie, precum şi 
reprezentanţi ai conducerii 
clubului în vederea sprijinirii 
FC "U”. La nici o săptămînă 
distanţă, este rîndul clubului să 
organizeze de această dată un 
cocktail la Hotel “Napoca" unde 

/sînt invitaţi să participe oamenii 
de afaceri din oraş în încercarea 
de parafare a unor contracte de 
publicitate şi reclamă-

“Clubul şi Camera de Comerţ, 
Industrie* şi Agricultură Cluj prin 
persoana d-lui Remus Albu, 
vicepreşedintele Consiliului 
Director, va organiza un cocktail 
urmat de un bufet suedez 
rezervat exclusiv oamenilor de 
afaceri. Intenţionăm să închiriem 
toate panourile de publicitate şi 
reclamă”, a declarat D. D. 
Crăciun. Preşedintele executiv a 
ţinut să adauge că se află în 
tratative avansate cu diverse 
firme ale căror sedii centrale se 
află în Cluj. Să fie vorba de 
Banca Populară “Napoca” şi 
ARDAF?

Codin SAMOILA

Cinci fotbalişti gherleni 
la FC Baia Mare!

Numărul fotbaliştilor gherleni 
care în această vară au trecut 
în tabăra nou-promovatei în 
Divizia B, FC Baia Mare, creşte 
de la o zi la alta. După ce patru 
dintre foştii titulari ai formaţiei 
care în campionatul trecut au 
luptat pentru promovarea în B - 
Negrean, Bar, Molnar şi Ghenţi 
- se află în cantonamentul 
maramureşenilor de două luni, 
Boereanu a ajunb în municipiul 
de la poalele Gutîiului de-abia 
zilele trecute (el între timp a 
evoluat şi la fosta divizionară A, 
CSM Reşiţa). Curios, 
conducerea clubului de pe 
Someş numai telefonic a fost 
contactată de gruparea sportivă 
condusă de H. Schorsch... în 
rest, linişte deplină în jurul 
transferului. Foştii jucători ai 
OLIMPIEI au evoluat în toate 
întîlnirile amicale ale 
maramureşenilor şi au dat 
deplină satisfacţie. Chiar şi vîrful 
de atac Bar, care la Gherla a 
stat mai mult pe banca 
rezervelor... La FC Baia Mare, 

, însă a jucat meci de meci. Deci, 
“invazie" de fotbalişti gherleni la 
Baia Mare, exact echipa cu care 
în campionatul trecut OLIMPIA 
lupta pe viaţă şi... pe moarte în 
vederea promovării în “B”. Dacă 
maramureşenii nu satisfac toate 
cerinţele gherlenilor, cei patru 
fugari se vor reîntoarce pe malul 
Someşului.
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Ei vor'readuce handbalul' din Cîmpia Turzii în “A”.

Handbalul masculin are toate 
şansele să readucă Cîmpia 
Turzii în centrul atenţiei 

/naţionale, acolo unde sîrmarii 
au avut comportări meritorii. • 

De data aceasta este vorba 
despre comportarea bună a 
juniorilor III - lonuţ Şuteu, 
Eliade Cizmaru / portari, 
Mihai Bercea, Adrian 
Luchian, M ircea Bucşa, 
Adrian Naşe, Râzvan Peter, 
Cosmin M oldovan, Rareş 
Blag, Ciprian Deac, antrenor 
profesor Vasile Dobrău - 
clasaţi pe locul 9 la Trofeul 
internaţional “Festa Major 
2000” , ediţia a 20-a, Sant 
Esteve Sesrovires, Barcelona,

Spania. Locul 9 trebuie privit 
ca un loc onorant din mai multe 
motive: echipa are o experienţă 
sportivă redusă, de numai un an 
şi jumătate; în turneul spaniol, 
echipă a evoluat la o grupă de 
vîrstă superioară; în grupă a 
avut adversari mai bine cotaţi, 
din Portugalia, Franţa, Spania, 
Republica Moldova, Algeria, 
făcîndu-se remarcaţi lonuţ 
Şuteu, Eliade Cizmaru, Mihai

2000, 20-26 iulie, adunînd un 
număr de 60 de echipe de pe 
toate continentele, juniori şi 
seniori, din România 
participînd, alături de ISCT, 
juniori de la Minaur Baia Mare.

Ce este de reţinut? Echipa 
profesorului Vasile Dobrău a 
ocupat în ediţia 1999/2000, în 
C.N. de juniori III locul 4 în 
grupă; este singura echipă din 
România care nu este 
subvenţionată de MEN (!) 
Combinatul asigurînd prin 
implicarea junor oameni 
deosebiţi - ing. Mihai Fetiţă, 
ing. Comei Cîmpeanu - bâza 
sportivă, cheltuielile legate de 
participarea în C.N., 
echipamentul sportiv., masa- 
sportivilor, cazarea, întreaga 
logistică _ pentru buna 
desfăşurare a activităţii de 
performanţă, Care vizează  
readucerea ISCT-ului în Divizia 
“A”. Şi premise există, dacă ne 
gîndim la faptul că profesorul 
Vasile Dobrău, absolvent 
ANEF Bucureşti, prombţia 
1988, l-a avut ca mentor pe 
profesorul Ioan Kunst 
Ghermănescu, că numele d-saleBercea şi Adrian Luchian,

nume de care, cu siguranţă, vom este legat de frumoase succese 
mai auzi nu peste mult timp; interne şi internaţionale, printre .
tinerii handbalişti s-au aflat la 
prima lor participare într-un 
turneu de o asemenea anvergură 
şi importanţă. Festa Major

care şi trei jucători 
naţional de juniori.

in lotul

Demostene SOFRON

2 august
• Au trecut 47 de ani de 

cînd, la Bucureşti, a fost 
inaugurat fostul Stadion “23 
August”, în prezent purtînd 
numele fostei preşedinte a 
C.O.R., participantă la nu 
mai puţin de 6 ediţii ale 
Jocurilor Olimpice de vară, 
cîştigătoarea probei de 
aruncare a discului în 1968 
la J.O. de la Ciudad de 
M exico, inegalabilă 
personalitate a mişcării 
sportive româneşti LIA 
MANOLIU. Acest stadion a 
fost inaugurat cu ocazia 
întrecerilor sportive din 
cadrul celui de-âl IV-lea 
Festival Mondial al 
Tineretului (1953).

• în 1959 selecţionata de 
fotbal a României a disputat 
cea de-a 150-a întîlnire din 
cariera sa, întîlnind în cadrul 
calificărilor pentru turneul 
final din cadrul J.O. de la 
Roma (ediţia a XVII-a din 
1960), puternica echipă a 
U .R .S.S., deţinătoarea 
titlului, cucerit la J.O. de la 
Melboume, în 1956. Jocul a 
luat sfirşit cu un scor alb, 
0-0, România aliniind 
următorul “unsprezece”: 
Todor - Popa, Karikds* ] 
Macri - Alexandru Vasile, l 
Niinweiller III - Vasile 
Anghel, Constantin, Ene I, 
Meszâros, Babone.

LASZL6 Fr,j

ŞASE ORE IN 
SPATELE 
UŞILOR 
ÎNCHISE

Conform promisiunii făcute, 
luni dimineaţa Ladislau Boloni s- 
a prezentat la federaţie pentm 
iscâlirea contractului de antrenor 
al reprezentativei de seniori a 
României. Spre disperarea 
zecilor de reporteri şi a 
cameramanilor prezenţi la faţa 
locului, la finele celor şase ore 
de discuţii în spatele uşilor 
închise, M ircea Sandu, 
preşedintele federaţiei, Emerich 
Jene i, directorul tehnic al 
federaţiei şi Ladislau Boloni au 
refuzat orice detaliu, fie el cît 
de mic, amînîndu-le pentru 
marţi, cu prilejul conferinţei de 
presă.

FIESTA DIN 
GIULEŞTI

Luni seara pe stadionul din 
Giuleşti, cu instalaţia de 
nocturnă pusă în funcţiune la 
intensitate maximă, Rapid s-a 
prezentat în faţa suporterilor-.

spectatori la început de drum 
într-o nouă ediţie de campionat. 
Au fost prezentaţi împătimiţilor 
suporteri-spectatori Puiu 
lordănescu, generalul ce va 
conduce trupa de cdmando 
giuleşteană pe traseul cu 
obiective primordiale: 
campionatul şi cupa. Au fost 
prezentaţi jucătorii echipei, 
printre cei aplaudaţi 
numărîndu-se reîntoarcerea din 
Germania a lui Zeno Bundea,' 
respectiv din Italia a lui Daniel 
Pancu. Au fost prezentate noile 
achiziţii ale vişiniilor.

DAN PETRESCU 
LA BRADFORD

De la partida din primăvară 
Manchester United - Chelsea 
3-2, Dan Petrescu n-a mai avut 
zi bună cu contele Vialli. Deşi 
tot în primăvară Dan Petrescu 
şi-a prelungit pe încă doi ani 
contractul cu Chelsea, n-a mai 
fost chip de a rămîne în echipa 
antrenată de năbădăiosul conte. 
O primă mînă i-a fost întinsă de 
Glenn Hoddle (cel care 
î-a adus de le Sheffield 
Wednesday la 'Chelsea) pentm 
a-l duce la Southampton. Pînă 
la urmă, împreună cu impresaml

Ioan Becali, el a subscris pentm 
formaţia Bradford City, venitul 
său anual fiind estimat la 1,3 
milioane de dolari (un venit 
superior celui cîştigat evoluînd 
pe stadionul din “Stamford 
Bridge"), contractul fiind iscălit 
pentm trei ani, cu posibilitate de 
opţiune pentm încă un an.

PORTO NU-I LA 
CAPĂTUL LUMII

Steaua s-a reîntors din 
Portugalia unde a participat la 
“patrulaterul” dedicat retragerii 
din activitate a jucătorului român 
Ioan Timofte. Dacă despre 
primul meci din cadrul 
“patrulaterului", victoria cu 3-0 
asupra echipei braziliene 
Portugheza, respectiv golul de 
mare senzaţie şl spectacol 
înscris de Ciocoiu (preluare pe 
piept, foarfecă de la 14 metri şi 
ghiulea la vinclu) am avut veşti 
la timp, despre finala Boavista 
Porto - Steaua, disputata 
duminică seara, n-am avut veşti 
decît în partea a doua a zilei de 
luni, de parcă Porto ar fi la 
capătul lumii. Boavista Porto - 
Steaua 2-0. '

Romeo V. CÎRTAN

Record naţional 
si alte titluri!

Desfăşurate la Bucureşti, Naţionalele rezervate juniorilor II (născuţi în 
1983-'84) au excelat in cîteva rezultate deosebite, clujenii fiind din nou în 
prim-plan.

Ciprian MORUŢAN, un băiat harnic şi muncitor de la Liceul de 
Telecomunicaţii, după ce a cîştigat doi ani la rînd titlul de junior III, a reuşit 
în actualul campionat să îmbunătăţească recordul naţional la aruncarea 
suliţei, oprind măsurătoarea la cifra de 73,63 metri! Un cuvînt special de 
mulţumiri se cuvine emeritului antrenor Dorin Momţan, care ani de-a rîndul 
a descoperit talente pentru aruncarea suliţei, ca: Felicia Ţilea (loc II. CM), 
Ana Monica Ţermure actuala recordmană, pe tînârul Dorel Greţa încă o 
speranţă... şi mulţi alţii printre care nepotul - Ciprian Momţan.

Titlu a mai cucerit noua formulă de ştafetă, 100+200+300+400 m, a 
fetelor de la Telecom (Andrea Hari, Diana Baloş, Andreea Popa şi Mihaela 
Pipaş - profesor Melintia Măcelarul), cu timpul de 2:20,01. Tot la această 
probă fetele de la CSSA au sosit pe locul III (2:21,05), prin Anamaria 
Nemeş, Andreea Hirian, Petruţa Pop şi Cristina Lucaci! Săritorul de lungime 
(de mult aşteptam confirmarea lui!) Călin MOŞ (CSSA) a “zburat” pînă la 
6,74 m ocupat onorabilul loc secund (antrenor Ioan Theil). Locul trei a mai 
revenit ştafetei băieţilor de la Telecom 4X400 m, cu 3:32,0 (Ovidiu Moldovan, 
Dumitru David, Iuliu Simişnean şi Paul Maja, profesor Ioan Măcelaru) şi 
celei CSSA (fete) de 4X400 m cu 4:02,23 (Nemeş, Pop, Maier, Lucaci).

Ceilalţi au ocupat locurile IV-VI, mai precis Peter Kudor (CSSA) la înălţime 
(1,80 m), Cristian Lucaci (CSSA) la 400 m gr. (64,68), tot la această probă 
locul următor Petruţa Pop (CSSA) cu 65,10..., Luminiţa Maier (CSSA) la 
800 m 2:14,24 (I), Leontina Pop (CSSA) la 3.000 m marş cu 15:41,36, 
Mihaela Susa (CSSA - şi totuşi o mare speranţă!) la 1.500 m 4:38,0...

Tot în aceeaşi perioadă la Sf. Gheorghe s-au desfăşurat Naţionalele do 
marş rezervate juniorilor mari, unde Ciprian Deac (CSSA) a sosit pe locul 
V, cu un timp mai modest 47:49. Poate emoţiile de selecţie pentm CM din 
Chile au fost prea mari. Fericitul a fost suceveanul Iustin Tătărău cu 43:19!

Seniorii, tineretul şi juniorii I vor disputa campionatul duminică şi luri 
seara (Bucureşti, Stad. Lia Manoliu) în nocturnă, unde se fac ultimele 
“retuşări” pentm echipa olimpică şi cea de mondiale de juniori! Succes!

Petre NAGY
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ÎNGERUL A SOMAT!
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(scurt tratat despre campioni)
_ Culegînd boabe de rouă de pe iarba mîţelor mi s-a lipit de cerul 

gurii aroma fotbalului. Trecut-au doar cîteva săptămîni de cînd echipa 
“PRESEI” a învins “HOVIS”-ul din Dej cu scorni de 7-7 şi o nouă 
provocare ne gîdilă orgoliul. Mîine, la 18, în Sala Sporturilor din Dej, 
clăbuci de scrum vor sări către cer căci cele două echipe din nou se 
vor întîlnffaţă în faţă într-un moment al adevărului stropit probabil din 
belşug cu vin bătrîn şi înşelător.

“HOVIS”-ul susţine că meciul va fi o joacă nevinovată şi nu consideră 
necesară o pregătire fizică şi teoretică. Cu toate acestea, ce vedem 
noi în poză? Păi vedem un component al lotului dejean (proba e clar 
înscrisă pe tricou!), cu ochii pierduţi în soare şi alte părţi ale corpului 
femeiesc, undeva, pe malul mării, celebm loc de cantonamente şi 
poveşti sugrumate. Tot dinspre Dej ne mai vine vestea că.într-o 
noapte înstelată şi rece Ioan Zavalczki a părăsit cantonamentul echipei, 
făcîndu-se frate de cruce cu viaţa nesportivă. S-a ales cu o.suspendare 
semnată chiar de Gheorghe Benea, unicul selecţioner al HOVIS-ului. 
Să vedem însă întregul lot cu care gazdele s-au gîndit să ne întîmpine 
mîine: Gheorghe Benea, Grigore Crăciun, Liviu Bmja, Octavian

Pantelimon, Mircea Băban, Marcel Hăşmăşan, Nicolae Balai, Alexandru 
Medan, Adrian Itu, Dan Albu, Ioan Moldovan, Alin Lucaciu şi Simion 
CocTş. .

Cît despre echipa noastră, veştile sînt tocmai bune de pus la 
proţap. Subsemnatul se simte relativ bine după cîteva nopţi, iar Codin 
Samoilă şi-a luat special pentru acest meci o pereche de şlapi cu 
elice. Marea noutate a lotului se numeşte Ionel Lespuc (Pro TV), 
adus la echipă după multe cazne şi insistenţe. Ne-am cumpărat şi 
maseur, îl cheamă Radu Bichiş şi chiar dacă nu vă vine să credeţi 
a fost anul acesta cu cortul la mare. Plus prietena! Lipseşte în schimb 
Marius Focşanu, suspendat pentru cumul de gafe şi am auzit că nici 
onestul său fiu nu se simte prea bine. Cristi Focşanu a fost trimis de 
bătrîn să caute brusturi în poiana fluturilor şi sînt toate şansele să 
nu-l mai vedem pînă la ora meciului. Lipseşte şi Cristi Bara, lacrimi 
de fîn pe căruţa lui. Vine în schimb Cătălin Berindean cu a sa memorie 
selectivă şi mult prea paranormalul Bogdan Eduard. S-ar putea să 
simţim prezenţa lui Adrian Comănici, asta în cazul în care îşi găseşte 
vreun interes cu curent electric şi peşti. Pînă una alta, doamnelor şi 
domnilor, să ne vedem cu bine la Dej unde îi aşteptăm pe toţi iubitorii 
fotbalului de parcă ar avea ceva să vadă! S-auzim numai de bine că 
de văzut vom mai vedea noi ce-i de văzut.

Mihai HOSSU
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? aprobat bugetele unităţilor care intră şu b tin cM ^ ^

Bugetul ISCT a fost aprobat condiţional
Guvernul a aprobat, în şedinţă extraordinară, 

toate bugetele de venituri şi cheltuieli ale 
unităţilor de stat care intră sub incidenţa 
Ordonanţei de Urgenţă 58/2000 privind limitarea 
creşterilor salariale în funcţie de nivelul 
arieratelor.

Au fost aprobate necondiţionat 57 de bugete 
de venituri şi cheltuieli. în această situaţie sînt 
bugetele unor companii naţionale şi societăţi 
comerciale cu capital majoritar de stat aflate în 
autoritatea M inisterului Agriculturii şi 
Alimentaţiei (SN îmbunătăţiri Funciare, Centrul 
de Dezvoltare Rurală, Societatea Naţională de 
Produse A gricole, Institutul Pasteur), în 
autoritatea sau în coordonarea Ministerului 
Industriei şi Comerţului (SN Apemin, Distrigaz 
Nord, Petrom, SN Nuclearelectrica, RA Activităti 
Nucleare, SN a Sării, CONEL T-D, Cugir, 
Hidroelectrica, Plafar, CN Uraniu Bucureşti etc.), 
în autoritatea Ministerului Transporturilor şi în 
autoritatea FPS. Au mai fost aprobate 
necondiţionat bugetele unor unităţi aparţinînd de 
SRI (Rasirom), Ministerul Sănătăţii (Unifarm), 
MApN (Arsenalul Armatei), Ministerul Justiţiei 
(Muitiproduct), Ministerul Finanţelor (RAPPS), 
Camera Deputaţilor (Monitorul Oficial), BNR 
(Monetâria Statului), Ministerul Culturii

(Imprimeria Coresi). Guvernul a aprobat 
condiţionat 35 de bugete de venituri şi cheltuieli 
ale unor societăţi în cazul cărora conducerile 
trebuie să prezinte în circa 10 zile argumentaţiile 
privind creşterea fondului de salarii, suplimentar 
faţă de rata aprobată de 25%. în această situaţie ' 
sînt societăţi aparţinînd de Ministerul Industriei 
şi Comerţului (Tohan, Lignit Oltenia, Plopeni, 
Zirom), Ministerul Transporturilor (Adm. Zonei 
Libere Galaţi, TAROM, Adm. Activităţii 
Ferovfare, SMF, CFR Marfa, CFR, Adm. Zonei 
Libere .Curtici), FPS (Industria Sîrmei Cîmpia 
Turzii, Motor UT Braşov,- Reutcom UT Braşov, 
AWL-HD UT Braşov, Şantierul Naval Constanţa, 

'Viromet Victoria, Trufor UT Braşov, Scudiver 
UT Braşov, Carom Oneşti), Agenţia Naţională 
pentru Comunicaţii şi informatică 
(Radicomunicaţii, Poşta Română, Inspectoratul 
General Radiocomunicaţii), Ministeml Mediului 
(Regia Naţională a Pădurilor, Institutul Naţional : 
de M eteorologie), MApN (Romtehnica, 
Romavia), Ministerul Finanţelor (Loteria 
Naţională, Imprimeria Naţională), BNR 
(Imprimeria BNR), Ministeml Agriculturii şi 
Alimentaţiei (Cai de Rasă), Ministeml Afacerilor 
Externe (Locato), Ministeml de Interne (RAMI 
Dacia), Ministeml Educaţiei Naţionale (Editura

Didactică şi Pedagogică), Apele Române (Apele 
Române), Oficiul Naţional al Cinematografiei 
(România Film).

Pentm 25 de societăţi comerciale, din situaţiile 
financiare prezentate rezultă că arieratele vor 
creşte, ceea ce contravine OUG 58/2000. Prin' 
urmare, Guvernul a acordat două săptămîni 
pentru reanalizarea bugetelor de venituri şi 
cheltuieli şi întocmirea unor programe de 
îngheţare a arieratelor pentm tot anul. In această 
situaţie sînt societăţi aparţinînd de Ministeml 
Industriei şi Comerţului (Exprogaz Tîrgu-Mureş, 
Exprogaz Mediaş, Romgaz, Distrigaz Sud, 
Electrica, Termoelectrica, Romarm - sediu SN 
Cărbune,, Remin, CN Huilă), Ministerul 
Transporturilor (Metrorex, Administraţia 
Naţională a Drumurilor, Regiile Călători Braşov, 
Cluj, Constanţa, Craiova, Galaţi, Iaşi, Timişoara) 
şi FPS (Hidrosib, Siderurgica, Real Pleaşa 
Braşov, COS Tîrgovişte, Sidex, Maşini Unelte. 
Braşov). ‘

Ordonanţa 58/2000, modificată prin Ordonanţa 
117/2000, prin care salariile din peste o sută de 
unităţi economice de stat sînt limitate în funcţie 
de nivelul arieratelor, se aplică începînd cu luna 
iulie, efectele ei urmînd să se resimtă la lichidarea 
salarială plătită în august.

Făina s-a scumpit 
cu 40 la sută

In luna iunie a.c., rata inflaţiei determinată pe baza 
indicelui preţurilor de consum a fost de 2,8 la sută, 
comparativ cu luna aprilie a.c., şi de 19 la sută în raport 
cu luna decembrie 1999. Astfel, creşterea preţurilor de. 
consum a fost de 21,8 la sută la produsele alimentare,
16.1 la sută la mărfurile nealimentare şi de 19,4 la sută 
la servicii. Comparativ cu luna octombrie a anului 1990, 
creşterea preţurilor a fost de 1.110,4 ori, resprectiv de
963,5 ori la mărfurile alimentare, de 1.081,2 ori la cele 
nealimentare şi de 1.787 ori la servicii.

Cele mai mari creşteri de preţuri, în luna iunie 2000, 
faţă de sfîrşitul anului trecut, s-au înregistrat la făină 
(37,9 la sută), pîîne şi produse de franzelărie (34 la sută), 
unt (30 la sută), legume şi fructe (circa 29 la sută), came 
şi preparate din came (27 la sută). In ceea ce priveşte 
produsele nealimentare, cel mai mult s-au scumpit 
medicamentele (36,2 la sută), energia termică (31,7 la 
sută), încălzirea centrală (24,8'la sută), cosmeticele, 
detergenţii şi combustibilii. De asemenea, serviciile de 
salubritate, poştă, telefon, CFR, îngrijire medicală şi 
transport urban au crescut sensibil.

Preţurile medii determinate în luna iunie a.c. la 
principalele produse agroalimentare vîndute pe pieţele 
din Cluj-Napoca, Turda şi Huedin au fost următoarele:. 
3.570,37 Iei/Kg la grîu (mai mare cu 15,1 la sută faţă de 
luna mai a.c.), 3.513,03 lei/kg la porumb boabe (cu 58,6 
la sută mai mult decît în mai), orz-orzoaicâ - 2.786,2 lei/ 
kg (+11,3 la sută), făină - 6.949,76 lei/kg (+14,8 la sută), 
mălai - 6.017 lei/kg (+20,8 la sută). Singurul produs la 
care preţul a scăzut a fost ceapa uscată (-4,3 la sută).

A.BLAGA
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P r o d u c ţ i a  d e  l a p t e  d e  v a c ă  a  c r e s c u t

Potrivit unei raportări a Direcţiei Generale 
Judeţene de Statistică Cluj, din datele 
operative furnizate de Direcţia Generală 
pentru Agricultură şi Alimentaţie publică 
Cluj rezultă faptul că, pînă la 30 iunie a.c., 
pe suprafaţa de 1.849 ha însămînţate cu orz 
de toamnă s-a obţinut o producţie medie de 
1.825 kg/ha, faţă de 1.448 kg/ha producţie 
estimată. în vederea pregătirii terenului 
pentru culturile duble, au fost eliberate la 
aceeaşi dată 1.323 hectare.

Efectivele de animale, pe total sectoare, 
erau următoarele: 114.206 capete bovine (cu
2,1 mai puţine decît în luna iunie a anului 
trecut), 252.271 porcine (-7,21a sută), ovine 
- 344.600 capete (-2,6 la sută) şi 1.703.614 
capete păsări (-9,1 la sută).

Producţiile animaliere au fost însă mai 
mari decît cele înregistrate în luna iunie 
1999, cu 6,1 la sută la laptele de vacă. 
Producţie mai micâ_s-a înregistrat la ouă: 
minus 7,6 la suiâ. în primul semestru al 

anului curent au 
fost preluate pentru 
industrializare şi 
comercializare 298 
tone-viu came (221 
tone-viu din 
sectorul - privat), 
296,6 mii hectolitri 
lapte de vacă, din 
care 288,3 mii 
hectolitri din 
sectorul privat şi 
4.505 mii ouă 
pentru consum.

A.R.B.
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Primarul cerc demiterea 
unui director RfiDP

, ; într-un comunicat remis redacţiei noastre, 
primarul Gheorghe Funar afirmă că angajaţii 
RADP au plantat, în data de 26 iulie, la orele 
amiezii, 1.500 de fire de flori, 750 dintre ele 
fiind afectate de căldură. în comunicat, se 
afirmă că aceste flori trebuie înlocuite, 

•produeîndu-se pagube de 3,5 milioane lei.
Datorită acestui fapt, „primarul municipiului 

Cluj-Napoca a solicitat demiterea din funcţie a 
directorului responsabil cu spaţiile verzi din 
cadrul RADP, suportarea cheltuielilor, inclusiv 
cu replantarea, de către cei vinovaţi şi 
recepţionarea întregii lucrări numai după 
efectuarea replantării”, se mai afirmă în 
comunicat. (C.P.C.) 1

S e  c î ş t i g â  u n  p ic  m a i  b i n e
în luna iunie a.c., cîştigul salarial mediu 

nominal brut pe economie a fost de 2.789.047 
lei, în timp ce salariul net s-a ridicat la 
2.103.644 lei. Aceste sume reprezintă o 
creştere de 4,2 la sută faţă de luna mai, în 
ceea ce priveşte salariul brut. Cîştigul salarial 
mediu nominal net a crescut şi el, cu 3,6 
procenteî Potrivit raportului Direcţiei Generale 
Judeţene de Statistică Cluj, creşterea se 
datorează în special faptului că în luna iunie 
au fost acordate prime trimestriale.

A.R.B.

Recoltatul griului - 
aproape de final

Directorul Direcţiei Generale pentru 
Agricultură şi Alimentaţie Publică Cluj, Dorin 
Urcan, a declarat că griul a fost recoltat de pe 
94 la sută din suprafaţa însămînţată, respectiv;
26.000 hectare din totalul celor 27.500 hectare 
cultivate.

Producţia medie obţinută a fost de
1.633 kg/ha, deşi estimările DGAIA Cluj 
avansau cifra de 1.370 kg/ha. Marea majoritate 
a grîului a rămas însă la producători, 
întreprinderile de panificaţie nearătîndu-se 
interesate de preluarea recoltei 2000. I :

Anca BLAGA

I n t e r n e t  p e  t e l e f o n u l  m o b i l
Începînd cu 8 agust a.c., clienţii Connex 

vor avea acces la Internet prin intermediul 
telefonului mobil. Noul serviciu poartă numele 
WAP (Wireless Application Protocol) şi permite 
utilizatorului accesul direct Ia informaţiile de 
pe Internet şi Intranet. în acest mod vor putea 
fi efectuate operaţiuni bancare, tranzacţii 
bursiere, rezervări de bilete, comezi şi plăţi de 
bunuri şi servicii direct de pe telefonul mobil, 
fără a mai fi nevoie de umcalculator personal. 
Serviciul include informaţii despre cursul valutar 
oficial al principalelor valute, un convertor 
valutar, ghidul Bucureştiului etc. în viitor, 
abonaţii Connex vor putea beneficia de servicii 
personale (e-mail,- agendă personală etc.), 
divertisment (jocuri, concursuri), informaţii 
financiare, timp liber, circulaţie şi drumuri.

i A.R.B.

L u x e m b u r g  ş i  

H i a l i a  î n  t o p

Oficiul Judeţean al Registrului Comerţului 
avea înregistrate la finele lunii iunie un număr 
de 34.735 de societăţi comerciale, cu 1.074 
mai multe decît Ia sfîrşitul anului 1999. La 
20 iulie 2000, numărul întreprinzătorilor 
particulari autorizaţi a fost de 11.750, din care 
2.828 reprezentau asociaţii familiale şi 8.922 
persoane independente.

în ceea ce priveşte numărul investitorilor 
străini, în 30 iunie a.c. erau înregistraţi 3.057, 
faţă de 2.916 la sfîrşitul lunii decembrie 1999,

valoarea capitalului investit reprezentînd 87,8 
milioane dolari. Cea mai consistentă- 
participare o au firmele din Luxemburg, cu 
38 milioane dolari, urmate de cele din Italia 
(17,2 milioane dolari), Austria (5,6 milioane 
dolari) şi Ungaria (4 milioane dolari). 
Investitorii germani au adus în judeţul Cluj 
3,7 milioane dolari. Pe următoarele locuri se. 
clasează Suedia, Belgia, Franţa, Canada, SUA 
si Olanda.

A.R.B.

FPS Cluj a  vîndut Comppil
FPS Cluj a scos ieri la vînzare 

acţiunile pe care le deţinea la' 
societatea Comppil SA Cluj- 
Napoca. Este vorba despre un 
pachet de 40,82 la sută. Ceilalţi 
acţionari semnificativi sînt SIF 
(55,95 Ia sută) şi acţionarii 
rezultaţi în urma procesului de 
privatizare în masă (3,1 la sută).

La licitaţie s-au prezentat doi 
ofertanţi: Asociaţia Salariaţilor

de la Comppil şi firma Total 
Transilvania Grup SRL. 
Acţiunile au fost adjudecate de 
Total Transilvania, la preţul de
16.500 lei/acţiune, în condiţiile 
în care preţul de pornire a fost 
de 16.000 lei/acţiune. Valoarea 
pachetului a fost stabilită, deci, 
la aproximativ 900 milioane lei.

Comppil are ca principal 
obiect de activitate comerţul cu

ridicata al pieilor brute şi. 
prelucrate. Capitalul social 
înscris în Registrul Comerţului 
este de 3,49 miliarde Iei. 
Valoarea nominală a unei 
acţiuni este de 25.000 lei. 
Precizăm că societatea a fost 
scoasă la vînzare pentru a doua 
oară de către FPS Cluj.

* A.R.B.

d ţ d  BANCATURCO-ROMANA - Sucursala Cluj
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oferă clienţilor să i

DEPOZITE LA TERMEN:
COD VAL. SUMA MINIMĂ 1 LUNĂ 3 LUNI 6 LUNI 9 LUNI 12 LUNI .

Pers. flz. Pers. jurid.
ROL 5 mii. 25 mii. 36% 36% 35% 35% 35%
USD 500 3.000 6.25% 6.50% 6.75% ■ 7.10%
EUR si DEM 500 USD 3.000 USD 4,00% 4,20% 4,50% - 4,70%

Avantaje: . ■ ^
-Dobînzile sînt fixe pe  toată perioada depozitului

- Comisioanele pentru deschiderea f i  retragerea unui depozit ţa termenul stabilit: 0

CERTIFICATE DE DEPOZIT LA PURTĂTOR CU PAROLA
COD VAL 1 LUNA 3 LUNI .6 LUNI 9 LUNI 12 LUNI
ROL 38% 36% . 35% 35% 35%
USD 6,75% 7% 7,25% .7,5% 7,8%
DEM 4,5% 4,7% 5% 5,2% . 5,5%

Avantajez
- Comisioanele pentru cumpărare fi răscumpărare: 0* -
- La răscumpărare înainte de termen se primeşte 60% dindobîndă, în funcţie de perioada de deţinere* 
-Valoarea certificatului poate f i  aleasă de către dumneavoastră
-Puteţi alege termene fixe sau orice alt termen
-P o t f i  cumpărate fără a avea cont în bancă . '
* Dacă perioada de deţinere a certificatului depăşeşte 30 de zile. (3683757)
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Citegofâ 1(22 societati)
ALR* ALRG SLATINA 23000 181000 -0.6 • 180000 181000 180000 180,307 199 35,881,000

ARC* ARCTIC GĂIEŞTI 1000 850 -1.2 " 860 860 850 857 32,800 28,108,000

ASP RAFINARIA ASTP.A ROMANA noie 1000 840 •1.2 - 840 840 - 830 836 4,034 3,371,520

l
i ANTIBIOTICE I.ASI 1C00 750 2.7 ■740 760 740 , -759 5,707 4,332,153

STR BANCA TURCO-ROMANA wcuwsn 1000 2000 2.0 2000 2000 2000 . 2,000 1,100 2,200,000

ELI* BLECTROAPARATAJ BUCUREST 1Q0Q 910 • 1.1 900 920 900 • 904 23,732 21,452,800

EXC EXCELENT BXURESTI 1000 720 1.4 ■720 720 720 720 5,000 3,600,000

INX* OTBJNOX TARGOVISTE 25000 31100 2.0 31100 31100 31100 31,019 540 16,750,000

OIL OIL TERMINAL CONSTANTA 1000 375 7.1 375 375 375 375 1,700 637,500

OLT OLTCHIM RM. VALCEA 1000 520 . -1.9 520 520 520 520 2,390 1,242,400

RBR RULMENTUL BRAŞOV 1000 135 0.0 . * o 0 0 125 60 7,500

RLS ROLAST PITEŞTI 1000 850 3.7 850 860 850 857 3,143 2,692,230

TER1 TERAPIA CLUJ NAPOCA • 1000 1200 - 0.0 1200 1200 . 1200 1,200 17,700 21,240,000

TIV* BANCA TRANSILVANIA awrwocA •• 1000 1680 0.0 1680 - 1690 1680 - 1,686 61,600 103,862,000

Total 159,705 245,377,100

Societati de Investiţii Financiare
- :

Shb Denumire soe VN Inch. Var Daac. Max. Min. Prmed. Nr.aei VaLbbbfH

SIF1 S.I.F. BANAT-CRISANA ARAD 1000 ■ .400 . -3.9 414 420 400 410 460,520 188,784,411

SIF2 S.I.F. MOLDOVA BACAU 1000 297 -1.7 305 305 297 302 . 342,372 - 103,246,̂ 56

SIF3 S.I.F. TRANSILVANIA BRAŞOV 1000 550 . 0 550 560 550 553 218,283 120,685,410

SIF4 S.I.F. MUNTENIA BXURESTI 1000 510 ■ 2 510 520 . 500 .511 ' 208,597] .106,620,890

SIF» S.I.F. OLTENIA CRAIOVA 1000 -  375 ■3.6 375 385 375 - 376 ■ 195,961 73,748,395

Total SIF 1,425,733 593,085,964

Categorii a 8a (102 societati)

BRC BERCENl BXURESTI 1000 800 0.0 800 800 800 -800 9,094 7.275,200

BRM BERMAS SXEAVA 7000 4500 2.3 4300 4500 4300 4,419 63,170 279,179,200

CPL CARMETAPLAST CEVA 25000 23000 11.7 20600 23000 20300 20,714 1,694 35,089,100

DAC AUTOMOBILE DACIA PITEŞTI 1000 500 0.0 500 500 ■ 500 500 66,484 33,237,355

EPH EMA PIATRA NEAMŢ 1000 680 14.3 . 880 880 88G 880 2,000 1,760,000

EPT ELECTROPUTERE CRAIOVA 1000 285 -1.7 286 ‘ 290 285 267 - 10,075 2,889,875

ETH ELECTROTEHNICA BXURESTI 25000 14900 14.6 13bC0 14900 13000 13.371 479 f 6.404.500

GRX GRIMEX TARGUJIU 25000 11000 11.1 11300 11300 11000 11,256 ,  11,067 . 124,565,100

IMF IMPACT BXURESTI 1000 1600 •3.0 1650 1650 1500 1,631 2,700 - 4,405,000

IMS IMSAT BXURESTI 1000 2490 -2.0 • 2450 2450 • 2450 2,450 . 3,500 8,575.000

INT 1 INTERNATIONAL SINAIA 1000 7500 4.6 8000 8000 7500 7,981 ~ 5,187 41,396,000

MCH MECANICA CEAHLAU wmwiMr 25000 19500 -2.0 19200 19500 17500 18,861 676 12,750,000

MPR MOPARIV RAMNICU VALCEA 1000 990 10.0 • 910 990 910 928 4,182 3,881,460

KVL NAVOLOLTENITA 1000 375 4.1 440 440 360 388 25,930 10.066.200

pa POLICOUOR BXURESTI . 1000 -2250 -6.3 2250 2250 2050 2.110 5,052 10,661,200

PPL PRODPLAST BXURESTI 25000 32000 4.6 32000 32000 32000 32,000 139 4,448,000

SCO SICOMEDBXURESTf 1000 , 1890 -2.6 1870 1940 1870 1,911 10,231 19,555,820

SNO ŞANTIERUL NAVAL ORŞOVA 25000 11300 0.0 - 11300 11500 11300 11,285 1.790 20,200,000

TOR TOMIRIS lASi 25000 ' 6700 13.6 6400 6700 6400 6,494 3,627 23,552,000

TRS TURISM TRANSILVANIA ciwnapoo 25000 44500 14.1 40000 44500 40000 41,009 434 17,798,000

UAM UAMT ORADEA 4900 331 -0.3 332 332 331 331 10,000 3,310,500

Total categoria a II* 248,579 680,952,48)

Total categoria 11II (exclusiv SIF) 408.280 92) ,92) ,38)

TOTALGENERAL 1,834,013 1,519,015,549

Capitalizare bursiera (mii lei) — 8 741 761
Societati comerciale exclusiv SIF (mii lei) — 7 562 217
SIF (mii. lei) — 1 176 544
SEX ROL = 571.96 puncte A/ariatie = -1.83 puncte (-O.
BET-C ROL ■ 501.49 puncte N/ariatie » -0.21 puncte (-O 
Capitalizare bursiera (USD) n 398 621 091
Societati comerciale exclusiv SIF (USD) — 344 834 349
SIF (USD) — 53 786 742
BET USD ■ 196.47 puncte \/ariatio « -0.99 puncte (-O.
BET-C USD “  191.97 puncte Variaţie *  -0.44 puncte (-O

32%)
.04%)

5%>
.23%)

NOTA: Că categoria a ll-a sînt prezentate cele mai tranzacţionate 20 de societăţi]

S o c i e t a t i  d in  J u d e ţ u l  C i u l
S IM B O L S O C IE T A T E  C O M E R C IA L Ă V A R IA Ţ IE

N R .
T R A N Z A C Ţ I I

V O L U M
T O T A L

V A L O A R E
T O T A L Ă P R E Ţ  M E D IU

S A N E  . S A N E X  -  C J -1.64 17 308875 185380320 600
A G G H A G R O M E C  G H E R L A  - C J J1.11 . 1 16000 160000000 10000
S O C E . S O R E TI S E R V IC E  -  C J 0.00 1 49930: 49930000 1000
S T L U S TIC LA  L U C S IL -C J -5 .7 7 3 .2909 39999800 13750
crru C IM E N T U L -C J  , -6.06 2~ 48 0 ' .14880000 31000

NA PP N A P O L A C T  - C J 3.06 3 2790 . 8914050 3195

N A F A P H A R M A F A R M : 
(N A P O FA R M  FAR M ACEC jT

2.00 T 159/ 81090 510

T O P  1 5

SIMBOL SO CIETATE CO M ER CIALĂ NR.
TRANZACŢII

VOLUM
T O TA L

VALO AR E
TO TA LĂ PR EŢ MEDIU

C O V R CO M C E R E A L^R A N C E A  -  VN 4 6135620 3251878600 530

FARE FAMILIAL R ES TA U R A N T - IS 2 8480 1709992000 201650

,C01B C O M T E X -A R  ' 8 4923 1318375000 ' 267799

PREH P R E F A B -C L 14 42580 1096943500 25762

PACC PAR C jC LUTN A P O C A  -  CJ 6 - 22808 296504000 13000

RAPS RAPSODIA N A P O C A -C J 2 38596 265038732 6867 .

SA N E ' a" • S A N E X -C J  - 17 ’ 308875 ; -185380320 600

AGGH AGROM EC G H E R L A -C J 1 16000 160000000 10000

VALD # V A L D E N -P H ' - ' l . 2950 123900000 42000'

IRMX ** IRMEX -  BR 1 17500 105000000 6000 ‘

'S N B B SANTfERUL NAVAL B R AILA- BR 3 4980 ' 74600000 ‘ 14980

M TC Q f ' M E TC H IM -G L 1 2360 69030000 29250

' TOM! * TOMIS C O N S T A N T A -C T 2 3430 '  61740000, ' 18000 ~

£ C M GENERALCOM  B UC U R EŞTI -  BL 4 10640 52144000 4901

^ O C E ' SO R ETI SER VICE -  C J  \ 1 49J330, 49930000 .  1000

J  • ' r .  • - , - v ţ r r * ~ .

, E ) a t e  s i n t e t i c e  - " _
/ f  “N R . S O C IE T Ă Ţ I T R A N Z A C Ţ IO N A T E ..

NR . T O T A L  A C Ţ IU N I............... ....:..........
V A L O A R E  T O T A L Ă  TR A N Z A C ŢII .......
IN D IC E  R A S D A Q  ............................. -.....
V A R IA ŢIA  Z IL E I..........................................
V A R IA ŢIA  P R O C E N T U A L A   ............

...............   317

....................... .....4.246.122
 7.185.320.482 LEI
............... 690.84 P U N C T E
..*•.........   +0.56 P U N C T E '
 + 0 .0 8%

Informaţiile referitoare la  Bursa de Valori Bucureşti şi la Piaţa extrabursieră RASDAQ provin: 
de la  SVMINTERDEALER CAPITAL INVEST S.A., str. Constanţa nr. 7, Cluj-Napoca Tel. 433.212.

D E N U M I R E A

V A L U T E I
S i m b o l

V a r i a ţ i e  

f a ţ ă  d e  z i u a  

p r e c e d e n t ă  ( % )

C U R S U L  

I n  l e i

D O LA R  A U S TR A L IA A U D 0.50 Ţ 12714

D O LA R  C A N A D A C A D 0.29 4, • 14752

F R A N C  ELVEŢIA C H F . 0.50 t - -  13140

C O R O A N A  DAN EM ARCA D K K 0 4 t  Ţ 2725

LIRA S TE R LIN A G BP 0.32 î 32890

YEN  JA P O N IA JP Y 0.09 4, • 199.86

C.OROANE NORVEGIA N OK 0.49 Ţ 2479

C O R O A N E  SUED IA 'S E K 0.46 Ţ 2394

D O LA R  S U A U S D . 0.18 ţ 21930

D S T D S T 0.05 i 28802

E U R O E U R  - 0.31 Ţ  - 20308

Cursurile ţirilor participante |a E U R O

SHIL1NG A U S TR IA A T S 0.34 Ţ 1476

F R A N C  BELG IA B E F 0.20 Ţ 503

M ARCA G ER M AN A . î- ' DEM • 0.31 T ' 10383

P E S E TA S  SPANIA E SP 0J 1 T 122.05

M A R C A  FIN LAN D EZA FIM 0.32 T  ' 3416

F R A N C  FR A N ŢA FRF 0.32 Ţ 3096

LIRA IRLAN DA IEP 0J 1 Ţ 25786

U R A  ITALIA U T 0.29 t 10.49

G U LD E N  O LA N D A . N LG 0 30 t 9215

E S C U D O S  PO RTUGH EZ P T E 0.32 Ţ 101.3

1 g  A U R  (pre| In lei) 0.15 Ţ  ' 195514

C . i s a  d c  S C h 'P l b U S D  ' ' ■ • - ' ■ D E M  - -

v a f u t a r r , C ;  V ,  ■ C  .

M A C R O G R O U P 2 1 .8 0 0 2 1 .3 0 0 1 0 8 8 0 1 0 .4 0 0

P L A T ÎN U M 2 1 .7 5 0 2 1 8 8 0 1 0 2 5 0 1 0 2 7 0

C A M B IO 2 1 .8 2 0 2 1 .9 5 0 1 0 2 5 0 1 0 2 7 0

P R IM A 2 1 .8 0 0 2 1 8 0 0 1 0 2 5 0 1 0 2 7 0

: B a n c a ^ V

B a n c  P o s t 2 1 .7 5 0 2 2 . 0 0 0 1 0 2 0 0 -  1 0 .4 0 0

B R D 2 1 .8 0 0 =_ 2 2 .0 5 0 1 0 2 5 8 1 0 4 8 1

B C R 2 1 .8 5 0 2 1 .9 7 5 1 0 .1 3 4 . 1 0 2 0 4

T r a n s i l v a n i a 2 1 .7 5 0 2 1 .9 6 0 1 0 2 0 0 1 0 .4 2 0

* Cursuri afişate la ora 15,00. La aceeaşi casă de schimb valutar, 
cursurile pot varia de la un punct de lucru la altul.

E l T O l s t l Ţ I I
I N  U L T I M A  S Ă P T Â M l N

* Cursuri BNR - lei *
- D A T A  . E U R O D E M G B P U S D ‘  A U R

M a r ţ i ,  2 5 , 0 7 2 0 . 4 4 9 1 0 . 4 5 5 3 2 . 9 7 0 2 1 . 7 3 9 1 9 4 . 8 2 5

M i e r c u r i ,  2 6 . 0 7 2 0 . 4 7 8 1 0 . 4 7 0 3 3 . 1 1 7 2 1 . 7 6 8 1 9 6 . 0 6 5

J o i ,  2 7 . 0 7 2 0 . 5 1 3 1 0 . 4 8 8 3 3 . 0 8 7 2 1 . 8 2 6 1 9 6 . 6 2 2

V i n e r i ,  2 8 . 0 7 2 0 . 2 6 6 1 0 . 3 6 2 3 2 . 9 8 7 2 1 . 8 6 3 1 9 5 . 7 2 5

L u n i ,  3 1 . 0 7 2 0 . 2 4 5 1 0 . 3 5 1 3 2 . 7 8 4 2 1 . 8 9 0 1 9 5 . 2 2 8

- persoane fizice ■ % - persoane juridice - %
i B â n c I  c o m e r c i a l e l a  - v e d e r e 1 l u n f t ■3 l u n i  ‘ 6  t u n i  • ] 9  t u n t 1 2  l u n i B a n e i  c e m e r c l â b l a  v a d a r a £ k m t . 3  l u n i 6  l u n i 9  t u n i . :1 2  l u n i

B C R * 1 0 3 0 3 1 3 2 3 3 3 4 » B C R * 1 0 3 0 3 1 3 2 3 3 3 4

. . .  B R O 3 0 3 1 . . . 3 2  . 3 3 3 4 . B R D * *  .-"■■■ 9  '  - ? 7 2 9 3 0 3 1  - .  3 2 ,  -
3 0  • • 3 2 ' 3 6

B A
(dob. n r i tu lb U ) 9 3 1 3 2 3 3 3 4 3 4

B A  ta . i x m o w )
(d. «ut)

9 3 1 3 2 3 3 3 4 3 4
9 3 1 3 2 - - - B a n c  P o a t *  ; ■ - 9  ..  v . . , . . 3 2 - 3 4  - . . * 3 5 3 6 3 5

B a n c  P o s t * . 9 .--  • - . • , 3 1 - . ' 3 2 -  3 3  . - 3 4 .• .• 3  8  ■ A L P H A  B A N K
(a. 5 3 0 3 3 3 4 3 4 3 5

A L P H A  B A N K  
IS. S ucim*»*» 5 3 0 3 3 3 4 3 4 3 5

C a r p a t i c a  - - I O ' / ' - 3 3 ■ , . 3 5 3 5 3 3 3 2
1 0 3 5 3 6  : - 3 7 3 6 _ 3 9  •

T r a n s i l v a n i a 9 3 3 3 5 3 6  ' 3 4 3 4 T r a n s i l v a n i a 9  ' 3 1 3 3 3 4 3 3 3 2

R o m l n e e t c i "  - i O -  - 3 3 3 5 • 3 4 3 4  • 3 5 - R o m â n a a s c i * * . 1 0 . 3 3 - . 3 5  • ; 3 4  - 3 4 3 5

C E C 9 3 2 3 3 3 3 - 3 3 C E C 9 3 1 3 2 3 3 3 3 3 3
- A L I A N Ţ A  ■ • 1 0 4 0 - 4 1  ••• 4 2  - 4 3 4 4 B .I .R . 1 0 3 8 3 9 • 4 0  . 4 1 4 2

B . I .R . 1 0 4 2 4 5 4 6 4 7
R O M E X T E R R A

(bob. vartabM t 1 0 3 0 3 3 3 5 3 7 3 8R O M E X T E R R A  
( d o b .  v a r i a b i t S ) 1 0  , 3 2 ' • 3 5 * " ' T 3 7 3 9 ‘ 4 0

T U R C O - R O M A n A • 8  • 3 8 3 8 3 5 3 5 3 5

" D A C I A  F E L I X " 9 3 4 3 2 3 1 3 0 2 9
" D A C I A - F E L I X " :•. e .  . 3 0 2 0 2 0 2 0

" I o n  Ţ i r l a c " 2 9 3 1 3 6 3 6 3 0 " I o n  Ţ l r l a c " 4  . ■ 3 0 3 1 . 3 2 3 3 3 4

R o m â n A  d a  S c o n t 3 4 3 5 , 5 3 5 3 5 3 5 R o m â n â  d a  S c o n t 7 3 4 3 5 , 5 3 5 3 5 3 5
7  . 3 4 , 5 -  3 4  - 3 4 3 4 7 . 3 4 . 5 3 4 3 4 3 4

B â n c i  p o p u l a r a i a  v a d a r a 1 l u n â 3  l u n i 6  l u n i 9  l u n i 1 2  l u n i B A n c i  p o p u l a r a l a  v a d a r a 1 l u n ă . 3  l u n i 6  l u n i 9  h m l 1 2  l u n i

(«lob. IkitlvaeU ) - ■ 1 0 4 0 4 2 4 6 .  -  ■ - 4 6 N A P O C A
(dob. fluci*ie««*) 1 0 3 6 3 5 4 0 * 4 2

S F I N X C O O P 1 0 6 4 5 6 . . -

T R E Z O R 1 0 4 7 4 8 4 9 • -  - - . S F I N X C O O P 1 0 5 4 . 5 5 - >• '

" C L U J ” 1 0  . 3 5 3 7 - - - T R E Z O R 1 0 4 7  • 4 6 4 9 - •
M I N E R V A 1 2 6 5 ■ 5 7 5 9 5 9 5 9 " C L U J ” 1 0 3 5 •  • - • *

* dobinda se capitalizează;M cu plata dobînzll la expirare. Notă; Modificarea dobinzilor se comunică redacţiei, pină la era 12" prin Iar lB.74.lt
. .  -  : > u r A M * u t a  " " "  ‘ v

persoane fizice - %
B A N C A . : V a l u t a V e d e r e l . l u n ă 3  l u n i 6  I u n ) g  l u n i 1 2  l u n i

B C R
O E M 3 . - 3 . 3 3 , 7 - 4 ,1

U S D 4 - 4 , 7 5 -  5 5 . 2 5

B R D  ;
D E M 2 , 2 5 2 ^ 4 2 , 5 2 , 6 2 , 6 5 2 , 7

U S D : 3  .. 4 , 1 5 4 2 5 4 . 4 4 , 5 4 , 6 5

B a n c  P o s t
D E M 2 , 2 5 • 2 . 0 . 3

U S D 4 - 4 , 8 - 5

B .  A g r i c o l ă
D E M 2 , 5 ■..3 - 3 . 2 3 2 3 , 5 3 , 7

U S D 4 5 . 2 5 . 3 5 , 5 5 , 5 5 . 8 5

I o n  Ţ i r l a c
D E M 2 , 2 5 3 , 2 3 , 3 3 , 7 5 4 4 2 5

U S D 3 , 5 5 5 2 5 5 , 5 4 , 6 5 5 , 7 5

B . I . R .  \
D E M 3 , 5 3 , 7 5 . . .  4  . • 4 , 2 5 4 , 7 5 . 5  ' :

U S D •• 4 ; - 4 , 7 5 -> . 5  • 5 , 2 5 5 , 7 5 6

T r a n s i l v a n i a
D E M 2 . 5 - 3 3 , 2 5 3 , 7 5 4 . 2 5

U Ş D 3 - 5 , 5 5 , 7 5 6 6 . 5

R o m â n e a s c ă
D E M 3  v . • 3  • • 3 2 5 3 , 5 3 , 7 5 4  ■

U S D 2 , 5 • • • 5  - . 5 , 5 0 5 , 7 5 6 - ; 6

C a r p a t i c a
D E M 2 . 5 - • 3 . 5 - 4

U S D 3 - - 4 , 5 - 5 . 5

A L P H A  B A N K O E M 2 , 1 2 , 5 2 , 5 2 , 5 2 . 5 2 , 5
( B .  B u c u r e ş t i )  ; U S D 2 , 5  • . 5  ■ • 5 , 5 5 , 5 5 , 6 6

T u r c o - R o m â n ă
D E M 1 4 4 , 2 4 , 5 - 4 , 7

U S D 2 6 , 2 5 6 , 5 6 , 7 5 - 7 ,1

R o m e x t e r r a
: D E M 3 3 , 2 3 , 3 3 , 5 4  , 4 , 2

U S D 3 , 5 5 5 . 2 5 . 4 5 , 5 5 , 6

“ D A C IA  F E L IX -
D E M 2 2 , 5 2 , 5 3 3 3
U S D 2 * 3 3 3 , 5 4 4 , 5

O E M : : 1 . 5 3 , 3 .  3 , 3 3 , 3 3 , 5 3 , 5
U S D . 1 , 5 5 : " 5 , 5  ;/ 5 , 5 5 , 5  .

%
/..V b a n c â ' . V a lu ta ' V a d a ra 1 l u n i 3  tu nt . 6  lu n i - 9 Km\I .1 2  lu n i

B C R
D E M 3 -  ‘ 3 .3 3 .7 .  • 4 .1

U S O 4 - 4 .7 5 5 5 2 5

. B R D
D E M 2 ,2 5 • 2 .4  ' - ■ 2 ,5 2 .6 2 .6 5 2 .7

U S D 3 4 ,1 5 4 2 5 •• 4 , 4 '  ' 4 ,5 4 2 5

B a n c  P o a t
O E M 2 ,2 5 2 .5 - 2 ,6 3

U S D 3 4 - 4 2 - 4 ,5

D E M 2 ,8  ' . .  -S  . 3 2 3 2 3 2 3 .7

U S D  . 5 2 S .S  > . 5 ,5 5 .5 5 2 5

D E M 2 ,2 5 3 2 3 .3 3 ,7 5 4 4 2 5

U S D '  3 .8 5 ,2 5 5 .5 5 .5 9 .5 6

O E M 3 '  3 ,5 4 , 4 2 » 4 2 5 4 2
U S D  . ’ 3 .8  • ' . .  5 6 6 .5  . 6 .7 5 7

T  II a I
D E M 2 .5 3 3 2 5 3 .7 5 4 2 5

U S D 3 - 5 2 5 .7 5 6 6 ,5

. R o m l r i t â t d  -
D E M 3 • .- 3 .  ' ■ 3 2 5 3 2 3 ,7 5 4

U S D 2 ,5 0 5  ' 5 2 0 5 .7 5 6  * 6

C a  atica
D E M 2 ,5 -  - ♦ 3 ,5 - 4

U S D 3 * - - 4 .S - 5 .5

A L P H A  B A N K D E M 2 .1 2 .8 2 2 2 2  • 2 2 2 .5
(B .  B u e u ra ş t l) U S D < 2 .5  ; ■ 5  1 5 .5 5 .5 S A 6

T u r c o -R o m â n ă
D E M 1 4  . 4 2 4 ,5 - 4 .7

U S D 2 6 2 5 6 2 6 .7 5 - 7 ,1

R o m d x ta rra
D E M • ; . ,3  v  ' 3 2  , 3 .3 3 ,5 4 4 2
U S D 3 ,5 5  .. .. 5 2 S A 5 ,5  - 5 ,6

“ D A C I A  F E L I X ”
D E M 2 3 2 3 2 3 2 4 4

. U S D 2 4 4 4 . 4 2 4 2

R o m â n ă  da  S c o n t
O E M 1 , 5 3 , 3 3 , 3 3 , 3 3 . 5 3 , 5

U S D 1 , 5 ■■ 5 5 5 , 5 5 , 5

HOTĂ: Suma minimă pentru constituirea depozitelor, laxa de deschidere de cont, precum şi comisioanele percepute diferă în funcţie de bancă

I T

FOND

a U U U f e

VALOARE 
LA n

C R JŞT E R E  DE 
LA Î .0 1 2 0 Q 0

NR.
IN V E STIT O R I- 

: (31.03.2000)

. ACTIV NET 
( m i i l e ! )  

(31.03.2000)
A c t i v e  J u n i o r i A c t i v e  M a n a g e m e n t  I n t e r n a t i o n a l  S .A . 2 .4 0 5 8 1 % 2 6 , 1 8 % 4 8 1 0 ,8 2 0
A c t i v e  C l a s s i c  -  - A c t i v e  M a n a g e m e n t  I n t e r n a t i o n a l  S .A . . 2 3 5 8 1  : 7 8 ,9 % 2 6 , 9 2 %  ^ 5 2 1 0 ,7 4 8
A c t i v e  D i n a m i c A c t i v e  M a n a g e m e n t  I n t e r n a t i o n a l  S .A . ■ 6 2 .4 3 8 8 2 ,8 % 3 0 ,4 5 % 9 3 8 2 , 3 6 2
A r m o n i a  - . - - R e a l  F i n  I n v e s t  S Ă . 1 5 7 ^ 0 0 3 0 , 9 % 2 7 , 8 0 % 9 0 7 1 2 2 1
A l p h a  - -• A d m i n i s t r a t o r  S .A . 2 9 6 .0 0 0 6 4 ,7 % 1 9 ,8 4 % 4 6 0 -  2 8 7 , 5 5 3
A R D A F S p o r  S Ă . 7 2 .2 5 0 8 7 , 2 % 2 3 , 7 2 % 1 3 4 1 3 , 7 1 4  '
C a p i t a l  P l u s C e r t i n v e s t  S Ă . 1 9 2 7 6 1 0 5 ,8 % 4 1 2 5 % | 9 .9 1 0 1 1 4 3 9 2
F o n d u l  p e n t r u  C o m e r ţ  E x t e r i o r  . S i r a  S Ă . . 1 8 0 . 9 8 0 I 1 0 3 ,9 % 3 3 , 9 4 % 1 3 8 0

-----------------------------
4 0 ,0 6 1

F o r t u n a  C l a s s i c C a p i t a l  A s s e t  M a n a g e m e n t  S Ă . i 7 4 1 .9 3 5 I 9 2 % 2 7 , 9 2 % 2 2 . 4 2 6 3 6 3 3 5
F o r t u n a J S o l d  ( 1 9 .0 1 .2 0 0 0 ) C a p i t a l  A s s e t  M a n a g e m e n t  S Ă . 1 1 .2 7 5 .5 1 5 - 2 7 , 5 5 % 7 5  | 6 2 6 2
F o n d u l  d e  I n v e s t i ţ i i  ş t  D e z v o l t a r e  ( 2 6 .0 1 .1 9 9 9 ) S J ă .F .  2 0 0 0  S Ă . 6 9 4 .5 1 8 1 0 S 2 % 3 5 2 9 % 5 7 8 1 1 ,0 1 9
F o n d u l  d e  I n v e s t i ţ i i  G e l s o r
r - " '  — r z s r r --------------- t — ------------- — _____

G e l s o r  A s s e t  M a n a g e m e n t  S Ă . 1 3 .8 6 0 . 3 5 . 4 2 % 1 3 3 7 9 2 0 0 , 6 1 4
F o n d u l  N a ţ i o n a l  d S  A c u m u l a r e *  ( 3 .0 2 .1 9 9 9 ) S o v  I n v e s t  S Ă . ' , ; 1 3 4 % . - 1 7 . 9 6 6 1 2 5 , 5 2 6
F o n d u l  N a ţ i o n a l  d e  I n v e s t i ţ i i*  . S o v  I n v e s t  S Ă . - 2 2 1 , 8 % . 2 7 0 . 8 6 0 3 .1 3 2 .6 1 1
F o n d u t  M o n e t a r  S t a b i l o  . - •  '

Q u a d r a n t  A s s e t  M a n a g e m e n t  S ă . 2 9 2 .2 1 9 9 2 , 8 % 3 1 2 8 % 6 1 6 2 0 , 0 5 0
T e z a u r  .. ■.

C e r t i n v e s t  S Ă . 1 6 7 .9 4 5 2 7 ,2 % 3 2 . 0 5 % 8 4 4 3 8 2
F o n d u l  M u t u a l  T r a n s i l v a n i a G l o b l n v e s t  S Ă . 8 4 .8 3 0 6 8 , 9 % 3 3 2 3 % 5 4 1 4 2 ,0 5 1

- Fond blocat, ultimele valori comunicate (24 mai 2000).



O FIC IU L JU D EŢEA N  PENTRU 
PRO TEC Ţ IA  CONSUMATORULUI- 
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1953 - A început, la Bucureşti, 
al IV-lea Festival mondial al 

tineretului şi studenţilor.
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Vînătorii gherleni - avertizaţi 
de “şefii” lor

i
La 1 august şi în împrejurimile 

oraşului Gherla a început sezonul de 
vînătoare la mistreţi şi porumbei 
sălbatici. Zona este deosebit de “fertilă” 
la aceste specii de animale, iar-cei 250 
de membri din cadrul celor 5 grupe de 
vînătoare aparţinînd filialei Gherla a 
AJVPS abia aşteaptă să iasă în păduri, 
însă unii dintre ei vor avea de furcă cu 
“şefii” lor. Cei care nu şi-au achitat 
cotizaţia pe tot anul nu au voie la vînat 
şi nu pot beneficia de autorizaţie. Este o

decizie luată de conducerea filialei 
gherlene, care în acest an este hotărîtă 
şă curme orice abatere de la litera legii, 
în ultimii ani, pe teritoriul zonei de vînat 
din împrejurimile urbei de pe Someş au 
avt loc mai multe evenimente neplăcute, 
care nu mai pot fi repetate. Chiar de 
aceea, filiala AJVPS Gherla a hotărît ca 
cotizaţia anuală să fie achitată în două 
rate, dar cei care nu şi-au onorat 
obligaţiile vor fi nevoiţi să renunţe la 
vînat. Un avertisment sever, care se 
aplică de la începutul acestei luni.

SZ. Cs.

OMV, cel mai mare concern austriac 
cotat pe p iaţa  bursieră, anunţă 
deschiderea celei de a treia staţii de 
benzină din Cluj-Napoca.

Vino şi tu la inaugurare!

Dacă te vei afla printre primii 100 de 
clienţi care cumpără cel puţin 20 de 
litri de benzină, vei primi pe loc din 
partea OMV un coş plin cu de toate!

Şi pentru că OMV îţi oferă  
întotdeauna ceva în plus, fii printre 
primii 20 de clienţi şi vei primi gratuit 
un plin de benzină!

Vino joi, 3 august, începînd cu ora 
13,00, la staţia din Piaţa Mărăşti şi 
vei fi mulţumit deplin!

( 3 6 8 3 7 5 4 )
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SE REIfiU PROTESTELE
Sindicaliştii din industria de 

apărare şi aeronautică reiau 
protestele, peste o sâptâmînâ, ca 
urmare a întîrzicrii în aprobarea 
programului de restructurare a 
acestui domeniu, a declarat, 
luni, într-o conferinţă de presă, 
Adrian Nania, preşedintele 
Federaţiei Sindicatelor din 
Apărare “Unirea”.

Nania a precizat că 
sindicaliştii vor picheta sediul 
Guvernului, între 7 şi 11 august, 
Ia acţiune urmînd să participe 
atît membri ai Federaţiei 
“Unirea” (din Confederaţia 
“Meridian”), cît şi ai Federaţiei 
Sindicatelor din Industria 
Aeronautică, afiliată la Blocul 
Naţional Sindical. Principala 
revendicare a sindicaliştilor este 
aprobarea unui program clar de 
restructurare a industriei de 
apărare, care să permită 
relansarea acestui domeniu şi 
recîştigarea pieţelor externe de 
annamcnt, pierdute de România 
în ultimii zece ani. Ei susţin că 
este nevoie şi de un sprijin din

partea Ministerului Afacerilor 
Externe, care, prin intermediul 
ambasadelor şi al consulatelor 
române, poate identifica 
parteneri de afaceri pentru 
industria de apărare.

“Vrem com enzi, nu plăţi 
com pensatorii”, a declarat 
Nania, arâtînd că sindicatele 
susţin ideea programelor de 
reconversie profesională. El a 
adăugat că acele capacităţi de 
producţie care nu mai sînt 
necesare industriei de apărare ar 
trebui direcţionate către 
producţia civilă, astfel îneît 
oamenii să nu-şi piardă locurile 
de muncă. Selecţia acestor 
unităţi trebuie realizată de 
Guvern, pentru câ multe dintre 
uzinele din apărare au sarcini 
în cadrul planului general de 
mobilizare, iar închiderea lor 
“haotică” ar face ca, în caz de 
război, România sâ nu poată 
produce armament şi tehnică de 
apărare, a explicat liderul 
Federaţiei “Unirea”.

în afară de un program de

\m K  P R O IZ C T V L
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Q tvut «  s m c u a t a  im

restructurare,' industria de 
apărare mai are nevoie şi de 
fonduri, fie din suplimentarea 
cu 1.000 de. miliarde de lei a 
bugetului Ministerului Apărării 
Naţionale, fie prin obţinerea 
unui credit extern în valoare de 
peste 220 de milioane de dolari, 
a cărui contractare a fost 
promisă sindicaliştilor cu 
aproape trei luni în urmă, a spus 
Nania. Potrivit sindicaliştilor, 
în momentul de faţă, industria 
de apărare mai are aproximativ
50.000 de angajaţi, faţă de 
140.000, cu aproape zece ani 
în urmă. MApN va propune 
Guvernului un plan de 
restructurare a industriei de 
apărare care prevede reducerea 
personalului angajat în acest tip 
de activităţi de la aproximativ
78.000 de oameni la 
aproximativ 12.000-15.000, a 
declarat, săptămîna trecută, 
într-o conferinţă de presă, 
generalul Decebal Ilina, 
subsecretar de stat în cadrul 
Deopartamentului de înzestrare 
şi Servicii al MApN. Planul 
prevede înfiinţarea “Companiei 
Naţionale a Tehnologiei de 
Apărare”, cuprinzînd “Arsenalul 
Armatei”, - “Romarm”, 
“Romtehnica”, întreprinderea de 
comerţ a MApN şi Agenţia de 
Cercetare şi Dezvoltare a 
Armatei. Planul de restructurare 
are la bază estimările privind 
necesarul de înzestrare a armatei 
române din producţia internă, 
precum şi eventualele 
posibilităţi de export. Varianta 
lui finală va fi . stabilită după 
discuţii între specialiştii MApN, 
ai Ministerului Industriei şi 
Comerţului ., (MIC) şi 
reprezentanţi ai sindicatelor din 
industria de apărare .

Ministrul Industriei a criticat 
programul de restructurare 
propus de MApN, considerînd 
că acesta îi “incită” pe angajaţii 
din acest sector, întmcît 66.000 
de persoane “se văd” în situaţia 
de a rămîne fară loc de muncă. 
El a refuzat să comenteze fondul 
propunerilor făcute cu o zi în 
urmă de Ministerul Apărării, 
afirmînd că a primit abia 
miercuri două foi format A4 
care conţin propunerile MApN.

Gardian public - 50  
locuri; con fecţion er  
îmbrăcăminte - 335 locuri; 
confecţioner textil - 50 
locuri; maistru textil - 2 
locuri; ’cusător feţe  
încălţăminte - 67 locuri; 
pregătitor feţe
încălţăminte - .10 locuri; 
croitor feţe încălţăminte - 
1 loc; con fecţion er  
încălţăminte - 45 locuri; 
montator feţe încălţăminte 
- 8 locuri; maşinist turbină 
-1  loc; mecanic întreţinere

m aşin i in du stria le
încălţăminte -1  loc; vînzător 
(femei) - 19 locuri; bucătar 
(specializare pizza) - 1 loc; 
ospătar (femei) - 2 locuri; 
îngrijitoare - 3 locuri; 
dulgher - 10 locuri; zidar - 
25 locuri; vopsitor auto - 3 
locuri; vopsitor - 1 loc; 
e lectr ic ian  - 3 locuri; 
instalator (tehnico-sanitar) - 
11 locuri; instalator (apă- 
eanal) - 4 locuri; conducător 
auto - 4 locuri; C.T.C.-ist - 
1 loc; tinichigii de şantier -

2 locuri; m ozaicar - 5 
locuri; teh n ician  (1 /2  
normă) - 1 loc; maistru - 
1 loc; asistent medical - 6 
locuri; director comercial 
- ' 1 loc; inginer  
en ergetic ian  - 1 loc; 
inginer instalaţii - 1 loc; 
inginer : con fecţion er  
în că lţăm inte - 1 loc; 
contabil şe f - 1 loc; şef  
serviciu (economist) - 1 
loc; econom ist - 1 loc; 
consilier juridic - 2 locuri.

Cea m ai bună benzină. 
Şi ceva în  plus.

1-, ' 
V ' i  - .
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La OMV Hi faci plinul cu -de toate? NON STOP.
Penuu ca OMV înseamnă;
* bsszinâ şi motoraş de cea ma» dună caState

Mulţumit deplin.

m
* VJVÂ -  un supermarket bine aprovizionat
* snşck-bâf şi cafenea
Pe «c u rt  le O M V  săseşti... tot ce pofteşti, 
$i ceva în pfus.

© e v

O M V
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POLIŢIA CLUJ: 955 şi 43-27-27
JANDARMERIA: 956 
POMPIERII: 981

1996 - Concernul american General Motors a aprobat 
derularea unei investiţii în valoare de 10 milioane de 

dolari, în vederea construirii unei uzine producătoare de 
echipamente electrice pentru automobilele Opel şi 

BMW, la Sînnicolau Mare.

infracţiuni 
la Legea 
protecţiei 
drepturilor 
de autor

Peste 840 de infracţiuni 
I  prevăzute şi pedepsite de Legea 
|  8/1996 privind protecţia 

drepturilor de autor au fost 
descoperite de poliţiştii din 
cadrul Direcţiei de Combatere 
a Criminalităţii Economico- 
Financiare din IGP, în primul 
semestru al anului în curs, se 
arată într-o notă dată publicităţii 
de biroul de presă al 
Ministerului .de Interne. .

Conform datelor prezentate, 
cele 842 de infracţiuni au fost 
comise de 579 de persoane. în 
aceeaşi perioadă au fost 
constatate şi sancţionate şi 325 
de contravenţii, comise de 319 
persoane; valoarea totală a 
amenzilor aplicate fiind de peste 
747 milioane de lei. Au fost 
confiscate sau ridicate în 

| vederea confiscării un număr de 
,14.031 CD-uri şi CD-ROM- 
| uri, 16.768 casete audio, 8.025 
| casete video, fiind totodată 
identificat software-ul instalat şi 
rulat ilegal, în valoare de peste 
10.696 dolari.

Poliţiştii au început urmărirea 
| penală pentru un număr de 

1.454 fapte de încălcare a 
legislaţiei în domeniul 

| proprietăţii intelectuale. Astfel, 
au fost constatate 1.202 
infracţiuni la regimul drepturilor 
de autor şi drepturilor conexe, 
comise de 827 de persoane, şi 
252 infracţiuni în cel al 

| proprietăţii industriale, săvîrşite 
de 107 persoane. - 

Faţă de perioada similară a 
anuiui trecut, au fost descoperite 

leu 53,5 la'sută mai multe 
infracţiuni, numărul persoanelor 
identificate că au încălcat 
legislaţia privind proprietatea 

j intelectuală crescînd cu 38 la 
| sută. .

Cele mai multe ilegalităţi 
[ S-aii constatat în Bucureşti şi 
în judeţele Alba, Ialomiţa, Cluj, 
Constanţa şi Bacău.

Reduceri acordate 
pensionarilor la 
transportul intern
'■ Preşedintele Emil 
Constantinescu a 
promulgat legea privind 
acordarea de reduceri la 
transportul intern 
pensionarilor care nu au 

- dreptul lâ călătorii gratuite, 
se arată într-un; comunicat 
remis de Biroul de presă al 
Preşedinţiei.

Pensionarii care nu au 
dreptul la călătorii gratuite. 
vor beneficia, anual, 
conform prevederilor 
acestei legi, de şase 
călătorii simple cu reducere 
de 50 la sută din tariful 

4 călătoriilor cu trenul de 
persoane clasa a ll-a, la 
transportul intern în comun 
sau de şase călătorii simple:* 
cu: reducere de 50 la sută 
la transportul intern auto 
sau naval în comun între 
idealităţi, pentrupersoanele-*; 
care nu au posibilitatea sâ 
călătorească pe calea ferată.

C A S  C l u j  c o n t i n u ă  d i s t r i b u i r e a  

c a r n e t e l o r  d e  a s i g u r a t

Carnetul de Asigurat
reprezintă documentul prin care 
fiecare persoană este integrată. 
în sistemul asigurărilor de 
sănătate.

-Conform legislaţiei în
vigoare, calitatea de asigurat a 
salariaţilor se dobîndeşte din 
ziua încheierii contractului 
individual' de muncă al 
salariatului şi se păstrează pe 
toată durata acestuia. Persoanele 
care nu sînt asigurate dobîndesc 
calitatea de asigurat în ziua în 
care şi-au achitat contribuţia la. 
fondu| de asigurări sociale. Au 
calitatea de asigurat fără plata 
contribuţiei, cei care efectuează 
stagiul militar, se află în 
concediul medical, execută o 
pedeapsă privată de libertate sau 
arest preventiv, la fel şi cei care 
provin din familii beneficiare 
ale unui ajutor social, potrivit

Legii 67/’95.
' Casa de Asigurări de Sănătate 

Cluj continuă procesul de 
distribuire a carnetelor de 
asigurat. Pînă în prezent,, din 
totalul de 380 de medici de 
familie, 236 au ridicat carnetele 
personalizate pentm un număr 
de 258.000 de asiguraţi. 
Reamintim cititorilor că în 
judeţul Cluj, distribuirea 
carnetelor de asigurat a început 
încă din luna iunie.-Conducerea 
CAS Cluj susţine' că numărul 
total al carnetelor de asigurat 
este de 448.832, iar după 
epuizarea acestora, un alt număr 
de 250.000 vor fi tipărite pentm 
acele persoane care la 1 
octombrie ’99 nu figurau pe 
lista unui medic de familie. De 
asemenea, conducerea CAS 
Cluj afirmă că vor fi corectate 
toate erorile legate de codul

numeric personal, schimbarea 
numelui, a domiciliului 
asiguratului etc. Asiguraţii au 
dreptul la asistentă medicală de 
recuperare, asistenţă de 
specialitate ambulatorie la 
indicaţia medicului de familie 
şi cu bilet de trimitere, cu 
respectarea liberei alegeri a 
medicului specialist acreditat. 
Asiguraţii se pot prezenta la 
medicul direct specialist, tară 
bilet de trimitere de la medicul 
de familie, în toate cazurile care 
constituie urgenţe. Cei asiguraţi 
mai au dreptul şi la tratamente 
stomatologice suportate de Către 
CAS Cluj: integral în cazurile 
prevăzute de lege, în proporţie 
de 40 la sută pentm cei care nu 
respectă indicaţiile preventive şi 
100 la sută pentm copiii între 0 
şi 16 ani. Persoanele care nu 
dovedesc calitatea de asigurat 
suportă costurile serviciilor, 
stabilite de fiecare unitate 
furnizoare de servicii medicale.

Corina POPESCU

• v GÎNDACII DE 
BUCĂTĂRIE se stîrpesc uşor 
folosind, următoarea' metodă: 
într-o jumătate de litru de apă 
se dizolvă un plic de acid boric. 
Se lasă să se răcească şi se 
toarnă peste bucăţele de pîine, 
în căpăcele de borcan. Acestea 
se aşează în dulapuri şi pe la 
colţurile încăperilor unde sînt 
gîndaci. Minunea se, poate 
vedea a doua zi.

- Pentm a evita folosirea 
spray-urilor extrem de toxice şi 
periculoase pentm respiraţie, 
destinate combaterii gîndacilor, 
folosiţi următorul turc: puneţi 
în borcănele sau cutii de 
chibrituri, ipsos amestecat cu

faină. Gîndacii îl mănîncă, el se 
umflă în pîntecul lor şi mor.

• M UCEG AI. Dulapul, 
sertarele, geamantanul au prins. 
miros de mucegai? Puneţi în ele 
o farfurioară cu faină de muştar 
(se găseşte la farmacie). După 
3 zile, mirosul a dispâmt.

• UMBRELA dvs. va rămîne 
câ nouă dacă o ştergeţi din cînd 
în cînd cu o cîrpă şi cu puţin 
spirt, apoi o lăsaţi deschisă, la 
uscatv

• ŢÎNŢARI. Alungaţi ţînţarii 
înainte ca ei să pătrundă în casă. 
Tăiaţi o lămîie în patru, înfingeţi 
cîteva cuişoare aromate şi 
puneţi bucăţile pe terasă, pe 
balcon sau chiar pe fereastră, 
printre ghivecele cu flori.

Se măsoarâ-n M argarete*

0  CLIPA ZĂBAVĂ
Bine spunea cineva că dmmul începe 

de lîngă noi. Sau, mai exact, din noi. 
Dintr-un motiv sau altul, mereu sîntem 
în căutare de noi dramuri, care să ne 
ducă spre cele orizonturi. Numai că, 
iubite cetitoriule, după colindă se 
cuvine, de bună seamă, răgaz. Un bob 
de zăbavă - leac pentm oboseala din 
oase. La asta s-au gîndifşi cei care au 
trudit pentru amenajarea, chiar la 
intrarea în municipiul Cluj-Napoca, a 
pensiunii agroturistice “Victoria”. 
Patron: Sucursala de Reprezentare şi 
Protocol a APPS. Cînd participi la

inaugurarea unui astfel de aşezămînt, 
te gîndeşti imediat la ospitalitate. La 
Apahida, unde (şi de unde) şerpuieşte 
dmmul cel far’ de capăt, la loc sorocit 
de 12 kilometri de Marele Municipiu, 
funcţionează de ieri oază de linişte şi 
odihnă pentm tmpuri tmdite. Şi pentm 
că nu poezia este de adunat în giubeaua 
vremii, sâ trecem la lucruri practice şi 
să-ţi spunem, cinstite călător, că 
pensiunea în cauză este o piatră 
preţioasă montată pe o invulnerabilă 
centură de siguranţă. Chiar dacă nu 
domină succesiunea de gri a şoselei,

rămîne mereu de pază, indicînd spre 
dantelăria cenuşie a zidurilor categorice 
din Cluj-Napoca. Aşadar: 36 de locuri 
de cazare în camere de 2 şi 3 paturi, 
cu preţuri ce sfidează concurenţa. Şi 
pentm că în preţul cazării intră şi micul 
dejun, să vă spuneip că pensiunea 
dispune de un restaurant, salon şi terasă 
de vară, cu o capacitate de 85 de locuri. 
Preparate? Un meniu divers, cu specific 
ardelenesc (avînd Ia bază preparate din 
producţia proprie, realizate în cadml 
Complexului Agroindustrial Apahida). 
Pornind de la acest sentiment de 
siguranţă (personal de înaltă calificare, 
mîncare bună şi... cît încape, curăţenie- 
lux), pensiunea tentează nu atît prin 
eventualitatea unei consumaţii 
consistente, cît îndeosebi prin cadru. . 
în forfota aglomerată de alergătură 
după treburi prin Ctuj, sau la tihna unei

mese bogate (o bere rece, un filtru, o 
nectarinâ), călătorul ştie că aici e loc 
de popas agreabil şi, pe deasupra, plata 
e de şapte ori mai mică decît în locurile 
similare ale Marii Agitaţii,

După agonia încleştată a kilometrilor 
- parcarea, confortul din camere, 
pahaml - pretext şi gîndui cel bun câ, 
iată, mîine e o nouă zi, în care treburile 
vor merge bine, cu siguranţă vor merge 
foarte bine pentm că, pelerinul ştie, la 
pensiunea. “Victoria’ e ca acasă - 
balsam pentm necuprinsul şi agitaţia 
din noi.

Radu VIDA
'Foto: PETCU Nicolae DELIŞOR

* După cum bine ştiţi, pensiunile, 
hanurile, popasurile se  evaluează nu 
în “ste le" , c i în “m argarete" . 
Pensiunea “ V ic to r ia ” a re  două  
asemenea gradaţii valorice.

MAFIA CERŞITULUI
'Cu toate promisiunile făcute 

de autorităţi, străzile Clujului 
sînt inundate de cerşetori. La 
semafoare Je asaltează tot felul 
de indivizi, care se oferă să 
spele parbrizul, practicînd o 
cerşetorie camuflată. Dacă-i 
refuzi, îţi aruncă un jet de apă 
pe maşină, în bătaie de joc şi 
pleacă mai departe. Nimeni nu 
se sesizează, deşi aceste situaţii 
se întîmplă şi în faţa agenţilor 
de circulaţie.

Dar, să revenim la cerşetoria 
organizată. Peisajul Clujului 
este infestat de prezenţa a tot 
felul de cerşetori care, prin 
strigătele stridente, prin 
expunerea membrelor 
contorsionate, prin ţinuta 
vestimentară jalnică, storc mila 
cetăţenilor care, cu frica de 
Dumnezeu, vin în ajutorai celor 
năpăstuiţi. Şi, numărul .acestora 
sporeşte, de la o zi la alta. Dar,

ceea ce am constatat la faţa 
locului, m-a revoltat şi mi-a 
împietrit inima..

Vineri, 28 iulie a.c., pe la ora 
12,30 în faţa Băncii 
Transilvania, de pe .B-dul 
Eroilor, un ţigan amărît, în 
mijlocul trotuarului striga, ca 
din gură de şarpe, cerînd ajutor 
şi milă. Ţinuta respingătoare, 
picioarele schilodite, atrăgeau 
atenţia de la distanţă. Ca 
niciodată, m-am oprit cîteva 
clipe şi am urmărit o scenă 
incredibilă. După ce mai mulţi 
trecători i-au dat cîte 1.000 lei, 
s-a apropiat de, el tin alt 
specimen din tagma lui, bine 
făcut, cam la 30 de ani, cu o 
faţă roşie şi burtă respectabilă - 
semn al unei vieţi lipsită de 
griji. Prinzînd momentul în care 
numărul trecătorilor s-a mai 
rărit, cerşetorul nostru â scos 
teancul de hârtii de sub o cîrpă

pe care o avea în faţă şi, rapid 
i-a înmînat-o “trîntoruiui”. 
Acesta a luat banii, a trecut pe 
partea opusă a străzii unde îl 
aştepta un alt ţigan, arătos şi 
bine îmbrăcat, în jur de 25 de 
ani. Au schimbat cîteva vorbe 
şi, voioşi, au plecat, numărînd 
bănii şi intrînd în primul local 
de pe bulevard. Fapta m-a 
revoltat la culme. Dacă pînă 
atunci, în limita posibilităţilor, 
scoteam şi eu un bănuţ în astfel 
de situaţii, îmi pare rău că, 
trebuie să spun dar, în viitor, 
nu voi mai face milă 
creştinească, la întîmplare, p e . 

^străzile Clujului. Nenorocitul 
excrocat şi-a continuat tînguirea 
disperată, în timp ce alţi buni 
creştini au contribuit, cu bănuţul 
lor, la prosperitatea mafiei 
ţigăneşti.

I. CÂMPEANU



Popularitatea preşedintelui Vladimir Puţin a crescut 
considerabil, 73 la sută dintre cetăţenii ruşi fiind de acord cu 
activitatea sa in luna iulie, faţă de 61 la sută în iunie, relevă un 
sondaj realizat de institutul VTslOM, dat publicităţii ieri.

Biroul Naţional de Conducere (BNC) al PNŢCD a 
decis, ieri, ca Ion Caramitru să fie numit în funcţia de 

preşedinte interimar al filialei Sibiu a partidului, au 
declarat surse din conducerea ţărănistă.

* S  ̂ > “L 4 Mi rr,** > ,V fvii V Jaţa'}Ţ;v;;‘

Primarul Gheorghe Funar l-a reclamat 
pe prefectul de Clui la Ministerul Funcţiei Publice

Prefectul judeţului Cluj, 
Bogdan Cerghizan, s-a plîns, 
ieri, că primarul Gheorghe 
Funar l-a reclamat la Ministerul 
Funcţiei Publice, pe motiv că 
“obstrucţionează” trecerea 
Stadionului Municipal Cluj- 
Napoca din patrimoniul 
Direcţiei Judeţene de Tineret şi 
Sport (DJTS) Cluj în 
patrimoniul Primăriei clujene.

Prefectul susţine că, în baza 
unui ordin pe care l-a emis în 
urmă cu două săptămîni, 

• conducerea DJTS Cluj a început 
acţiunea de întocmire a actelor 
de predare a Stadionului 
Municipal.

Directorul DJTS, Claudiu 
Mărginean, a declarat atunci că

protocolul ar putea fi semnat 
imediat, dar numai în cazul în 
care conducerea Primăriei ar 
semna condiţiile impuse prin 
anexa transmisă de Ministerul 
Tineretului si Sporturilor 
(MTS).

Dacă Primăria îşi va menţine 
intenţia de a prelua cele şase 
terenuri de tenis aflate în 
imediata vecinătate a 
stadionului, DJTS Cluj va 
refuza să semneze actele de 
predare-primire.

La începutul lunii iulie, 
prefectul a contestat în instanţă 
legalitatea întocmirii actelor 
care au stat la baza emiterii 
Hotărîrii de Guvern şi a solicitat 
iniţierea unei noi hotărîri, care

să se refere numai la stadion.
El a declarat că trecerea celor 

şase terenuri, în suprafaţă de 
peste 8.000 de metri pătraţi, din 
patrimoniul Ministerului 
Tineretului şi Sporturilor în cel 
al Primăriei Cluj-Napoca este 
ilegală, în condiţiile în care 
documentaţia care a stat la baza 
întocmirii Hotărîrii de Guvern 
229/ 2000 nu era semnată, 
conform prevederilor legale, de 
prefectul judeţului şi de 
preşedintele Consiliului 
Judeţean.

Mai mult, prefectul, acuză că 
documentaţia iniţială se referea 
exclusiv la Stadionul 
Municipal, fară a include cele 
şase terenuri de tenis, acestea

fiind incluse în documentaţie 
ulterior. El susţine că afirmaţiile 
sale sînt întărite de textul 
Hotărîrii nr. 111/10.04.1997, 
care se referă la iniţierea unei 
hotărîri de Guvern pentru 
preluarea stadionului, fară nici 
o precizare suplimentară.

Terenurile de tenis sînt, în 
prezent, folosite pentru cursuri 
de tenis, iar în primele şase luni 
ale anului 2000, au adus un 
cîştig de peste 100 de milioane 
de lei. Ultima evaluare a 
lucrărilor necesare pentru 
renovarea Stadionului
Municipal a fost realizată în 
urmă cu trei ani, costurile 
ridicîndu-se atunci. ~ la
aproximativ opt miliarde de lei.

Mugur Isărescu - 
prestigiu de carton

urmare din pagina 1
Pe el îl interesează microeconomia sa, adică nivelul său de 

trai, devenit microscopic.
Iată de ce mă întreb din nou: de unde pînă unde această 

încredere din sondaje faţă de Mugur Isărescu? Răspunsul 
este simplu: în ochii oamenilor primul ministru are un singur 
merit - acela câ nu este membru al unui partid din actuala 
Coaliţie. Dar ce se va întîmplă cu el (ca şi cu Theodor 
Stolojan) cînd se va înregimenta în PNŢCD?! In primul rînd, 
îi va scădea popularitatea. în al doilea rînd, îşi va pierde şi 
minima posibilitate de manevră ca prim-ministru. în al treilea 
rînd, vor apărea întrebări nu numai în legătură cu munca şi 
responsabiîitatea sa în fruntea Guvernului, dar şi în legătură 
cu răspunderea sa pentru catastrofele din lumea bancară. Iar- 
apoi - Dumnezeu cu mila...

S e n a t o r u l  Ş e r b a n  S ă n d u l e s c u  s u s ţ i n e  

c ă  e s t e  n e c o n s t i t u ţ i o n a l ă  i m p u n e r e a  c e l o r  

3 0 0  d e  m i i  d e  s e m n ă t u r i  p e n t r u  c a n d i d a t u r a  

l a  f u n c ţ i a  d e  p r e ş e d i n t e  a l  R o m â n i e i
Senatorul independent Şerban Săndulescu susţine că este neconstituţională Ordonanţa de Urgenţă 

a Guvernului nr. 129/2000, care impune candidaţilor la Preşedinţia României să adune 300 de mii 
de semnături de la electorat, se arată într-un comunicat remis, ieri, presei.

Senatorul a înaintat Secţiei contencios administrativ a Tribunalului Bucureşti o cerere în care 
solicită anularea prevederilor OUG 129/2000, care, în opinia sa, contravin articolelor 35 şi 81 din 
Constituţie, care stabilesc toate condiţiile pentru ca un cetăţean să poată candida şi să fie ales pentru 
funcţia de şef al statului.

Şerban Săndulescu afirmă că textul constituţional stabileşte şi excepţiile pentru care o persoană 
nu poate candida, astfel câ prevederile Constituţiei nu pot fi completate prin alte acte normative, 
respectiv legi ordinare sau organice, ordonanţe sau hotărîri de Guvern.

Pe de altă parte, Constituţia nu dă legii posibilitatea de a aduce completări în materie.
Senatorul independent cere Tribunalului Bucureşti să înainteze dosarul la Curtea Constituţională, 

singura instanţă competentă în a soluţiona astfel de cazuri.

M i n i s t r u l  

T r a n s p o r t u r i l o r  

A n c a  B o a g i u  s - a  

î n s c r i s ,  i e r i ,  î n  

P a r t i d u l  D e m o c r a t
Anca Boagiu a preluat 

portofoliul Transporturilor de la 
Traian Băsescu, după ce acesta 
a fost. ales primar general al 
Capitalei. ,

Potrivit comunicatului, ieri, la 
şedinţa Consiliului de 
Coordonare Naţională al PD,; 
Organizaţia Municipiului 
Bucureşti îi va informa pe 
reprezentanţii din teritoriu în 
legătură cu înscrierea Ancăi 
Boagiu în partid.

C onflictu l PăIH neanii - 
D ejeu  con tin u ă

In baza dreptului la replică şi a 
tumultoaselor evenimente care au loc 
în cadrul organizaţiei locale FER. .vom 
relata cîteva dintre părerile Codruţei 
Păltineanu, fosta preşedintă FER  Cluj- 
Napoca şi Grigore Dejeu, preşedintele 
FER  pe judeţ, protagoniştii palpitantelor 
episoade de pe scena ecologistă 
clujeană. Intr-un comunicat primit ieri 
la redacţie, Păltineanu precizează că 
motivul demiterii ei este fals, deoarece 
rezultatele filialei municipale FER  sînt 
cele mai bune pe judeţ, astfel că 
demiterea at trebui să înceapă la nivel 
judeţean. în plus, ea consideră că nu- 
şi poate asuma eşecul în alegeri atîta 
vreme cît "Dejeu s-a trecut pe el şi 
rudele lui pe trei liste pe locuri eligibile”. 
De asemenea, “Dejeu a administrat 
banii filialei municipale fără a mă 
consulta şi fără a se justifica, nu a 
discutat cu mine strategia de campanie 
electorală şi mi-a interzis contactul cu 
mass-media în perioada electorală”. 
Deşi crede că singurul om care ar trebui 
să-şi dea demisia din funcţie este 
Grigore Dejeu, "pe care nu l-au votat 
nici măcar membrii de partid (681 de' 
■voturi din 900 posibHe)", d-ra Păltineanu 
este decisă să se resemneze şi să 
accepte decizia conducerii centrale, 
care în acest conflict îl susţine pe 
Dejeu, pînă cînd se  va pronunţa 
Comisia de Etică şi Disciplină. 
Contactat telefonic, preşedintele FER

Cluj, a făcut referire în primul rînd la 
şedinţa din 28 iulie, convocată de 
Păltineanu, pe care a catalogat-o drept 
ilegală şi neoficială, deoarece “ea nu 
are voie să anunţe o şedinţă fără avizul 
meu". în ceea ce priveşte numirea lui 
Liviu M ircea pentru funcţia de 
preşedinte interimar, Dejeu a declarat 
că însuşi acesta a recunoscut că 
alegerile n-au fost corecte, deoarece 
ele trebuiesc validate de preşedintele 
Consiliului Judeţean, precizînd că tot 
de la Liviu Mircea a aflat că la şedinţă 
au participat 12 persoane din 700. 
Referitor la banii cheltuiţi în campanie, 
preşedintele FER  Cluj a-declarat că 
“aceştia se administrează la nivel 
judeţean” şi de modul în care sînt 
cheltuiţi, “nu trebuie să dau socoteală 
decît preşedintelui de la Bucureşti”. 
Despre rezultatele alegerilor, Dejeu a 
precizat că pe judeţ, unde a făcut el 
propagandă, a obţinut 6 consilieri şi 1 
viceprimar, pe cînd pe municipiu, “dacă 
făcea propagandă, în favoarea 
partidului şi nu împotriva lui, putea 
aduce ceva la Consiliul Municipal”. 
Dejeu consideră că Păltineanu nu face 
decît să-şi înrăutăţească situaţia în 
urma avertismentului primit de la 
conducerea centrală, care i-a interzis 
să publice articole fără acordul 
preşedintelui FER Cluj, sancţiunea, în 
caz contrar/fiind excluderea din partid.

Adriana CIOTI

Secretarul executiv al PDSR, Octavian Ştireanu:

E ste prematur s ă  s e  vorb ească  
d esp re n egocieri politice cu P SIH

Întîlnirea dintre PDSR şi PSDR are 
ca scop doar identificarea punctelor 
comune din programele celor două 
formaţiuni în vederea unei viitoare 
guvernări:social-dem ocrate, fiind 
“prematur să se vorbească despre 
negocieri politice, cu atît mai mult 
despre posibilitatea realizării unei 
fuziuni sau alianţe între aceste partide”, 
a declarat, ieri, la o conferinţă de presă, 
secretarul executiv cu probleme de 
imagine al PDSR, Octavian Ştireanu. 
Ştireanu a precizat că echipele ide

contact ale celor două partide, care s- 
au întîlnit ieri, efectuează o..analiză 
comparativă a programelor, iar după 
această fază vor începe negocierile 
politice propriu-zise.

Referitor la posibilitatea ca o alianţă 
cu PSDR să aducă PDSR intrarea în 
Internaţionala Socialistă, Ştireanu a 
spus că PDSR va încerca să obţină 
calitatea de membru al acestui 
organism, convingînd că politicile sale 
sînt de factură social-democrată şi nu 
prin “transferul de etichete sau emble

me de la alt partid”. “Sperăm că larga 
susţinere de care se bucură PDSR în 
rîndul populaţiei şi structurarea politicilor' 
sale vor convinge Internaţionala 
Socialistă", a mai spus Ştireanu. Ovidiu 
Muşetescu, secretar executiv cu 
probleme de analiză politică, a arătat 
că PDSR speră ca aceste consultări 
programatice să fie finalizate pînă la 
1 septembrie, precizînd că pînă în 
prezent cele două echipe de consultări 
au constatat că nu există diferenţe 
majore între programele lor.
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Deputaţii din Comisia de 
administraţie publică şi amenajarea 
teritoriului au avizat, ieri, proiectul-de 
modificare a Legii administraţiei publice 
locale, stabilind diminuarea numărului 
de consilieri locali şi judeţeni aleşi; 
prevedere ce va fi aplicată la alegerile 
din 2004, a declarat deputatul PNJCD 
Radu Mânea, membru al comisiei.

Mânea a spus că reducerea 
numărului de consilieri se va face în 
funcţie de numărul de locuitori din 
fiecare judeţ şi localitate.

Astfel, în cazul unui judeţ cu 400.000 
dejocuitori, consiliul judeţean respectiv 
va*fi format din 33 de consilieri, şi nu

din 39 cîţi sînt în prezent, a arătat 
Mânea. '

Potrivit articolelor adoptate de 
comisie, în localităţile în care o 
minoritate naţională reprezintă cel puţin 
20% din^ totalul populaţiei, în 
administraţia publică locală va fi 
permisă şi folosirea limbii minorităţilor 
naţionale, a precizat Mânea.

El a spus că. prin această lege se 
multiplică atribuţiile prefecţilor, 
conferindu-li-se o mai mare autoritate 
în .aplicarea şi controlul legii.

De asemenea,' secretarilor generali 
de prefecturi, secretarilor consiliilor 
judeţene şi locale li se vor conferi,

potrivit Statutului funcţionarilor publici, 
stabilitate în serviciu, în ideea de a se 
realiza, în timp, categoria de funcţionari 
publici de carieră, a mai arătat Mânea. 
El a precizat că indiferent de 
schimbările politice, funcţionarii de. 
carieră îşi vor păstra funcţiile. Proiectul 
mai prevede sancţiuni administrative, 
contravenţionale şi penale pentru 
funcţionarii publici care încalcă legea 
luînd mită, a spus Mânea.

Proiectul de modificare a Legii 
administraţiei publice locale a fost 

/ adoptat deja de Senat, urmînd să intre 
în dezbaterea plenului Camerei 
Deputaţilor.

Autorizată prin S.C. nr. 128/1991, judecătoria Cluj- 
Napoca, înmatriculată ia Oficiul Registrului Comerţului 
judeţului Cluj, sub nr. J/12/308 din 22.03.1991 'cod 
fiscal R 204469 "  L '
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